
CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO
Verbale della discussione del Consiglio Comunale

n. 76 del 17/12/2020

Seduta di convocazione. Il giorno 17 dicembre duemilaventi ore 20,30, nella Residenza Comunale,
previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge sulle Autonomie Locali, dallo Statuto Co-
munale e dal Decreto del Presidente del Consiglio Comunale n. 14/2020, si è riunito il Consiglio
Comunale

Sono rispettivamente presenti/assenti i seguenti Consiglieri:

1 Antonelli Ema-
nuele

Presente in sala Consi-
glio attraverso GoTo-

Meeting

14 Armiraglio Alber-
to

Presente in sede attra-
verso GoToMeeting

2 Reguzzoni Maria 
Paola

Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

15 Cornacchia Diego Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

3 Albani Alessandro Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

16 Buttiglieri Maria 
Angela

Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

4 Guarneri Matteo Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

17 Brugnone Massi-
mo

Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

5 Licini Paolo Igino Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

18 Cerana Daniela 
Cinzia

Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

6 Azzimonti Ivo Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

19 Alba Laura Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

7 Pinciroli Livio Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

20 Castiglioni Gian-
luca

Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

8 Tallarida France-
sca

Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

21 Mariani Valerio 
Giovanni

Presente in sala Consi-
glio attraverso GoTo-

Meeting
9 Tallarida Orazio Presente in sede attra-

verso GoToMeeting
22 Verga Valentina Presente da remoto at-

traverso GoToMeeting
10 Genoni Paolo Assente 23 Berutti Lucia Cin-

zia
Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

11 Fraschini Donatel-
la

Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

24 Genoni Luigi Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

12 Ghidotti Roberto Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

25 Cerini Claudia Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

13 Provisione Miche-
la

Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting
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Risultano pertanto presenti n. 24 membri del Consiglio, all'inizio della discussione del presente ar-
gomento.

Risultano presenti attraverso GoToMeeting, da remoto, senza diritto di voto, inoltre, i seguenti As-
sessori: Attolini Osvaldo - Mariani Giorgio – Magugliani Paola - Rogora Massimo – Farioli Gian-
luigi – Maffioli Manuela

Rogora Laura: presente in sede attraverso GoToMeeting senza diritto di voto

Partecipa in sala Consiglio il Segretario Generale Dott. Domenico d’Apolito attraverso GoToMee-
ting

Valerio Giovanni Mariani nella qualità di Presidente del Consiglio, riconosciuta legale l'adunanza a
seguito di avvenuto appello nominale dei presenti , dichiara aperta la seduta per la trattazione del
seguente o.d.g. avente per

O G G E T T O

APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DEL GIORNO 5 NOVEM-
BRE 2020
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IL PRESIDENTE

fa presente che, ai sensi dell'art. 20, comma 6, del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comuna-

le, il verbale della seduta di Consiglio Comunale del giorno 5 novembre 2020 è dato per letto per averlo di-

stribuito ai Consiglieri in precedenza e si considera approvato qualora non ci siano opposizioni da parte dei

Consiglieri.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Sentito quanto riferito dal Presidente;

Visto l'art. 20, comma 6, del vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale;

Considerato che non sono state proposte rettifiche da apportare;

Dato atto che n. 24 componenti del Consiglio Comunale hanno partecipato alla seduta attraverso la piattafor -

ma GoToMeeting, e che sono state rispettate le previsioni di cui al Decreto del Presidente del Consiglio Co -

munale n. 14 del 08.04.2020 e, specificamente:

 sono presenti in sede il Presidente del Consiglio Comunale, il Sindaco e il Segretario Generale;

 il Presidente del Consiglio e il Segretario Generale, ciascuno per propria competenza, hanno potuto con-

statare chiaramente ed inequivocabilmente quanto è accaduto nel corso della seduta del Consiglio Comu-

nale con particolare riferimento ai voti espressi e a quanto si propone di deliberare;

 tutti i consiglieri sono identificati con certezza, ivi compresi i consiglieri partecipanti da remoto attraver-

so la piattaforma GoToMeeting;

 gli atti oggetto della deliberazione sono stati trasmessi ai consiglieri unitamente alla Convocazione della

seduta come da Regolamento per il Funzionamento del Consiglio Comunale;

 durante la stessa, tutti i componenti hanno avuto facoltà di partecipare alla discussione e alla votazione

simultanea sull'argomento iscritto all'ordine del giorno;

 l'adunanza si è svolta regolarmente e che è possibile constatare e proclamare i risultati della votazione;

Con i seguenti risultati della votazione espressa per appello nominale:

Presenti al voto n. 24

Favorevoli 21: Antonelli Emanuele - Reguzzoni Maria Paola - Albani Alessandro - Guarneri Matteo – Licini

Paolo Igino - Azzimonti Ivo – Tallarida Francesca – Cornacchia Diego – Brugnone Massimo - Fraschini Do -

natella - Ghidotti Roberto – Provisione Michela - Armiraglio Alberto – Cerana Daniela Cinzia- Alba Laura -
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Castiglioni Gianluca - Verga Valentina - Mariani Valerio Giovanni – Berutti Lucia Cinzia – Genoni Luigi –

Cerini Claudia

Astenuti 3: Pinciroli Livio – Tallarida Orazio - Buttiglieri Maria Angela

Contrari: =

Fatto salvo il buon esito della registrazione del dibattito consiliare per la cui approvazione si demanda a spe-

cifica deliberazione in data successiva ai sensi dell’art. 20, comma 6, del regolamento per il funzionamento

del Consiglio Comunale;

A P P R O V A

il verbale della seduta del giorno 5 novembre 2020, considerandolo nella sua interezza come letto e di segui -

to trascritto:
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Punto  n .  1

Comunicaz ion i  de l  Pres idente  de l  Cons ig l io  Comunale .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Buona  se ra  a  t u t t i .  Benvenu t i  a l  Cons ig l io  Comuna le  de l  5  novembre ,  come  sape t e  i l  Cons i -

g l io  Comuna le  che  è  s t a to  r imanda to  d i  una  se t t imana  pe r  l ’ appro fond imen to  e  l a  d i scuss ione

de l l e  de l ibe re  l ega t e  ad  AGESP che  sono  s t a t e  d i scusse  ne l l e  Commiss ion i  Bi l anc io  convoca -

t e  da l  P res iden te  ne l l e  u l t ime  due  se t t imane  e  ovv iamen te ,  qu indi  che  sono  s t a t e  de l ibe ra t e .

Al l ’o rd ine  de l  g io rno  ovv iamen te  abb iamo  g l i  s t e s s i  pun t i  che  e rano  p resen t i  i l  28  d i  o t t o -

b re ,  non  sono  s t a t i  mod i f i ca t i  i  t e s t i ,  sono  ugua l i  sos t anz i a lmen te  a l  p rec eden te  o rd ine  de l

g io rno ,  ma  agg io rna t i  cos ì  come p revedono  l e  d i spos i z ion i .

Pe r  quan to  r i guarda  l e  mie  comunicaz ion i  ho  de l l e  b rev i s s ime  comunicaz ion i  da  fa re  l a  p r i -

ma  non  so lo  d i  o rd ine  d i  t empo  ma  d i  u rgenza  è  che  i  Cons ig l i e r i  Comuna l i  che  non  l ’hanno

ancora  fa t t o ,  devono  consegnare  i  da t i  r e l a t i v i  a l l e  pubb l i caz ion i  pe r  quan to  r i guarda  l a  de -

nunc ia  de i  r edd i t i ,  s i ccome  da l l ’ e l enco  che  vedo  è  un  e l enco  abbas t anza  cosp i cuo ,  i o  spe ro

s i a  so l t an to  dovu to  a  d imen t i canza ,  v i  r i co rdo  che  a  b reve  scadrà  i l  t e rmine  e  dovremo  pub -

b l i ca re  su l  s i t o  de l  Comune  ch i  non  ha  o t t empera to  a  ques to  impegno .  Se  vol e t e  i o  f acc io

l ’e l enco  d i  que l l i  che  non  l ’hanno  fa t t o ,  ma  lo  facc io  un i camen te  pensando  che  s i a  so l t an to

una  d imen t i canza  non  una  mancanza  d i  vo lon tà  pe rché  non  penso  che  ch i  ha  dec i so  d i  impe -

gnars i  con  un  inca r i co  pubbl i co  s i  f e rmi  davan t i  a l l a  pubbl i caz ione  de i  p ropr i  da t i .

Qu ind i ,  v i  do  l ’ e l enco  ch i edendo  ovv iamen te  l a  mass ima  u rgenza  pe r  que l l i  che  vengono  no -

mina t i  su l  f a t t o  che  s i  possano  pubb l i ca re :  Guarner i  Mat t eo ,  P inc i ro l i  L iv io ,  L i c in i  Pao lo ,

Ta l l a r ida  F rancesc a ,  Bu t t i g l i e r i  Mar i ange l a ,  F rasch in i  Dona te l l a ,  P rov is ione  Miche l a ,  Geno -

n i  Lu ig i ,  Cer in i  Claud ia ,  Cas t ig l i on i  Gian luca ,  Alba  Laura  e  c ’è  anche  qua l che  Assesso re :

Far io l i  Lu ig i ,  Rogora  Mass imo ,  Mar i an i  Gio rg io .  Ch iedo  anche  a  voi  i n somma,  d i  o t t empera -

re  e  penso  che  l o  poss i a t e  f a re  s i cu ramen te ,  è  un  impegno  pe rché  ho  impiega to  anche  io  una

ven t ina  d i  minu t i  t r a  s canner i zza re  fa re  cop ie  e  ques t e  cose ,  ma  v i  ch i edo  ques t i  20  minut i ,

t rovare  i l  t empo ,  pe rch é  r i pe to  secondo  me  sa rebbe  ve ramen te  sp i acevo le  pubb l i ca re  l ’ e l enco

d i  que l l i  che  non  hanno  vo lu to  fa r lo ,  pe rché  secondo  me  non  c i  s a rebbe  neanche  l a  g ius t i f i -

caz ione ,  non  c redo  r i bad i sco  che  ch i  l o  s t a  f acendo  l ’ abb ia  fa t t o  pe rché  non  vuo le  pubb l i ca re

i  da t i .

Seconda  comunicaz ione .  Ave te  r i cevu to  ogg i  l a  comunicaz ione  de l l e  p ross ime  e l ez ion i  p ro -

v inc i a l i ,  pe r  po t e r  en t ra re  ne l l e  l i s t e  e l e t t o ra l i ,  devono  es se re  t r a t t a t i  i  vos t r i  da t i  da l l a  P ro -

v inc i a  e  da l  Comune ,  come Cons ig l i e re ,  pe rché  come  sape t e  sono  e l ez ion i  d i  s econdo  l i ve l l o ,

da l  Comune  dove  ovviamen te  s i e t e  Cons ig l i e r i ,  pe r  au to r i zza re  ques to  i nc roc io  d i  da t i  hanno

b isogno  in  Comune ,  che  c i  s i a  una  d i ch i a ra z ione  e  pe r  i  t empi  t ecn i c i  de l l a  vot az ione ,  ques t a

d i ch i a raz ione  deve  a r r i va r e  en t ro  e  mass imo  i l  10  novembre .  S i ccome  è  una  d i ch i a raz ione

che  dove t e  s t ampare ,  f i rmare  e  s canner i z za r e  e  inv i a re  v i  ch i edo  su  ques t a  e  su  ques t a  c i  vo -

g l iono  ve ramen te  3  minu t i ,  d i  f a r lo  appena  poss ib i l e  e  qu ind i  d i  f a r lo  doman i  e  cos ì  o t t em -

pera re  e  ovv iamen te  non  c re i amo  p rob lemi  pe r  quan to  r i guarda  l a  c rea z ione  de l l e  l i s t e  e l e t -

t o ra l i ,  pe rché  po i  c i  s a ranno  de i  p rob lemi  in  ques to  senso .

Ho  d i scusso  in  Uf f i c io  Capig ruppo  pe r  quan to  r i guarda  i l  Cons ig l io  Comuna le  de l  19 ,  ogg i  è

i l  5  novembre  c i  s a rebbe  da  p rogramma  un  Cons ig l io  Comuna le  g i à  i l  19 ,  penso  che  r i spe t to

a l l a  p ro roga ,  a l  pos t i c ipo  che  abb iamo  fa t t o  pe r  i l  Cons ig l io  Comuna le  p rec eden te ,  che  l o

abb iamo  por t a to  a l  5  i l  19  possa  d iven ta re  t roppo  a  r i dosso  e  qu ind i  pensavamo  come  Uff i c io
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Capig ruppo  d i  p ro rogare  o  a l l a  s e t t imana  success iva  o  add i r i t t u ra  l a  p r ima  se t t imana  d i  d i -

cembre ,  i l  poss ib i l e  success ivo  Cons ig l io .  Vi  ch i edo  ovv iamen te  se  ave t e  p rob lemat i che  d i

segna l a r l e  a i  vos t r i  Capig ruppo  e  a t t r averso  l a  cha t  che  abb iamo  con  l ’Uf f i c io  d i  Pres idenza

c i  coord ine r emo.  S i cu ramen te  sa rà  una  dec i s ione  che  p renderemo  ne i  p ross imi  10  g io rn i  i n

modo  t a l e  che  ch i  p rogramma  duran t e  i l  mese  d i  d i cembre  dove  c i  s a ranno ,  a l  d i  l à  che  sa rà

un  d i cembre  ques t ’anno  un  po '  pa r t i co l a re ,  ma  c i  s a ranno  ovv iamen te  i  so l i t i  impegn i  s i a

i s t i t uz iona l i  ma  anche  p r iva t i  v i s to  l ’ appross imars i  de l l e  f e s t e ,  ved remo  ovv iamen te  ne i

p ross imi  10  g io rn i  d i  da rv i  comunicaz ione  de l l a  nuova  da t a ,  anche  pe rché  comunque  a  d i -

cembre  è  f i ssa to  un  a l t ro  Cons ig l io  che  a  ques to  pun to  po t rebbe  es se re  p ro roga to  a  r i dosso

de l l e  f e s t e ,  f e rmo  res t ando  ovviamen te  l a  necess i t à  e  i l  f a t t o  che  comunque  s i  possa  i nse r i r e

r i spe t to  ag l i  impegn i  d i  t u t t i .  Io  g rad i re i  f a r lo  pe rché  comunque  i l  l avoro  de l  Cons ig l io  non

s i  f e rma  ovviamen te  d i  f ron t e  a l l e  f e s t i v i t à  pe rò  ch i a ramen te  po i  vedremo  su  ques t a  cosa ,  s i -

cu ramen te  qu ind i  pos t i c ipe remo  que l lo  de l  19  e  vedremo  per  que l lo  d i  d i cembre  l a  da t a  da

f i s sa re .

Ul t imo  punto  ma  anz i  p iù  impor t an t e  fo r se  deg l i  a l t r i ,  con  l a  P res iden te  de l l a  Commiss ione

Affa r i  Genera l i  ne  abb iamo  d i scusso  duran t e  l a  Commiss ione  i e r i ,  ch i ederò  duran t e  l a  p re -

sen t az ione  de l l a  de l ibe ra  pe r  i l  Documento  Unico  d i  P rogrammazione ,  che  g l i  Asses so r i  f ac -

c i ano  de l l e  b rev i  r e l az ion i ,  so  che  pe r  t u t t i  non  è  p ropr io ,  consen t i t emi  i l  t e rmine  impropr io ,

uno  spor t  che  p i ace ,  pe rché  l e  r e l az ion i  qua l che  vo l t a  s i  d i l ungano  quind i  su  ques to  ch i edo

ag l i  Asses so r i  ovv iamen te  con  l e  l o ro  capac i t à  d i  f a re  una  re l az ione  che  a l  t empo  s t es so  s i a

s in t e t i ca  ma  che  t occh i  t u t t i  i  pun t i  p r inc ipa l i  de l l a  l o ro  a t t i v i t à ,  ma  c redo  anche  che  s i a  im -

por t an t e  pe r  vo i ,  sop ra t t u t t o  pe r  ch i  non  c ’e ra  a l l a  Commiss ione  quind i  che  non  ha  pa r t ec i -

pa to  pe rch é  ne l l a  Commiss ione  c ’è  s t a t a  comunque  d i scuss ione ,  c i  sono  s t a t e  domande  d i  cu i

g l i  Asses so r i  a l l a  pa r t i t a  hanno  r i spos to ,  pe rò  mi  sembra  doveroso  pe r  ch i  non  c ’e ra  e  co -

munque  anche  pe r  i l  p i cco lo ,  pe r  i l  pubbl i co  p i cco lo  e  g rande  che  c i  s a rà  ne l l a  s e ra t a  d i

Cons ig l io  d i  s t a se ra  un  dovere  sapere  cosa  l ’Ammini s t raz ione  e  l ’ a t t i v i t à  de l l ’Ammin i s t ra -

z ione  che  sono  s t a t i  svol t i  ques t ’anno .  Qu indi ,  ovv iamen te  l a  t r a t t az ione  d i  que l  pun to  sa rà

un  po '  p iù  lunga  pe r  l e  r e l az ion i  deg l i  Asses so r i ,  ma  mi  sembra  doveroso .

Io  non  ho  p iù  n i en t e  pas so  a l  S indaco  pe r  de i  r i ng raz i amen t i  che  abb iamo  concorda to  i n  Uf -

f i c io  d i  P res idenza  e  po i  penso  pe r  de l l a  a l t r e  comunicaz ion i .  Graz i e .

Punto  n .  2

Comunicaz ione  de l  S indaco .

S indaco  Emanuele  Antone l l i

Graz ie ,  P res iden te .  Come  g ius t amen te  ha  de t to  i l  P res iden te  du ran t e  l a  r i un ione  de i  Cap i -

g ruppo  volevo  fa re  i  mie i  r i ng raz i amen t i  e  un  g rosso  in  bocca  a l  l upo  a  queg l i  opera to r i  s a -

n i t a r i  che  sono  s t a t i  i nv i a t i  p ropr io  l ’ a l t ro  i e r i  ne l l ’ospeda l e  d i  Mi l ano  in  a iu to ,  avevano  b i -

sogno  d i  pe r sona l e ,  pe r  i l  nuovo  ospeda l e  de l l a  F i e ra ,  p ron tamen te  s i  sono  mess i  a  d i spos i -

z ione  un  g ruppo  d i  opera to r i  e  sono  anda t i  i n  t r i ncea ,  anche  se  usc ivano  da  un’a l t r a  t r i ncea .

S ì ,  pe rché  i  r i ng raz i amen t i  ve ramen te  vanno  es t es i  a  t u t t i  que l l i  che  s t anno  operando ,  l o  f a -

remo  p iù  vo l t e  come  lo  abb iamo fa t t o  anche  duran t e  i l  p r imo  lockdown e  pu r t roppo  devo  d i re

che  a  l o ro  p robab i lmen te  non  bas t e ranno  p iù  neanche  i  nos t r i  r i ng raz i amen t i ,  ma  que l lo  che

poss i amo  fa re  no i  è  ques to ,  r i ng raz i a re  d i  cuore  pe rché  rea lmen te  o rmai  s t anno  l avorando

g io rno  e  no t t e ,  p robab i lmen te  anche  p iù  de l  pe r iodo  d i  f ebbra io - marzo .
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A  ques to  p ropos i to  non  sono  so lo  da  r i ng raz i a re ,  ma  io  come  ho  g i à  f a t t o  una  vo l t a  l o  f acc io

ancora ,  anche  i  nos t r i  Cons ig l i e r i  Comuna l i ,  med ic i  e  opera to r i  s an i t a r i  che  sono  qu i  da  noi ,

l i  r i ng raz io  pe rché  anche  lo ro  r i cevendo  tu t t i  i  g io rn i  i  paz i en t i  devo  d i re  che  r i s ch i ano ,  r i -

s ch i ano  esa t t amen te  come  g l i  a l t r i  che  sono  in  ospeda l e .  Ringraz io ,  qu ind i  Miche l a  P rov i s io -

ne  che  l e i  add i r i t t u ra  è  i n  ospeda l e ,  r i ng raz io  Dona te l l a  F rasch in i ,  Luca  Cas t ig l i on i ,  Pao lo

Genon i ,  L i c in i .  Graz i e .  E  anche  vedo  Ales sandro  Alban i  che  anche  lu i  opera  come  in fe rmie -

re .  Io  devo  r i ng raz i a r l i  pe rché ,  dovre i  r i ng raz i a r l i  ven t i c inquemi l a  vo l t e ,  s cusa t e  s e  ve  lo

d i co ,  ma  io  ho  avu to  un  pa ren t e  s t r e t t o  che  è  s t a to  i n  ospeda l e  e  qu ind i  e ro  a l  co r ren t e  d i

que l lo  che  s t ava  succed endo ,  pe r  cu i  devo  d i re  ve ramen te  che  sono  deg l i  ange l i ,  i  nos t r i  an -

ge l i  cus tod i  in  ques to  momento  e  a l l o ra  anche  se  so lo  s imbo l i camen te  ma  io  g l i  f a re i  un

be l l ’ app lauso .

Assessore  Rogora  Mass imo

Vorre i  r i ng raz i a r l i  anche  io ,  pe rché  anche  io  s to  v ivendo  in  ques t i  g io rn i  de i  moment i  un  po '

c r i t i c i  con  mio  padre  e  s to  vedendo  ve ramen te  che  cosa  s t a  succedendo  neg l i  o speda l i .  Mol to

probab i lmen te  andrebbe  d ivulga to  d i  p iù  que l lo  che  s t a  succedendo ,  pe rché  t an t a  gen te  è  i n

g i ro  senza  mascher ina  oppure  con t inua  a  d i re  che  ques to  Covid  non  è  ve ro ,  dovrebbe  en t ra re

neg l i  o speda l i  pe r  vedere  que l lo  che  s t a  succedendo ,  è  ve ramen te  una  cosa  ve ramen te  b ru t t a ,

a l l a rman te .  Pe rc iò  mi  a f f i anco  anche  io  ad  Emanue le  nen  r i ng raz i a r e  t u t t i  i  nos t r i  do t to r i  e

non  so lo ,  p ropr io  ve ramen te  t u t t i  i  do t to r i  d ’ I t a l i a .  Graz i e  a  t u t t i .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene ,  r i ng raz io  ovv iamen te  anch’ io  e  mi  as soc io  a  ques t i  r i ng raz i amen t i  come  P res iden te  de l

Cons ig l io  a  nome d i  t u t t o  i l  Cons ig l io .

Pass i amo  qu ind i  a l l ’o rd ine  de l  g io rno  ma  p r ima  ovv iamen te  do  l a  pa ro l a  a l  Segre t a r io  Gene -

ra l e  pe r  l ’ appe l lo  de i  p resen t i .  P rego ,  Segre t a r io .

Segretar io  Genera le

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  tu t t i .

(P rocede  a l l ’ appe l lo  nomina l e )

Al lo ra  è  acce r t a t a  l a  p resenz a  l ega l e ,  l a  s edu ta  è  va l idamen te  cos t i t u i t a ,  comple to  con

l ’appe l lo  deg l i  Asses so r i  anch’es s i  co l l ega t i  da  remoto .

(Segue  appe l lo  nomina l e )

Res t i t u i sco  l a  pa ro l a  a l  P res iden te  de l  Cons ig l io  pe r  l a  d i rez ione  de i  l avor i .

Punto  n .  3

Approvaz ione  de l  verba le  del la  seduta  d i  Consig l io  Comunale  del  g iorno  22  se t tembre

2020 .  Approvata .  Verba le  n .  65

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene ,  g raz i e  Segre t a r io .  Pass i amo  qu ind i  a l l a  d i scuss ione  de l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  i l  p r imo

pun to  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  è  i l  pun to  numero  3 ,  numero  de l l a  p ropos t a  78 : “Approvaz ione
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de l  ve rba l e  de l l a  s edu ta  d i  Cons ig l io  Comuna le  de l  g io rno  22  se t t embre  2020” .  Ovv iamen te

dando lo  pe r  l e t t o  pas so  ovviamen te  a l l a  d i ch i a raz ion e  d i  vo to .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

Graz ie .

Punto  n .  4  un i f i ca to  a l  n .  5

Punto  n .  4

Aff idamento  del  s erv i z io  d i  ges t ione  in tegrata  dei  r i f iu t i  –  Approvaz ione  re laz ione  ex

art .  34 ,  comma  20  del  D .L .  179 /2012  convert i to  in  Legge  221 /2012 .  Approvata  emendata .

Verba le  n .   66

Punto  n .  5

Approvaz ione  de l la  modi f i ca  de l  contrat to  Rep .  Segr .  N .  107/2005  e  del  nuovo  schema  di

contrat to  d i  s erv i z io  per  l ’a f f idamento  in  house  provid ing  ad  AGESP  Spa  de l  s erv i z io  d i

ges t ione  in tegrata  de i  r i f iu t i .

Approvata  emendata .  Verba le  n .  67

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  quind i  a l  pun to  numero ,  a l l a  p ropos t a  numero  4 ,  s cusa t e  a l  punto  numero  4 ,  p ropo -

s t a  numero  79 :  “P ropos t a  d i  de l i be ra  d i  Giun ta  Comuna le ,  a f f i damen to  de l  s e rv i z io  d i  ges t i o -

ne  i n t eg ra t a  de i  r i f i u t i .  Approvaz ione  re l az ione  comma 20  confe r i t a  in  l egge” .  Penso  l a  pa ro -

l a  a l  s i gnor  S indaco?  No ,  a l l ’Asses so re  Laura  Rogora ,  p rego .

Assessore  Rogora  Laura

Buona  se ra  a  t u t t i .  p r ima  d i  en t ra r e  ne l  mer i t o  de l l a  de l ibe ra z ione  una  p rec i saz ione ,  mi  p re -

me  fa re  ch i a re zz a  su  que l lo  che  r i guarda  l e  mot ivaz ion i  che  hanno  por t a to  a l l a  p resen t az ione

d i  ques to  a t t o ,  s empl i cemen te  pe r  d i re  che  con  ques to  a t t o  no i  non  s t i amo  par l ando  d i  AC -

CAM,  anche  se  c i  s a ranno  de i  co l l egamen t i ,  ma  d i  ACCAM  e  de l  fu tu ro  d i  ACCAM  se  ne  è

par l a to  ne i  g io rn i  s co rs i   e  s e  ne  pa r l e rà  p robab i lmen te  anche  ques t a  s e ra  e  ne i  g io rn i  a  ven i -

re .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Laura ,  s cusa  se  t i  in t e r rompo  un  secondo .  Vi s to  che  mi  e ro  d imen t i ca to  p r ima ,  ma  mi  sembra

quas i  l og i co  e  v i s to  i l  t i po  d i  d i scuss ione  che  s i  è  sv i luppa t a  anche  in  Commiss ione ,  d i c i amo

che  p resen t i amo  tu t t i  e  due  i  p r imi  pun t i  qu ind i ,  i l  pun to  4  e  i l  punto  5  che  po i  ve r ranno  vo -

t a t i  i n  man ie ra  d i s t i n t a ,  ma  penso  che  s i ccome  es sendo  co l l ega t i  uno  a l l ’ a l t ro  anche  pe r  vo i

come  i l l u s t raz ione  venga  meg l io .  Qu ind i ,  t i  l a sc io  i l l u s t ra re  i l  pun to  5  e  poi  s i  avv ie rà  l a  d i -

scuss ione  comples s iva  ma  con  vo taz ion i  s epara t e .  P rego .

Assessore  Rogora  Laura

Va  ben i s s imo .  Qu ind i ,  f a t t a  ques t a  p remessa  vado  ad  i l l u s t ra re  l a  de l ibe ra .  Al lo ra ,  a t t ua l -

men te  no i  pa r l i amo  d i  ACCAM  che  s i  occupa  de l  s e rv i z io  d i  smal t imen to  d i  a l cune  f raz ion i

merceo log iche  d i  r i f i u t i  qua l i  l e  RSU  o  l a  f r az ione  de i  r i f i u t i  u rban i ,  de l  c imi t e ro  e  t e r re  da
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spazzamen to ,  r i f i u t i  i ngombran t i  in  cons ide ra z ione  pe rò  de l  f a t t o  che  ACCAM  non  poss i ede

p iù  l e  ca ra t t e r i s t i che  pe r  i n  house  p rov id ing  s i  è  r e so  necessa r io  i nd iv iduare  una  so luz ione

d iversa  pe r  l ’ e sp l e t amen to  d i  ques to  se rv i z io  d i  smal t imen to  ne l  r i spe t to  de l l a  no rmat iva  v i -

gen te .  Qu ind i ,  a  ques to  punto  l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  in  co l l aboraz ion e  con  g l i  u f f i c i

competen t i  ha  va lu t a to  accur a t amen te  l e  d ive r se  i po t es i  poss ib i l i  a l  f i ne  d i  i nd iv iduare  que l -

l a  che  r i su l t ava  es se re  l a  p iù  adegua ta  e  van t agg iosa .

A  ques to  pun to  l a  Soc i e t à  AGESP  che  in  v i r t ù  d i  un  con t ra t t o  che  e ra  s t a to  s t i pu l a to  ne l

2005  s i  occupa  d i  i g i ene  ambien t a l e  che  ges t i s ce  l a  r acco l t a  e  i l  t r a spor to  de i  r i f i u t i  nonché

lo  smal t imen to  d i  una  pa r t e  d i  e s sa ,  una  pa r t e  cons i s t en t e  d i  ques t i  r i f i u t i  qua l i  ad  esempio

può  es se re  i l  ve t ro  o  l a  ca r t a ,  l ’ a l l uminio  anche  med ian t e  i  consorz i  d i  f i l i e ra ,  ad  esc lus ione

de l l e  a l t r e  ca t egor i e  merceo log iche  che  abb iamo  p r ima  c i t a to .  Con  l a  de l ibe raz ione  d i  Giunta

d i  o t t ob re  2020  s i  a f f i da  ad  AGESP anche  i l  s e rv i z io  d i  smal t imen to  de l l e  f r az ion i  merceo lo -

g i che  de i  r i f i u t i ,  che  o ra  fanno  capo  invece  ad  ACCAM,  per t an to  a  ques to  pun to  AGESP  s i

occuperà  de l l ’ i n t e ra  ges t i one ,  de l l ’ i n t e ro  c i c lo  i n t eg ra to  de i  r i f i u t i ,  qu ind i  r acco l t a ,  smal t i -

men to  med ian t e  l ’ adeguamen to  d i  un  se rv i z io  che  comunque  è  g i à  a t t i vo  a t t r averso  l a  r i v i s i -

t az ione  d i  un  con t ra t t o  g i à  i n  e s se re ,  ve r rà  s t i pu l a to  qu ind i  un  nuovo  con t ra t t o  de l l a  du ra t a

d i  15  ann i ,  qu ind i  a  pa r t i r e  da l  1°  genna io  2021 .

L’a f f idamen to  de l l ’ i n t e ro  c i c lo  de i  r i f i u t i  ad  AGESP  r i su l t a  qu ind i  e s se re  que l l a ,  l a  s ce l t a

p iù  conven ien t e  in  quan to  ga ran t i s ce  l ’o t t imizza z ione  de l l a  ges t i one  de l l e  d ive r se  a t t i v i t à .

Pe r  a r r i va r e  a  ques to  punto  s i  è  f a t t a  una  ana l i s i ,  una  r i f l e s s ione  su i  mode l l i  da  cons ide ra r e

che  c ’e r ano  pe r  l ’ a f f i damen to  de l  s e rv i z io  t r e  i po t es i ,  po t eva  fa re  i l  confe r imen to  a  impren -

d i to r i  o  a  Soc i e t à  i nd iv idua t i  con  p rocedura  d i  ne t t ezza  pubb l i ca ,  l ’ a f f i damen to  a  Soc i e t à

con  cap i t a l e  pubb l i co -p r iva to  a  s egu i to  d i  ga ra  o  l ’ a f f i damen to  d i re t t o  a  Soc i e t à  i n  house

prov id ing .

I l  Comune  d i  Bus to  avendo  g i à  i l  con t ro l lo  su l l a  soc i e t à  AGESP  che  s i  t rova  in  reg ime  d i

house  p rov id ing ,  ha  op t a to  pe r  l ’u t i l i zzo  d i  ques to  t i po  d i  mode l lo  es sendo  AGESP  gi à  come

da  con t ra t t o  de t t a t a  da  ques to  t i po  d i  s e rv i z io  e  a l l a  r acco l t a  e  a l  t r a spor to  de i  r i f i u t i  e  anche

sot to  l ’ a spe t to  ambien t a l e  ed  eco log ico ,  AGESP  ha  t u t t i  i  r equ i s i t i  i n  r ego la  pe r  ges t i r e  que -

s to  t i po  d i  s e rv i z io ,  ovv iamen te  b i sognerà  implemen ta re  anche  que l lo  che  è  i l  pa rco  mezz i  d i

t r a spor to  de l l a  Soc i e t à  AGESP  a t t r averso  deg l i  i nves t imen t i  pe rché  pe r  f a re ,  pe r  i l  nuovo  in -

ca r i co  d i c i amo  cos ì  necess i t e r à  d i  mezz i  che  sa ranno ,  dovranno  es se re  adegua t i  pe rché  que l l i

che  abb iamo,  hanno  in  do t az ione  adesso  sono  p i cco l i  e  i n su f f i c i en t i ,  pe rò  a f f i dando  appun to

i l  s e rv i z io  pe r  15  ann i  s i  consen t i r à  ad  AGESP d i  f a re  g l i  i nves t imen t i  necessa r i  e  consen t i r à

anche  a l  Comune  d i  ave re  benef i c i  e  una  r i duz ione  de i  cos t i  a t t r averso  i l  P i ano  d i  Ammor ta -

men to  che  da rà  l a  poss ib i l i t à  appun to  d i  f a re  i nves t imen t i  t ecno log ic i  e  i n  r i so r se  umane .

Per  quan to  r i guarda  g l i  s t udi ,  i  van t agg i  economic i  s i  è  f a t t o  uno  s tud io  e  s i  è  r i l eva to  che  i

cos t i  d i  s e rv i z io  i n  capo  ad  AGESP  r i su l t ano  in fe r io r i  r i spe t to  a  que l l i  che  a l l o  s t e s so  se rv i -

z io ,  ad  ana logo  se rv i z io  che  è  s t a to  svol to  da  Soc i e t à  compara t e  i n  ambi to  t e r r i t o r i a l e  com -

parab i l i  pe r  d imens ion i ,  ab i t an t i  o  ab i t az ion i  cos ì  come  s i  può  vedere  da l  quadro  che  è  s t a to

a l l ega to .

Per  quan to  r i guarda  i l  r i co r so  a l l a  p rocedur a  de l l e  i n  hous ing  da  come s i  ev ince  g i à ,  da  come

è  s t a to  r i po r t a to  anche  ne l l ’ az ione  ex  a r t i co lo  104 ,  l a  no rmat iva  i n  v igore  r i conosce  l a  poss i -

b i l i t à  d i  p roceder e  med ian t e  a f f i damen to  i n  house  qua lo ra  l ’Ammini s t raz ione  d imost r i  d i

averne ,  d imos t r i  che  i l  merca to ,  i l  cos to  de l  merca to  d imos t r i  de i  van t agg i  pe r  l a  co l l e t t i v i t à

connesso  appun to  a  ques t a  operaz ione  in t e rna .  Qu ind i ,  a  ques to  punto  i l  s e rv i z io  v i ene  a f f i -
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da to  ad  AGESP  che ,  ma  che  i l  Comune  av rà  i l  con t ro l lo  e  s egu i rà  e  av rà  i l  compi to  d i  mon i -

to ra re  i n  modo ,  i l  s e rv i z io  che  ve r rà  acco l to  da  AGESP.   

Pe r  quan to  r i guarda  i l  con t ra t t o  con  l a  p ropos t a  d i  de l i be raz ione  numero  27  de l  10  se t t embre

s i  approva  l a  bozza  d i  un  nuovo  con t ra t t o ,  un  con t ra t t o  uni co  che  abb iamo  de t to  av rà  l a  du -

ra t a  d i  15  ann i  ques to  con t ra t t o  è  d i  due  pa r t i ,  una  pa r t e  che  è  una  pa r t e  p re t t amen te  g iu r id i -

ca  pe rché  con templa  l a  na tu ra ,  l a  du ra t a  de l  s e rv i z io ,  i  canon i ,  l e  impos t e ,  l e  t a s se ,  i  paga -

men t i ,  l e  coper tu re  as s i cu ra t i ve  e  g l i  obb l igh i  a  ca r i co  de l  Comune  e  de l l e  Soc i e t à  e  una  pa r -

t e  p re t t amen te  t ecn i ca  che  con templa  l ’ i n s i eme  d i  t u t t e  l e  a t t i v i t à  che  r i en t rano  ne l  s e rv i z io

d i  ges t i one  i n t eg ra t a  de i  r i f i u t i  r ego lamen tando  l ’ esp l e t amen to  e  ques to  l o  t rovi amo  anche

ne l  d i sc ip l i na re  d i  s e rv i z i  che  vede t e ,  che  è  s t a to  a l l ega to  come  ave t e  po tu to  vedere .  In  t a l e

con tes to  s i  è  anche  p rovvedu to  a  de t e rminare  que l l e  che  sono  l e  pena l i  i n  caso  d i  inadem -

p ienze  de l  con t ra t t o .  Qu ind i ,  ques to  a t t o  che  and iamo  a  p ropor re  è  un  a t t o  s i cu ramen te  fon -

damen ta l e  e  impor t an t e  che  cambia  i l  modo  d i  ges t i one  de i  r i f i u t i .  A  t a l e  s copo  vor re i  d i re

che  c ’è  t u t t o  un  l avoro  da  pa r t e  deg l i  u f f i c i  e  qu indi  i o  vo r re i  a  ques to  pun to  a  nome

de l l ’Ammini s t raz ione  Comuna le ,  r i ng raz i a re  g l i  u f f i c i  competen t i  e  AGESP  che  hanno  fa t t o

un  l avoro  ins i eme  no tevo le  e  d imos t rando  d i  po t e r  co l l abora r e  pe r  a r r i va re  ad  un  r i su l t a to

impor t an t e .  Qu ind i ,  v i  r i ng raz io  e  r i ng raz io  vo i  de l l ’ a t t enz ione .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re  pe r  l a  r e l az ione .  Apr i amo  ovv iamen te  ag l i  i n t e rven t i ,  ha  ch i es to  l a  pa ro l a

come  p revede ,  u t i l i zzando  l a  cha t ,  Mar i a  Pao la  Reguzzon i ,  p rego  Cons ig l i e ra  nonché  P res i -

den te  de l l a  Commiss ione .

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Poi  vo r re i  f a re  un  in t e rven to  p iù  compiuto ,  pe rò  vo l evo  p ropor re  un

emendamento ,  pu r t roppo  non  sono  r iusc i t a  a  f a r lo  f i s i camen te  ma  è  mol to  sempl i ce ,  ch i edo

che  l a  du ra t a  de l  con t ra t t o  venga  emenda ta  da  15  ann i  che  è  i l  min imo  p rev i s to  pe r  l egge  a

30  in  quan to  g l i  i nves t imen t i  i n  p r imi s  mob i l i  e  immobi l i  hanno  un  p i ano  d i  ammor t amen to

che  pa r t e  da i  10  a i  15  ann i ,  qu ind i  s a remmo  propr io  a  pe lo  de l l a  p i ena  coper tu ra  de l l ’ i nve -

s t imen to  e  ch i edevo  invece  d i  dover  da re  magg io re  resp i ro  a  ques t a  operaz ione  e  v i  ch i edo

che  i l  t e rmine  de l  con t ra t t o  venga  sos t i t u i t o  da  15  ann i  a  30  ann i ,  non  cambia  nu l l a  i n  f a t t o

d i  coper tu ra  economica  o  su l l a  va l id i t à  de l  p roge t to .

Po i  posso  fa re . . .

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono)

Facc io  l ’ i n t e rven to  P res iden te  o . . . ?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì ,  p rego  Cons ig l i e ra .

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Al lo ra ,  a l  d i  l à  de l  f a t t o  de l l a  conven ienza  economica  che  Assesso re  mi  r i su l t a  d i f f i c i l e  po -

t e r  ana l i zza re  in  quan to  s t i amo  dando  manda to  ad  AGESP  a  fa re  una  ga ra ,  qu ind i  f i nché  non

avremo  l ’es i t o  de l l a  ga ra  l a  comple t ezza  economica  de l  s e rv i z io  l o  av remo  so lo  i n  segu i to

a l l ’ e sp l e t amen to  de l l a  ga ra  pe rché  non  s t anno  andando  mol to  a l  r i bas so ,  pe r  cu i  non  sono

cos ì  s i cu ra  che  andremo  a  spendere  mol to  meno  r i spe t to  a l l ’ a t t ua l e  s egmen to  d i  merca to  che

c i  vede  come  confe r imen to  ad  ACCAM,  d i  ce r to  è  una  imposs ib i l i t à  que l l a  d i  con t inuare  i n
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ques t a  d i rez ione  dovu ta  a l l a  l egge ,  qu ind i  che  fos se  anche  economicamen te  van tagg ioso  non

è  p iù  poss ib i l e  f a r lo .

De t to  ques to ,  come  d i cevamo  in  Commiss ione  ques to  è  un  p rocesso  su l  c i c lo  in t eg ra to  de i  r i -

f i u t i  che  c i  vede  sogge t t i  a t t i v i  o rmai  da  un  decenn io  non  abb iamo  mai  vo lu to  s i a  in  pas sa to

che  con  l a  p resen t e  Ammin i s t raz ione  ab iu ra re    a  que l lo  che  è  l a  na tu ra  d i  un  se rv i z io  pub -

b l i co  come  invece  hanno  fa t t o  t an t i  Comuni  che  hanno  vendu to  o  hanno  messo ,  come  s i  d i ce

p r iva t i zza to  i l  s e rv i z io ,  l o  abb iamo  sempre  cons ide ra to  un  se rv i z io  che  debba  avere  una  pa r -

t i co l a re  a t t enz ione  non  necessa r i amen te  sogge t to  a i  min imi  r i bas s i  né  poss ib i l e  d i  ces s ione

verso  p r iva t i  p ropr io  pe r  l a  sua  na tu ra ,  che  se  non  ne l l ’ogge t to  ma  anche  ne l l e  r i cadu te  eco -

logi co - ambien ta l i  nonché  ne l l a  s ens ib i l i t à  de l  s egmen to  d i   merca to ,  que l lo  de i  r i f i u t i  che  è

un  segmen to  mol to ,  mol to  d i c i amo  cos ì ,  d i scusso  e  con  non  poch i  sogge t t i  d i  dubb ia  ca ra tu -

ra ,  abb iamo  sempre  dec i so  d i  man tener lo  pubb l i co .  Ne l l ’ a f f i damen to  o l t r e  a l l a  r acco l t a  an -

che  de l lo  smal t imen to  ad  AGESP  s i  va  quas i  a  concre t i zz a r e  appun to  come  d i cevamo  in

Commiss ione  i l  c i c lo  i n t eg ra to  de i  r i f i u t i ,  i l  sogge t to  re fe r en t e  pe r  i  c i t t ad in i  d i  Bus to  e

qu indi  pe r  l ’Ammini s t raz ione  Comuna le  che  r i guarda  i l  modo  de i  r i f i u t i  s a rà  uno  e  uno  so l -

t an to  e  s a rà  l a  nos t ra  Munic ipa l i zza t a ,  pa r t ec ipa t a  a l  99 ,99% per  cu i  pot re i  d i re  ne l l a  t o t a l i t à

pa r t ec ipa t a  de l  Comune  d i  Bus to  ad  o ra .  Come  d i cevo  in  Commiss ione  io  ausp i co  che  ques to

s i a  non  l ’u l t imo  ma  i l  penu l t imo  passo  pe rché  non  c i  s a rà  i l  c i c lo  i n t eg ra to  de i  r i f i u t i  f i n

quando   non  ve r rà  da to  manda to  ad  AGESP  ad  e f fe t t ua re  anche  que l l a  che  è  l a  t a r i f f a z ione ,

l a  r i s coss ione  e  quan t ’a l t ro  cos ì  come  facc i amo  con  l ’ energ i a ,  l o  f acc i amo  per  t an t i  a l t r i  s e r -

v i z i  che  i l  c i t t ad ino  av rà  pe r  l e  l amen te l e ,  pe r  i  pagamen t i  e  r i f e r imen t i   un  uni co  sogge t to  e

che  sa rà  come d i cevo  p r ima  AGESP Spa .

Io  sono  mol to  con ten to  d i  ques t a  de l ibe ra ,  ho  avu to  modo  da l l a  Commiss ione  ad  oggi  d i  l eg -

gere  p iù  a t t en t amen te   i l  con t ra t t o ,  ho  v i s to  una  se r i e  d i  s e rv i z i   s eppur  minimi ,  d i  poco  im -

pa t to  pe rò  comunque  accesso r io ,  in t eg ra t i v i ,  come  buon i ,  come  secondo  cen t ro  pun t i  r acco l -

t a ,  una  se r i e  d i  imp lemen taz ione  de l  s e rv i z io ,  che  secondo  me  in  ques to  momento  ne  ha  b i so -

gno ,  r i co rdo  che  no i  pe r  dens i t à  de l l a  popolaz ione  che  abb iamo  come  Comune  super io re  ag l i

80 .000  ab i t an t i  s i amo  uno  de i  p iù ,  t r a  v i rgo l e t t e ,  “ r i c i c lon i ”  d i  pa r i  d imens ion i  d i  t u t t o  i l

t e r r i t o r io  lombardo  e  se  usc i amo  d i  poco  s i amo  sempre  a l  d i  so t t o ,  pe r  cu i  d i re i  che  abb iamo

uno  s t andard  d i  d i f fe ren z i a t a  med io -a l t o  i n  c resc i t a  mol to  pos i t i vo  e  qu indi  sono  con ten t a

de l  l avoro  che  fa  ACCAM,  tu t t o  è  pe r fe t t i b i l e ,  d i  AGESP  scusa t e ,  t u t t o  è  pe r fe t t i b i l e ,  t u t t o  è

mig l io rab i l e ,  ma  d i re i  che  una  az i enda  che  c i  ha  po r t a to  pe r  mano  neg l i  u l t imi  20  ann i  da l l a

racco l t a  i nd i f fe ren z i a t a ,  a l l a  r acco l t a  d i f fe ren z i a t a  con  l e  p i azzo le  non  so  se  v i  r i co rda t e ,

a l l a  r acco l t a  invece  domic i l i a re  d i  t u t t o ,  ogg i  f acc i amo  anche  g l i  i ngombran t i ,  i o  vo r re i  f a re

un  p l auso  a l  Di re t t o re ,  a l  P res iden te  AGESP,  sono  conv in t a  d i  ques to  pas so ,  r i pe to  spe ro  c i

s i a  anche  l ’u l t ima  c i l i eg ina  pe r  comple t a r lo  con  l a  r i s coss ione  e  ch i edo  che  c i  venga  invece

po i  mod i f i ca to  i l  t e rmine  in  30  ann i  e  che  po i  ne l  l im i t e  de l l a  pandemia  p r ima  d i  Na ta l e ,  c i

venga  r i f e r i t o  magar i  a  che  pun to  s i amo  per  l a  d i spos i z ione  poi  de l l a  ( . . . )  che  andrà  ad  i den -

t i f i ca re  i nvece  l a  soc i e t à  d i  smal t imen to  es t e rno ,  che  s i amo  cos t re t t i  a  f a re ,  non  sa remo  an -

co ra  i n  p rocedura  d i  ACCAM,  ma  s i cu ramen te  l o ro  av ranno  g i à  f a t t o  l e  l o ro  cons ide ra z ion i .

Pe r  que l lo  che  r i guarda  l a  messa  in  ga ra  so lo  de l lo  smal t imen to ,  anche  de l  t r a spor to  e  qu in -

d i ,  magar i  ev i t ando  ne l  f a re  inves t imen t i  po i  magar i  d i  d i f f i c i l e  ges t i one .  Graz i e ,  non  so  se

mi  ave t e  sen t i t o ,  i o  spe ro  d i  s ì .
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Mol to  bene .  No ,  mol to  ch i a ra ,  ogg i  non  c i  sono  p rob lemi  d i  co l l egamen to  i nc roc i ando  l e

d i t a .  Asses so re ,  p r ima  l a sc io  l a  pa ro l a  a l . . .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

No,  se  vuo i . . .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego  Assesso re .

Assessore  Rogora  Laura

Sempl i cemen te  pe rché  ho  qu i  in  u f f i c io  con  me  i l  do t to r  Car ra ro  e  i l  P res iden te  Reguzzon i

che  r i ng raz i ano  l a  Cons ig l i e ra  pe r  g l i  appre zzam en t i .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va bene .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Al lo ra ,  posso?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  l a  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Scusa t e ,  ma  ho  ingarbug l i a to  i l  m ic ro fono .  Scusa t e  avevo  ingarbug l i a to  i l  mic ro fono .  Nien t e ,

i o  sempl i cemen te  pe r  i l  d i sco rso  de l l ’ emendamento ,  i o  so  che  g l i  u f f i c i  hanno  s tudi a to  l a  du -

ra t a  i n s i eme  ad  AGESP.  AGESP e ra  g i à  con ten t a  ne i  l o ro  ca l co l i  che  hanno  fa t t o  d i  ques t i  15

ann i ,  pe r  amor  d i  d io  s i  può  s i cu ramen te  aumen ta re ,  pe rò  s i  può  anche  aumen ta re  dopo ,  c ioè

non  è  necessa r io  adesso  por t a r lo  add i r i t t u ra  a  30  ann i ,  s econdo  me  per  i  ca l co l i  che  hanno

fa t to  l o ro  e  l ’okay  che  c i  hanno  da to ,  avevano  g i à  s tudi a to  tu t t o  i n s i eme  a i  nos t r i  u f f i c i  e  pe r

15  ann i  e ra  g i à  p iù  che  su f f i c i en t e .  Poi  r i pe to ,  f r a  2 ,  3  ann i ,  4  ann i  s i  può  sempre  aumen ta re

non  è  ogg i ,  non  è  de f in i t i va  l a  da t a ,  l a  du ra t a  che  d i amo ogg i ,  ecco  tu t t o  qua .

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

No,  s ignor  S indaco  io  ho  fa t t o  un  emendamento  pe rché  in  Commiss ione  ne  avevamo  g i à  ac -

cenna to  e  pa r l a to  e  avevo  t rova to  l a  d i sponib i l i t à  da  pa r t e  s i a  de i  Di r igen t i  comuna l i  p resen -

t i  che  da l  P res iden te  Reguzzon i  p resen t e ,  ma  de l lo  s t e s so  Assesso re  Rogora .  Io  ho  fa t t o  i l

sunto  come  P res iden te  de l l a  Commiss ione ,  ma  non  e ro  l ’un i ca  ad  aver  f a t t o  un  in t e rven to ,  mi

sembrava  abbas t anza  b ipa r t i s an  come  pos i z ione ,  mi  sono  pe rmessa  d i  emendar lo  p ropr io  pe r -

ché  i n  sede  d i  Commiss ione  avevo  g i à  t rova to  l ’okay  da  pa r t e  d i  en t rambe  l e  r appresen t an ze

de l  Comune ,  pe rché . . .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

No,  a l l o ra  magar i  poss i amo  anche  sen t i r e  d i re t t amen te  i l  P res iden te  Reguzzon i  o  i l  D i re t t o re

Car ra ro  cosa  ne  pensano  lo ro  d i re t t amen te ,  cos ì  magar i . . .  s e  è  poss ib i l e .
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I l  S indaco  è  d iven ta to  anche  P res iden te  de l  Cons ig l io ,  ne l  s enso  che  è  ab i tua to  in  P rov inc i a

che  fa  t u t t o ,  qu ind i . . .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Scusa t e ,  ha  rag ione .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

No,  c i  mancherebb e .  P remesso  che  i o  non  ho  segu i to  l a  pa r t e  de l l e  Commiss ion i  dove  i  D i r i -

gen t i  competen t i ,  d i fa t t i  io  l ’un i ca  domanda  che  av re i  f a t t o  appun to ,  è  s e  c ’è  i l  pa re r e  favo -

revo le  d i  t u t t i  i  D i r igen t i  competen t i  v i s to  che  comunque  cambiando  i  t empi ,  cambia  anche

l a  na tu ra  t ecn i co - economica  de l  con t ra t t o .  Pe rò  i n t an to  r i spe t to  a  ques to  co lgo  ovv iamen te

quan to  de t to  da l  P res iden te  de l l a  Commiss ione ,  che  aveva  r i cevu to  pa re re  favorevo le  e  che

qu indi  v i ene  messo  a  ve rba l e  e  do  l a  pa ro l a  o  a l  Di re t t o re  Gener a l e  o  a l  P res iden te  Reguzzo -

n i  pe r  un  b reve  i n t e rven to ,  anche  se  vog l iono  magar i  a l l a rga re  l ’ i n t e rven to  su  que l lo  che

AGESP  ha  in t enz ione  d i  f a re ,  magar i  suppor t ando  l ’ i n t e rven to  g i à  f a t t o  da l l a  Cons ig l i e ra

Rogora  e  inc remen tando  ovv iamen te  l e  not i z i e  che  possono  avere  i  Cons ig l i e r i  pe r  l a  d i scus -

s ione ,  pe r  i l  sun to .  P rego  l a  pa ro l a  non  so  a  ch i  de i  due  ma  l asc io  ovviamen te . . .

Assessore  Rogora  Laura

Lasc io  l a  pa ro l a  a l  P res iden te  Reguzzon i .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene ,  l a  pa ro l a  a l  Pres iden te  d i  AGESP,  Giampie ro  Reguzzon i .

Reguzzon i  Giampiero  (Pres idente  AGESP)

Graz ie  P res iden te  e  buona  se ra  a  t u t t i .  A l lo ra ,  i o  r i ng raz io  i l  Cons ig l i e re  Reguzzon i  Pao la ,

pe r  g l i  apprez zamen t i  non  t an to  ne i  conf ron t i  de l l a  pe r sona ,  de l  d i re t t o re  de l l a  Soc i e t à ,  l a

Soc i e t à  è  una  Soc i e t à  s ana  e  i  b i l anc i  sono  san i ,  abb iamo  una  capac i t à  d i  l avoro  d i  svolge re

quan to  c i  v i ene  a f f i da to  da l l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  i n  man ie ra  secondo  me  o t t ima le ,

ovv iamen te  c ’è  sempre  una  sacca  t r a  v i rgo l e t t e  “d i  p i cco l e  cose  che  non  vanno” ,  pe rò  t en -

denz i a lmen te  ce rch i amo  d i  co r regg er l i  quo t id i anamen te .

La  p ropos t a  f a t t a  de l l ’ even tua l e  p ro lungamen to  de l  con t ra t t o  f i no  a  30  ann i  non  può  che  ve -

dere  me  come  ammin i s t ra to re  con ten to ,  ne l  s enso  che  ev iden temen te  avendo  uno  spaz io  t em -

pora l e  magg io re ,  anche  g l i  i nves t imen t i  e  g l i  ammor t amen t i  vengono  d i lu i t i  ne l  t empo  e

qu indi  danno  minore  so f fe r enz a  a l l a  Soc i e t à .  Vi  f acc io  un  esempio ,  Ga l l a ra t e  l o  avevo  g i à

de t to  anche  in  Commiss ione  ne l  2018  a  pa r t e  l o  s t e s so  a f f i damen to ,  l a  p ropr io  mun ic ipa l i z -

za t a  pe r  35  ann i ,  s embrano  de i  pe r iod i  mol to  l ungh i  e  qu ind i  magar i  non  sap remo  come  t ra

30  ann i ,  35  pe rò  in  rea l t à  è  una  Soc i e t à  che  come v i  ho  sempre  de t to  è  i l  Comune ,  pe rché  no i

s i amo  par t ec ipa t e  a l  100%  de l  Comune  e  in  cos t an t e  e  con t inuo  con ta t t o  con  l ’Ammini s t ra -

z ione  Comuna le  e  anche  ques t i  30  ann i  s eppur  fos se  un  con t ra t t o  i n  ques to  momento  s t a t i co ,

d iven ta  po i  mig l io ra t i vo  ne l  p roseguo  deg l i  ann i ,  pe rché  i l  conf ron to  è  quo t id i ano ,  cos t an t e ,

immedia to ,  c ioè  l ’Ammini s t raz ione  Comuna le ,  i l  S indaco ,  i l  Cons ig l io  Comuna le  possono

dare  i ndi caz ion i  a l l a  Soc i e t à  i n  qua l s i as i  momento  e  l a  Soc i e t à  s i  muove  in  funz ione  d i  que l -

l e  i nd i caz ion i .
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Come  ho  de t to  i  30  ann i  me t t e rebbe ro  l a  Soc i e t à  t r a  v i rgo l e t t e  “ in  un  pe r iodo  d i  ammor t a -

men to ,  d i  i nves t imen t i  un  po '  p iù  t r anqu i l l o” ,  p iù  se reno  e  penso  che  r i pe to ,  s i ccome  i  r i su l -

t a t i  po i  a l l a  f i ne  comunque  s i  vedono .  Io  r i co rdo  sempre  ques t a  cosa ,  quando  facevo  l ’Asses -

so re  a l l ’Urban i s t i ca  e  da  me  a r r ivavano  sogge t t i  e s t e rn i ,  io  l a  p r ima  domanda ,  e s t e rn i  a l l a

c i t t à ,  l a  p r ima  domanda  che  facevo ,  come  ha  t rova to  Bus to  Ars i z io?  La  p r ima  r i spos t a  è  s em -

pre  s t a t a  pu l i t a .  Ecco ,  ques t a  pu l i t a  è  una  pu l i z i a  s i a  da l  pun to  d i  v i s t a  p ropr io  mate r i a l e  ma

anche  da l  pun to  d i  v i s t a  t r a  v i rgo l e t t e  “ rea l e”  de l l a  c i t t à ,  qu indi  l ’ apprezz amen to  es t e rno

a l l a  c i t t à  è  dovu to  a  t an t e  p i cco l e  cose ,  compreso  anche  una  soc i e t à  che  ogg i  l avora  cos t an -

t emen te  con  159  non  mi  r i co rdo  neanche  quan t i  d ipenden t i ,  p re t t amen te  d i  Bus to  Ars i z io ,

qu indi  con  pe rsone  che  fanno  ques to  l avoro  che  ab i t ano  qua  e  qu ind i  che  hanno  un  amore

magar i  anche  d ive r so  e  r i pe to ,  po i  è  s empre  work  in  p rogres s ,  in  ogn i  momento  vog l io  d i re

ce rch i amo  d i  ven i re  i ncon t ro  a  que l l e  che  sono  l e  e s igenze  e  che  c i  vengono  da t e  da l  soc io

un ico  de l l ’Ammini s t raz ione  Comuna le .

Per  cu i  i o  r i ng raz io  s i a  deg l i  apprez zamen t i  e  r i ng raz io  anche  de l l a  p ropos t a  d i  emendamen -

to  che  se  i l  Cons ig l io  Comuna le  vo r rà  acce t t a re ,  non  po t rà  che  fa r  p i ace re  a l l a  Soc i e t à .  Gra -

z i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La paro l a  a l  s i gnor  S indaco ,  che  l ’ha  ch i es t a .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

No,  i o  non  sapevo  che  e ra  pas sa t a  i n  Commiss ione ,  pe r  cu i  s e  e rava t e  g i à  d ’acco rdo  n i en t e  i n

con t ra r io ,  t r a  l e  a l t r e  cose  i n  ques to  momento  g l i  u f f i c i  sono  anda t i  a  con t ro l l a re  pe rché  i l

pe r iodo  in  cu i  s i  a f f i da  non  po t rà  e s se re  super io re  a l  pe r iodo  de l l a  s cadenz a  de l l a  Soc i e t à

na tu ra l e ,  ma  se  anda t e  a  vedere  scade  p ropr io  ne l  2050 ,  qu ind i  s i amo  g ius t i ,  g ius t i .  Qu ind i

vo lendo ,  anche ,  s i  può  fa re .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene ,  l a  pa ro l a . . .  Io  non  ho  cap i to  qui  l e  r i ch i es t e  che  c i  sono .  Rober to  che  penso  s i a  Gh i -

do t t i  ch i ede  l a  pa ro l a?  Prego  l a  pa ro l a  a  Rober to  Gh idot t i .

Consig l i ere  Ghidot t i  Roberto  ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

Graz ie ,  P res iden te .  Non  posso  che  es se re  d ’acco rdo  su l l ’ i dea  de l  f a t t o  che  ho  pa r t ec ipa to

a l l a  Commiss ione ,  pe rò  l ’ a l l ungamen to  a  30  ann i  v i s to  che  non  c i  sono  os t aco l i  da  un  pun to

d i  v i s t a  g iu r id i co ,  mi  sembra  i l  r i conosc imen to  pe r  una  Soc i e t à  che  va  bene  come  ha  de t to

Reguzzon i ,  ma  che  poss i amo  vedere  da i  b i l anc i .  In  p iù  agg iungo  come  a l  so l i t o  che  un  even -

tua l e  i s t i t u to  d i  c red i to  che  deve  r i l a sc i a re  deg l i  a f f i damen t i ,  s i cu ramen te  vedrà  con  favore ,

con  mol to  p iù  favore  un  con t ra t t o  a  30  ann i  che  l ega  ancora  d i  p iù  l a  Munic ipa l i zza t a  d i  Bu -

s to ,  a l  Comune  d i  Bus to  p iu t tos to  che  uno  d i  15 .  Qu ind i ,  a s so lu t amen te  approvo  que l lo  che

ha  de t to  Pao la .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  La  pa ro l a  a  Dona te l l a  F rasch in i .

Consig l i ere  Frasch in i  Donate l la  ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)    
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I l  mio  co l l ega  Cons ig l i e re  Gh ido t t i  m i  ha  an t i c ipa to  vol evo  p ropr io  r i bad i re  a l  S indaco  An -

tone l l i  che  ques t a  p ropos t a  e ra  p ropr io  venu ta  i n  Commiss ione ,  r i co rdo  bene  che  ne l  mio

t en t a re  d i  cap i re  t u t t o ,  l a  p r ima  cosa  che  mi  e ra  venu ta  da  ch i edere  a  Reguzzon i  e ra  pe rché

solo  15  ann i  v i s to  anche  l ’ e sper i enza  deg l i  a l t r i ,  dove  no i  pa r l avamo  d i  c rede re  e  va lu t a re  l a

Soc i e t à ,  pe r  cu i  que l lo  e ra  i l  p r inc ip io ,  a l l a  f i ne  de l l a  Commiss ione  abb iamo  r i co rda to  che

po tevamo  raccog l i e r e  ques to  i nv i to  e  po i  ne l  suo  o rd ine  p robab i lmen te  ha  avu to  sempl i ce -

men te  l a  fo rza  t ecn i ca ,  i l  t empo  t ecn i co ,  d i  s c r ive re  l ’ emendamento ,  ma  che  mi  sembrava  g i à

abbas t anza  in  qua l che  modo  cos ì  ve r i f i ca to  ne l  suo  es se re  p ropr io  con  l e  due  pa ro l e  che  e ra

c reder e  e  va lo r i zza re  l a  Soc i e t à  che  po t eva  avere  un  senso  e  r ag ionare  su l l a  du ra t a  de l l ’ a f f i -

damen to .   Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Claud ia  Cer in i ,  ne l  f r a t t empo  ch i edo  comunque  a l  r ag ion ie re

capo ,  nonché  do t to res sa  Mar ino  d i  p repara r s i  pe rché  cos ì  dà  anche  una  ind i caz ione  anche  d i

t empo  t ecn i co - f inanz i a r io  su l l a  pa r t e  d i  de l i be ra .  Prego ,  Cons ig l i e ra  Cer in i .

Consig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Io  vo l evo  cap i re  a  l i ve l l o  d i  ob i e t t i v i ,  qua l i  ob i e t t i v i  c i  s i  pone  ne l l ’ a f f i -

damen to  d i  un  se rv i z io  i n t eg ra to  ad  AGESP,  ne l  s enso  che  come  ob ie t t i v i  ho  p rova to  anche  a

l eggere ,  ma  non  c i  sono  g rand i  cose ,  ne l  s enso ,  v i ene  raccon ta to  que l lo  che  v i ene  fa t t o  f i no

ad  ogg i  a  l i ve l l o  anche  d i  r acco l t a  d i f fe ren z i a t a ,  ma  non  vengono  da t i  numer i  o  mig l io ramen -

t i  pe r  i l  fu tu ro .  Qu ind i ,  m i  ch i edevo  se  e  qua l i  ob i e t t i v i  c i  s i  pone  e  sopra t t u t t o  qua l  è  l a

pe rcen tua l e  oggi  d i  r acco l t a  d i f fe r enz i a t a  che  non  sono  r iusc i t a  a  t rovare ,  l ’un i ca  cosa  che

ho  l e t t o  è  che  s i  dovrà  supera re  i l  65%  che  è  l ’ob i e t t i vo  naz iona l e ,  che  pe rò  mi  sembra  dec i -

samen te  p iù  bas so  d i  que l lo  che  è  l ’ob i e t t i vo  d i  Reg ione  Lombard i a  che  dovrebbe  es se re  g i à

p iù  a l t o  d i  ques to .

Po i  un ’a l t r a  domanda  che  io  vog l io  fa re  è  come  mai  v i s t a  l a  s i t uaz ione  d i  ACCAM  in  ques to

momento  in  cu i  s i  s t a ,  come d i re  de f inendo  un  p i ano  indus t r i a l e ,  un  i po t e t i co  sa lva t agg io  pe r

fa re  t o rna re  ACCAM  in  house ,  come  mai  i l  Comune  non  p re fe r i s ce  aspe t t a re  1  anno  facendo

in  ques to  anno  una  ga ra ,  una  ga ra  in  p ropr io  d i  a f f i damen to  e  poi  una  vo l t a  ch iusa  que l l a  s i -

t uaz ione  in  un  senso  e  ne l l ’ a l t ro ,  dec ide r e  pe r  un  even tua l e  a f f i damen to  a  lungo  t e rmine  ad

AGESP.  Ques t e  i n t an to  sono  l e  due  domande  che  mi  i n t e res sava  cap i re .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e ra  Cer in i .  Do  l a  pa ro l a  a l l a  do t to res sa  Mar ino  e  ch i edo  a l l ’Asses so re  Rogo -

ra  ed  even tua lmen te  con  i l  suppor to  de i  t ecn i c i  d i  AGESP  d i  p repar a r s i  pe r  una  r i spos t a  a l l a

Cons ig l i e ra  Cer in i .  La  pa ro l a  a l l a  do t to res sa  Mar ino ,  che  r i ng raz io  magar i  anche  pe r  aver l a

t i r a t a  den t ro  cos ì ,  i n  manie ra  fu lminea .

Dottoressa  Marino

Buona  se ra .  Pe rò  non  ho  cap i to  l a  domanda  pe rché  e ro  co l l ega t a  con  l ’u f f i c io .  La  domanda

de l l a  Cons ig l i e ra  Cer in i ?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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No,  l a  domanda  è  t ecn i ca  e  d i re t t a .  La  p ropos t a  d i  emendamento  de l l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i

che  por t a  l a  s cadenz a  de l  con t ra t t o  a l  31 .12 .2050  ha  i l  pa re re  favorevo le  t ecn i co - f inanz i a -

r io?  Mi  s i  d i ce . . .

Dottoressa  Marino                       

Al lo ra ,  i o  non  ho  ancora  esp res so  un  pa re re  pe rch é  non  avevo  co l to  ques t a  r i ch i es t a  d i  emen -

damen to ,  pe rò  i l  p rob lema  è  un  a l t ro ,  que l lo  che  s t avamo  va lu t ando  è  ques to ,  in fa t t i  ce rc avo

d i  co l l egarmi  con  i l  Segre t a r io .  No i  abb iamo  una  re l az ione  ex  a r t i co lo  34  in  cu i  i l  D i r igen t e

competen t e  e  i l  Rev i so re  de i  Con t i  s i  e sp r imono  su  un  p roge t to  che  è  d i  15  ann i ,  non  so  pe r -

ché   da l  pun to  d i  v i s t a  t ecn i co  non  s i a  s t a t a  va lu t a t a  l a  cosa  pe rché . . .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Al lo ra ,  i l  D i r igen t e  t ecn i co  pe rò  ha  esp res so  pa re re  favorevo le ,  m i  hanno  fa t t o  vedere  ades -

so . . .

Dottoressa  Marino

A  me  non  è  a r r i va to ,  a  me  non  è  mai  a r r i va to  e  non  lo  abb iamo  fa t t o  vedere  a i  Rev i so r i .  Io

ho  so lo  ques to  dubbio ,  s e  mi  da t e  un  a t t imo  d i  t empo  ch i amo i l  Co l l eg io .

È  so lo  pe r  l a  s i cu rez za  d i  f a re  una  cosa  co r re t t a .  Posso  pa r l a re  anche  con  l a  do t to res sa  Car ra

in  ques to  momento ,  pe r  cu i  even tua lmen te  l a  ch i amo.

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Dot to res sa ,  l a  s t anno  sen t endo  s i a  l ’ a rch i t e t t o  Brugnone  che  l a  do t to res sa  Car ra ,  qu ind i  p ro -

bab i lmen te  se  non  r i e sce  a  me t t e r s i  i n  con ta t t o ,  s i  me t t e ranno  lo ro ,  in t an to  i o . . .

Dottoressa  Marino

La r i ch i amo.  La  r i ch i amo  perché  s t avo  con ta t t ando la ,  ecco .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Per fe t t o .  La  r i ng raz io  pe r  ques to  ch i a r imen to  t ecn i co  che  e ra  impor t an t e .  Pas so  quind i  l a  pa -

ro l a  a l l ’Asses so re  Rogora  e  con  i l  suppor to  ovv iamen te  de i  t ecn i c i  e  de l  P res iden te  d i  AGE -

SP ,  pe r  una  r i spos t a  a l l e  due  domande  che  mi  sembrano  abbas t anza  ch i a re  de l l a  Cons ig l i e ra

Cer in i .  P rego  Assesso re  Rogora  ovviamen te  con  i l  suppor to . . .

Assessore  Rogora  Laura

Al lo ra ,  l a sc io  d i re t t amen te  l a  pa ro l a  a l  Pres iden te  Reguzzon i  che  e l encherà  g l i  ob i e t t i v i

esa t t amen te  come ha  fa t t o  g i à  i n  Commiss ione .

Reguzzon i  Giampiero  (Pres idente  AGESP)

Al lo ra ,  eccomi  d i  nuovo .  Pa r to  sub i to  da l l ’u l t ima  domanda  de l  Cons ig l i e re  Cer in i .  A l lo ra ,

facc io  un  passo  ind i e t ro  e  r i bad i sco  que l lo  che  è  s t a to  de t to ,  ACCAM  non  è  p iù  i n  house ,

qu indi  i  r i f i u t i  vanno  smal t i t i  con  ga ra ,  ga ra  eu ropea .  Qu ind i ,  ga ra  eu ropea  in  ques to  caso

AGESP  s i  p rende  in  ca r i co  i l  c i c lo  i n t eg ra to  de i  r i f i u t i ,  p rocederà  quando  sa rà  i l  momento  a

fa re  l a  ga ra  eu ropea .  Qu ind i ,  a spe t t a re  1  anno  vuo l  d i re  a spe t t a re  ma  vuol  d i re  r i s ch i a re  po i

d i  r i t rovars i  i  r i f i u t i  fuo r i  d i  casa ,  non  penso  che  ques to  s i a  l ’ob i e t t i vo  de l l ’Ammin i s t raz io -

ne  Comuna le ,  d i  AGESP  e  de i  Cons ig l i e r i  Comuna l i  s i a  d i  Magg io ranza  che  d i  Minoranza ,
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qu indi  s econdo  me  ques to  è  “uno  de i  moment i ”  t r a  v i rgo l e t t e  che  c i  po r t a  come  d i re  a  t rova -

re  una  so luz ione  idea l e  e  co r re t t a  a l l o  smal t imen to  de i  r i f i u t i .

Qua l i  sono  g l i  ob i e t t i v i .  G l i  ob i e t t i v i ,  è  s i cu ramen te  que l lo  d i  r agg iungere  i l  mass imo  d i

que l lo  che  s i  può  ragg iungere ,  l a  r acco l t a  d i f fe r enz i a t a  ogg i  a  Bus to  ragg iunge  i l  70%  a  Bu -

s to  Ars i z io  c i t t à  d i  86 .000  ab i t an t i ,  83 .000  ab i t an t i ,  que l l i  che  sono ,  s es t a  c i t t à  de l l a  Lom -

bard i a ,  non  poss i amo  paragon ar l a  a l  Comune  d i  5 .000 ,  10 .000 ,  7 .000  ab i t an t i ,  pe rché  è  ev i -

den te  che  l e  d imens ion i ,  l e  quan t i t à  come  d i re  sono  to t a lmen te  d i f fe ren t i ,  a r r i va r e  a l l a  s es t a

c i t t à  de l l a  Lombard i a  a l  70%  d i  r acco l t a  d i f fe ren z i a t a  è  un  r i su l t a to  cons ide ra to  o t t imo ,  s i -

cu ramen te  mig l io rab i l e ,  ma  è  ques to  uno  deg l i  ob i e t t i v i  che  av rà ,  che  ha  da to  l ’Ammin i s t ra -

z ione  Comuna le  ad  AGESP  e  AGESP. . .  Ne l l a  r e l az ion i  no i  abb iamo  fa t t o  una  se r i e  d i  p ropo -

s t e  d i  in t e rven to ,  uno  f ra  tu t t e  è  usc i t o  anche  su i  g io rna l i ,  i l  pos i z ionamen to  può  es se r  con -

s ide ra to  una  cosa  minima ,  i l  pos i z ionamen to  de i  r accog l i t o r i  de i  mozz i con i  de l l e  s iga re t t e

per  l a  c i t t à ,  che  oggi  non  c ’è ,  l a  r acco l t a  po r t a  a  po r t a  de l l ’o l i o  pe r  e sempio  che  ogg i  non

avv iene .  Qu ind i ,  i l  mig l io ramen to  de l  s e rv i z io  cos t an t e  e  con t inuo  con  que l l e  che  sono  l e

evo luz ion i  che  poi  anche  “neg l i  ann i”  t r a  v i rgo l e t t e  s i a  l a  t ecno log ia ,  s i a  i  nuov i  mezz i  a  d i -

spos i z ione  c i  possono  da re  è  ques to  l ’obi e t t i vo  ve ro ,  que l lo  d i  mig l io ra re  l a  r acco l t a  r i f i u t i .

Mig l io ra re  l a  r acco l t a  r i f i u t i  i n  quan to  l a  r acco l t a  d i f fe ren z i a t a ,  mig l io ra re  l a  pu l i z i a  de l l a

c i t t à  i n  quan to  spazzamen to  e  ga ran t i r e  s empre  cos t an t emen te  un  se rv i z io  a i  c i t t ad in i .   V i

facc io  un  esempio  ne l  pe r iodo  Covid  magar i  qua l cuno  non  lo  sa ,  pe r  e sempio  AGESP ha  fa t t o

tu t t a  una  se r i e  d i  s e rv i z i  compreso  anche  i l  f a t t o  d i  po t e r  r i t i r a re  i l  ve rde  che  c ’e ra  g i à  è  s t a -

to  implemen ta to ,  d i  po r t a re  g l i  s ca r t i  ve rde  a  domic i l i o  e  quind i  i l  nos t ro  l avoro  ha  con t i -

nua to  a  come  d i re ,  a  evo lve rs i ,  l ’ob i e t t i vo  ve ro  è  ques to ,  que l lo  d i  da re  un  se rv i z io  cos t an t e

e  pun tua l e  a l l a  c i t t ad inanza ,  pe rché  co r re t t amen te  i l  c i t t ad ino  paga  que l l a  che  è ,  i o  l a  ch i a -

mo  t as sa  r i f i u t i  e  deve  pe r  fo rza  avere  un  se rv i z io  o t t ima le .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La paro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Democra t i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  tu t t i .  A l lo ra  i o  vo r re i  un  a t t imo  r ipo r t a re  l a  d i scuss ione  de l

Cons ig l io  Comuna le  a  l i ve l l o  un  poch ino  p iù  po l i t i co  da l . . .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re  Rogora ,  s e  ch iude  i l  mic ro fono .

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Democra t i co )

Ringraz io  i l  P res iden te  Reguzzon i  de l l e  sue  sp i egaz ion i ,  ma  l e  abb iamo  g i à  sen t i t e  i n  Com -

miss ione ,  qu indi  ques to  è  i l  l uogo  de l l a  dec i s ione ,  de l l a  d i scuss ione  un  poch ino  p iù  po l i t i ca

è  ce r to  che  AGESP  con  l e  p ro fes s iona l i t à  che  ha  ga ran t i s ce  a l l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le

d i  pot e r  a f f ron t a r e  una  ga ra  d i  l i ve l l o  eu ropeo  pe r  i l  confe r imen to  de i  r i f i u t i ,  pe r  l a  ges t i one

de l  t ema  de i  r i f i u t i  e  qu ind i  è  l og i co  che  non  poss i amo  aspe t t a re ,  che  l ’Ammin i s t raz ione  non

può  aspe t t a re  un  a l t ro  anno ,  cos ì  come  è  l ogi co  i l  p rocesso  d i  r i o rgan izza z ione ,  implemen ta -

z ione  e  quan t ’a l t ro  d i  AGESP  in  t u t t e  l e  sue  a r t i co l az ion i ,  un  p rocesso  che  ha  co invo l to  que -

s t a  Ammin i s t raz ione  da  mol to  t empo  e  anche  ques t a  de l ibe ra  a r r i va  dopo  che  da  pa re cch io  è

p ron ta .  Avevo  so l l eva to  anch’ io  i l  t ema  de l l a  du ra t a  e  ques t a  s e ra  pe rò  non  s i  è  r i spos to  ad

una  domanda  impor t an t e  da l  mio  punto  d i  v i s t a ,  a l l o ra  se  t u t t i ,  s e  l a  Magg io ranz a  s t a  emen -
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dando  a l l a  p ropr i a  s t e s sa  Ammin i s t raz ione  r i guardo  a l l a  du ra t a ,  m i  ch i edo  a l l o ra  qua l i  r ag io -

namen t i  abb iano  fa t t o  in  Giun ta  pe r  dec ide r e ,  pe r  va lu t a re  che  l a  du ra t a  d i  15  ann i  fos se

que l l a   m igl io re ,  pe rché  anche  ques t a  r i spos t a  non  è  a r r i va t a  i n  Commiss ione ,  l a  du ra t a  d i  15

ann i  è  l a  min ima  dura t a  poss ib i l e  d i spos t a  da  ARERA  ed  è  s t a t a  f a t t a  ques t a  s ce l t a ,  cos ì

come  non  è  s t a to  anche  mol to  ch i a r i t o ,  pe rché  de l l e  d ive r se  poss ib i l i t à  che  aveva  l ’Ammin i -

s t r az ione  po i  ha  sce l to  d i  r i vo lge rs i  a l l a  sua  Par t ec ipa t a ,  anche  se  ques t a  è  una  ques t i one  che

posso  anche  comprendere ,  è  una  va lo r i zzaz ione  d i  una  Par t ec ipa t a  e  quind i  d i  un  va lo re  che

però  è  de l l a  c i t t à ,  non  è  d i  ques t a  Ammini s t raz ione  né  sa rà  de l l a  p ross ima ,  ma  è  un  va lo re

come Par t ec ipa t a  de l l a  c i t t à  e  qu ind i  come  t a l e  va  cons ide ra t a .

Qu ind i ,  i o  vo r re i  che  s i  sp i egasse ro  anche  l e  r ag ion i  che  avevano  por t a to  a  ques t i  15  ann i

come sce l t a  p r inc ipa l e ,  pe rché  i n  rea l t à  ques to  t ema  non  è  ancora  s t a to  sp i ega to .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e ra  Beru t t i .  Se  c ’è  qua l cuno  de l l a  Giun ta  che  vuo le  r i spondere  a l l a  doman -

da ,  che  mi  sembra  abbas t anz a  ch i a ra .  Io  mi  pe rmet to  so l t an to  d i  agg iungere  r i spe t to

a l l ’ i n t e rven to  de l  P res iden te  Reguzzon i ,  spe ro  che  ovv iamen te  un  a l l ungamen to  a  30  ann i

de l l a  Convenz ione ,  s cusa t e  de l lo  schema  d i  con t ra t t o  e  qu ind i  deg l i  impegn i  da  pa r t e

de l l ’Ammini s t raz ione ,  abb ia  qua l che  cosa  d i  p iù  r i spe t to  a  que l lo  che  è  s empl i cemen te  un  d i -

sco rso  d i  i n t e rven to  su l l a  ges t i one  i n t eg ra t a  de i  r i f i u t i .  Penso  che  que l  con t ra t t o ,  s t o  pensan -

do  pe r  e sempio  a l l e  s t ru t t u re  e  a l l e  in f ras t ru t t u re  che  in  ques to  momento  a  AGESP  l a  ges t i o -

ne  de i  r i f i u t i ,  m i  s embra  che  a l cun i  in t e rven t i  debbano  es se re  fa t t i  e  penso  che  su  ques to  ma -

gar i  qua l cosa  s i  possa  d i re ,  anche  pe r  ch i a r i r e ,  pe rché  pe r  ca r i t à  l ’o l i o  r acco l to  e  i  mozz i co -

n i  d i  s i ga re t t a  vanno  bene ,  ma  penso  che  i  mi l i on i  d i  Euro  che  su i  p rospe t t i  abb iamo  v i s to

indi ch ino  un  l avoro  da  pa r t e  d i  AGESP che  s i a  qua l cosa  d i  p iù  e  che  penso  spe t t i  ovv iamen te

a i  Cons ig l i e r i  va lu t a re  s t a se ra .  Lasc io . . .  P rego ,  Asses so re  Far io l i .  Poi  dopo  avevo  v i s to  che

aveva  acceso  anche  i l  P res iden te  Reguzzon i ,  po i  magar i . . .  P rego ,  Asses so re  Far io l i .

Assessore  Far io l i  Gian lu ig i

Scusa t e ,  i o  non  sono  de l ega to  a l l a  ma te r i a ,  ma  come  sape t e  l e  s ce l t e  co l l eg i a l i  de l l a  Giunta

in t e res sano  tu t t i  g l i  Asses so r i ,  comunque  come  par t e  pol i t i ca ,  e sper i enza  su l l a  base  de l l e  do -

mande  che  sono  pe rvenu te  s i a  da l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i  s i a  da l l a  Cons ig l i e ra  Cer in i ,  vo r re i

fa re  un  rag ionamen to  a  voce  a l t a  e  da  cond iv ide re .

P r imo ,  qua l  è  l ’ob i e t t i vo  d i  ques t a  de l ibe ra ,  mi  sembra  mol to  ch i a ro .  L ’ob ie t t i vo  d i  ques t a

de l ibe ra  è  d i f ron t e  a  un  da to  d i  f a t t o  che  l ’ACCAM  che  e ra  l a  nos t ra  Soc i e t à  Par t ec ipa t a  a

cu i  a f f i davamo  in  house  p rov id ing  i l  nos t ro  se rv i z io  d i  smal t imen to  r i f i u t i ,  no i  e ravamo

ch iamat i  come  Comune  non  es sendo  p iù  i n  house  p rov id ing  da l  marzo  sco rso ,  comunque  s i a  e

c i  a r r i v i amo  per  ce r t i  ve r s i  con  un  po '  d i  r i t a rdo  a  dover  t rovare  uno  smal t imen to  a t t r averso

una  p rocedura  d i  merca to  come  p rev i s t a  da l l e  l egg i  naz iona l i  ed  eu ropee .  La  sce l t a  che  ogg i

v i ene  pos t a  è  ce r t amen te  de t e rmina t a  a  que l  t i po  d i  cons ide ra z ion i ,  d ive r samen te  come  r i co r -

dò  l a  Cons ig l i e ra  Cer in i  ne l l a  Commiss ione  no i  non  av remmo  po tu to  ogg i  a f f i da r e  ad  AGESP

i l  s e rv i z io  i n  house  d i  smal t imen to ,  pe rché  come  no to  un  Comune  non  può  avere  p iù  Par t ec i -

pa t e  che  s i  occup ino  de l  medes imo  t i po  d i  a f f i damen to  de l  s e rv i z io .  Ma  l a  s ce l t a  che  no i

ogg i  f acc i amo  responsab i lmen te  è  una  sce l t a  che  va  ne l  so l co  d i  una  po l i t i ca  che  non  so lo  d i

ques t a  Ammin is t raz ione ,  ma  è  s t a t a  fo r t emen te  anche  de l l e  p reced en t i ,  l ega t a  ad  una  p ro -

g res s iva  va lo r i zzaz ion e  de l  p ropr io  s i s t ema  de l l e  Pa r t ec ipa t e  s econdo  i l  conce t to  non  t an to

che  l a  ges t i one  pubbl i ca  s i a  p re fe r ib i l e  i n  a s so lu to  ad  una  ges t i one  p r iva t i s t i ca  de l  s e rv i z io
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pubb l i co ,  ma  in  quan to  abb iamo  tu t t i  r i t enu to  i n  Cons i l i a re  a  d i f fe ren za  d i  a l t r i ,  che  a l  d i  l à

de i  co lo r i  hanno  p re fe r i t o  cap i t a l i zza r e  momentaneamen te  p r iva t i zzando  l e  p ropr i e  pa r t ec i -

paz ion i ,  abb iamo  in t eso  fa re  un  pe rco rso  l ungo ,  d i  cu i  ques t a  de l ibe ra  non  è  che  un  passag -

g io  u l t e r io re  pe r  va lo r i zza r e  i l  nos t ro  s i s t ema  de l l e  pa r t ec ipaz ion i .

Dico  d i  p iù ,  pe r  quan to  mi  concern e  non  è  s t a t a  f a t t a  una  sce l t a  consapevo le  su i  15  ann i

p iu t tos to  che  i  20  e  i  30 ,  t an to  è  ve ro  che  r i co rder anno  i  p resen t i  che  tu t t i  i  r appres en t an t i

de l l a  Giunta  p resen t i  i n  Commiss ione  hanno  p ropr io  conseguen temen te  a  ques to  t i po  d i  s ce l -

t a ,  sugger i t o  d i  andare  i n  ques t a  f ase  d i  aumen ta re  a l  mass imo  i l  t i po  d i  a f f i damen to  de l  s e r -

v i z io ,  c ioè  i l  con t ra t t o  che  è  l a  conseguenza  d i  un ,  de l l ’ a f f i dam en to  de l  s e rv i z io  u l t e r io re  ad

AGESP,  p ropr io  pe rché  AGESP  in  ques to  p roge t to  d i  p rocesso  r i co rd i amo  che  no i  abb iamo

ancora  aper t a  una  p rospe t t i va  d i  va lo r i zzaz ione  comples s iva  d i  AGESP  ne l l ’ ambi to  de l  s i s t e -

ma  par t ec ipa t ivo  sovracomuna le ,  i n  ques to  ha  de t to  ben i s s imo  l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  ques to

è  un  pa t r imon io  de l l a  c i t t à  i nd ipenden temen te  da l l ’Ammin i s t raz ione  de l l a  Magg io ranza  t r an -

seun te  che  l a  governa  e  p ropr io  i n  ques to  i o  c redo  che  ques t a  s ce l t a  d i  p r iv i l eg i a re  a l l a  ga ra

d i  1  anno ,  d i  2 ,  d i  3  che  è  lo  smal t imen to  r i f i u t i  su l  merca to ,  abb iamo  p r iv i l eg i a to  l ’ a f f i da -

men to  de l  s e rv i z io  ad  AGESP  p ropr io  pe rché  avendo  in  panc i a  ques to  u l t e r io re  se rv i z io  in -

s i eme  con  l a  r acco l t a  e  in s i eme  p res to  a l l a  bo l l e t t az ione ,  s a rà  ve ramen te  l ’un i co  in t e r locu to -

re  pe r  l a  c i t t ad inanza  de l l a  s t r a t eg i a  de l  s i s t ema  in t eg ra to  de i  r i f i u t i .  È  ch i a ro  che  i n  ques to

per iodo  pa r t i co l a re  l a  cosa  s i  i n se r i sce  i n  una  d inamica  pe r  cu i  ACCAM  non  è  un  e l emen to

in inc iden te  non  inc iden ta l e ,  ma  è  ch i a ro  che  pe r  quan to  mi  conce rne  non  c ’è  s t a t a  una  sce l t a

a l  min imo  s fo rzo ,  c ’è  s t a to  p robab i lmen te  lo  s tud io  t ecn i co  conseguen te  a l l a  vo lon tà  d i  a f f i -

damen to  che  ha  s t ru t t u ra to  una  p roge t t az ione  su i  15  ann i ,  ma  l a  vo lon tà  po l i t i ca  è  ogg i  e s -

senz i a lmen te  que l lo  d i  a f f i da re  i l  s e rv i z io  che  va  ad  un i r s i  ag l i  a l t r i  s e rv i z i  d i  cu i  AGESP

SpA  ha  ogg i  i n  panc i a  l a  r e sponsab i l i t à  pe r  una  va lo r i zzaz ione  u l t e r io re  ve r so  i l  c i c lo  in t e -

g ra to  de i  r i f i u t i .  Poi  è  ch i a ro  che  s i  i n se r i sce  un  pe rco rso  che  ha  avu to  come  o r ig ine  l ’usc i t a

da l  p rov id ing  d i  ACCAM  e  quind i  l ’ imposs ib i l i t à  a  con t inuare  a  smal t i r e  s enza  ga ra  ve r so

ACCAM  e  po t rà  aver e  i n  fu tu ro  sce l t e  u l t e r io rmen te  da  appro fond i re  ne l  pe rco rso  che  c i

s t i amo  a  v ive re ,  ma  è  s i cu ramen te  una  sce l t a  g ius t a ,  coe ren t e  e  in  l i nea  con  l a  po l i t i ca  che

ques t a  Ammin i s t raz ione  d i  Bus to  da  ann i  ha  ne l l a  va lo r i zzaz ion e  de l  p ropr io  s i s t ema  de l l e

par t ec ipaz ion i  e  ve r so  i l  s i s t ema  in t eg ra to  de i  r i f i u t i ,  che  ap ra  t u t t a  un ’a l t r a  s e r i e  d i  s cenar i .

Pe r  quan to  d i ceva  i l  P res iden te  de l  Cons ig l io  è  ch i a ro  che  i  30  ann i  che  ogg i  t r a  l ’ a l t ro  sono

i l  mass imo  che  poss i amo  a f f ida r e  i n  un  con t ra t t o  d i  s e rv i z io  dopo  aver  a f f i da to  un  u l t e r io re

se rv i z io  con  l a  p r ima  de l l e  de l ibe re ,  che  è  que l l a  de l lo  smal t imen to  de i  r i f i u t i  ne l l ’o t t i ca  de l

c i c lo  i n t eg ra to ,  è  g ius to  pe rché  non  so lo  pe rmet t e  po i  una  magg io r  va lo r i zzaz ione  economico

f inanz i a r i a ,  una  poss ib i l i t à  d i  spaz io ,  ma  anche  dà  magg io r  va lo re  ad  AGESP  s i a  ne l  r appor -

to  come  r i co rda  sempre  bene  i l  nos t ro  t ecn i co  c red i t i z io  Rober to  Gh ido t t i ,  ma  anche  ne l  r ap -

por to  d i  va lo r i zzaz ione  con  l e  a l t r e  Soc i e t à  Par t ec ipa t e  e  non ,  come  s i  r i co rder à  da l l ’ e spe -

r i enza  i n i z i a t a  su  a t t o  d i  i nd i r i zzo  d i  ques to  Cons ig l io  ne l  conf ron to  con  a l t r e  r ea l t à  pubb l i -

che .  Avere  con t ra t t i  d i  s e rv i z io  pe r  s e rv i z io  a f f i da to  che  s i ano  p iù  l ungh i ,  confe r i sc e  una  va -

lo r i zzaz ione  de l l a  medes ima  anche  ne l l ’ impor to  d i  even tua l i  d i  concambio  s t r a t eg i co ,  ecco

perché  da l  mio  punto  d i  v i s t a  come  co l l eg i a l e  r esponsab i l e  d i  una  p ropos t a ,  d i co  che  non  ab -

b i amo  sce l to  15  a l  m inimo  s indaca l e ,  anz i  è  s t a to  p resen t a to  ques to  p roge t to  t ecn i camen te ,

ma  l a  nos t ra  vo lon tà  è  e s senz i a lmen te  l a  va lo r i zzaz ione  de l l a  Soc i e t à  Par t ec ipa t a  bene  de l l a

c i t t à  ne l l ’ ambi to  de l  c i c lo  i n t eg ra to  de i  r i f i u t i  ed  è  pe r  ques to  che  come  avevo  de t to  anche  in

Commiss ione ,  sono  d ’accord i s s imo  de l  p ro lungamen to  a l  mass imo  poss ib i l e  che  sono  i  30

ann i  de l l a  du ra t a  de l  medes imo .
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Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re  Far io l i .  Ho  due  r i ch i es t e  d i  i n t e rven to ,  ma  mi  ha  ch i es to  l a  pa ro l a  i l  S in -

daco .  P rego ,  ne  ha  faco l t à .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Graz ie .  Io  sempl i cemen te  pe rché  c i  t enevo  a  d i re  che  l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i  ha  fa t t o  una  do -

manda  po l i t i ca ,  ma  g ius t i s s ima ,  pe rché  t an to  è  ve ro  che  i o  non  ho  pa r t ec ipa to  a l l a  Commis -

s ione  e  non  e ro  s t a to  avv i sa to ,  ma  mia  co lpa  che  non  mi  sono  in t e res sa to  io  non  sapevo  d i

ques t a  r i ch i es t a  d i  s l i t t amen to ,  che  secondo  me  ha  rag ione  as so lu t amen te  d i  e s se re  s t a t a  f a t -

t a ,  d i  e s se re  s t a t a  r i ch i es t a  pe rché  pe r  l e  r ag ion i  che  ha  de t to  l ’Asses so re  Far io l i ,  g ius t i s s i -

me  un  po '  meno  secondo  me  da l  pun to  d i  v i s t a  deg l i  ammor t amen t i ,  pe rché  secondo  me  g l i

ammor t amen t i  non  è  che  un  camion  che  può  comprare  AGESP,  può  avere  una  v i t a  d i  30  ann i ,

i n  ogn i  caso  pe r  quan to  r i guarda  g l i  ammor t amen t i  v i  sono  de i  ben i  che  sono  as so lu t amen te ,

che  seguono  i l  co r so  de l  merca to  e  de l l a  du ra t a  de l  bene ,  quind i  au tomat i camen te  non  pot rà

mai  e s se re  d i  30  ann i .  Qu ind i ,  non  è  fo r se  t an to  i l  d i sco rso  deg l i  ammor t amen t i  che  sono  s t a -

t i  f a t t i  p r ima ,  i nvece  pe r  l a  va lo r i zza z ione  de l l a  Soc i e t à  ch i a ramen te  e  qu indi  anche  even -

tua lmen te  pe r  andare  a  spenders i  i n  banca  come  ha  de t to  g ius t amen te  i l  Cons ig l i e re  Gh idot t i

s i cu ramen te  è  f a t t i b i l e ,  ecco  un  po '  meno  l a  vedo  da l  pun to  d i  v i s t a  deg l i  ammor t amen t i .

Gius t amen te  pe rò  d i cevo  p r ima  l a  domanda  de l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i  è  p iù  che  va l ida ,  pe rché

è  s t a to  s tudi a to  pe r  5  mes i ,  pe r  cu i  magar i  g l i  s t e s s i  i n t e r locu to r i  po t evano  d i r l o  subi to  que -

s t a  cosa ,  ecco   t u t t o  qua .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i  penso ,  pe rch é  è  uden te  vedo  so lo  Gian luca  Cas t ig l i on i .

P rego ,  Gian luca .

Consig l i ere  Genon i  Luig i  (Movimento  5  S te l l e )

Ci  sono  anche  io  P res iden te ,  l a sc io  l a  pa ro l a  i n t an to  pe rò  a  Cas t ig l i on i .  P rego .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì .  P rego  Cas t ig l i on i  po i  l a  pa ro l a  a  Lu ig i .

Consig l i ere  Cas t ig l i on i  Gian luca  (Bus to  a l  Centro)

Graz ie ,  s cusa t e  non  ho  messo  i l  nome.  Scusa t e  non  mi  sono  accor to ,  s ì  sono  io  che  vo l evo  l a

paro l a .  Io  pu r t roppo  come  a l  so l i t o  non  ho  po tu to  i n t e rven i re  a l l a  Commiss ione  pe r  i  so l i t i

mot iv i  d i  l avoro  e   qu ind i  r i ng raz io  d i  ave r  de t to  anche  in  Cons ig l io  Comuna le  una  pa r t e  d i

que l l i  che  sono  g l i  ob i e t t i v i  che  ques to  a f f i damen to  ad  AGESP  po t rebbe  por t a re .  Pensavo

però  due  cose  sos t anz i a lmen te ,  uno  se  t r a  g l i  ob i e t t i v i  e  mi  met to  da l l a  pa r t e  de l  c i t t ad ino ,

se  t r a  g l i  ob i e t t i v i  non  c i  s i a  magar i  l a  poss ib i l i t à  d i  r i du r re  que l l i  che  sono  i  cos t i  che  ven -

gono  a  g ravar e  su i  c i t t ad in i  e  qu indi  que l l a  f amosa  t a r i f f a  r i f i u t i  d i  cu i  pa r l ava  i l  P res iden te

Reguzzon i  p r ima  e  quind i  s e  davvero    non  s i a  magar i  anche  a l l ungando  i  t empi ,  ques to  po -

t rebbe  es se re  fo r se  un  escamotage  pe r  r i u sc i re  ad  a r r i va re  a  ques to ,  un  ob i e t t i vo  po t rebbe  se -

condo  me  es se re  ques to  e  l ’ a l t ro  obi e t t i vo  invece  è  que l lo  davvero  d i  mig l io ra re  i l  s i s t ema  e

d i  mig l io ra re  l e  p res t az ion i  che  vengono  da t e  da  AGESP,  pe rché  pur t roppo  io  non  mi  t rovo
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mol to  d ’accordo  su  ch i  d i ce  che  a r r i vando  a  Bus to  l a  t rova  una  c i t t à  pul i t a  e  v i  d i co  che  an -

che  so l t an to  andando  a  co r re re  ne l l e  v i c inanze  de l l a  mia  ab i t az ione  e  qu ind i  ne l  mio  quar t i e -

re  s enza  usc i re  t an to  da l l ’ a re a  c i t t ad ina ,  devo  d i re  che  l a  pu l i z i a  de l l e  s t r ade ,  de i  marc i ap i e -

d i  ve r i f i ca t a  d i  pe r sona ,  v i  a s s i cu ro  l a sc i a  mol to ,  mol to ,  mol to  a  des ide ra re  anche  pe rché

fo rse  ancora  una  vo l t a  r i co rd i amolo  sono  sempre  l e  pe r i fe r i e  un  po '  que l l e  che  r i su l t ano  es -

se re  p iù  pena l i zza t e  da  ques to  t i po  d i  s e rv i z io ,  da  ques to  t i po  d i  u t i l i zzo  de l  pu l i r e  l e  s t r ade

d ic i amo ,  d i  pu l i r e  l e  pa r t i  de l l a  c i t t à  e  qu ind i  men t re  i l  cen t ro  fo r se  è  un  poche t t i no  p iù

ne l l ’occh io  de l  c i c lone ,  qu ind i  v i ene  v i s to  i n  man ie ra  un  poche t t i no  un  po '  come  p iù  impor -

t an t e ,  l e  pe r i f e r i e  vengono  secondo  me  un  poche t t i no  d imen t i ca t e .  Ho  f in i t o  l ’ i n t e rven to .   

Vo levo  fa re  so lo  un  appun to  p r ima  a l  P res iden te  de l  Cons ig l io ,  sono  anda to  a  r i guarda rmi  l a

p resen t az ione  de l l a ,  come  s i  d i ce  de l  mode l lo  Un ico ,  è  s t a t a  r imanda to  f i no  a l  6  d i  d i cembre .

Quind i ,  r i ng raz io  pe r  aver  da to  ques t a  so l l ec i t az ione  a i  Cons ig l i e r i  Comuna l i ,  che  magar i  s i

sono  d imen t i ca t i  d i  p resen t a r l a ,  pe rò  ne l l a  r i ch i es t a  de l l a  pa r t e  de l  Comune  c ’e ra  ques t a  pos -

s ib i l i t à  d i  f a r  s l i t t a re  f i no  a l  6  d i  d i cembre  l a  p resen t az ione  de l l a  s t e s sa .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì ,  s a rà  anche  s l i t t a t a  p rendo  a t t o ,  f a t t o  sa lvo  che  sono  3  mes i  che  ch i ed i amo  l a  p resen t az io -

ne  d i  ques t a  documentaz ione ,  fo r se  v i s to  che  non  sono  seg re t i  è  ch i a ro  che  magar i  s e  uno  ha

fa t t o  l a  d i ch i a raz ione  in  r i t a rdo ,  pe rò  penso  che  a  s e t t embre  t u t t i  p iù  o  meno . . .

Consig l i ere  Cas t ig l i on i  Gian luca  (Bus to  a l  Centro)

Scusa t e ,  ma  deve  es se re  p resen t a t a  a l  f i s co  en t ro  i l  30  d i  novembre  a lmeno  pe r  i  l i be r i  p ro -

fes s ion i s t i .  Cos ì  ch iudo  qu i  l a  cosa .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Al lo ra ,  r i spe t to  a  ques t a  cosa  bene  ha  fa t t o  a  d i r l o ,  s e  ques t a  è  ovv iamen te  g ius t i f i ca t a ,  sup -

por t a t a  da l l a  l egge  pe rché  pe r  que l lo  che  mi  r i guarda  da  l avora to re  d ipenden te  i nvece  ho  do -

vu to  fa r l a  p r ima .  Fa t e  comunicaz ione  ag l i  u f f i c i  d i  ques t a  cosa ,  pe rché  se  v i  s i  ch i ede  ovv ia -

men te  d i  o t t empera re  a  una  cosa ,  da l l ’ a l t r a  pa r t e  ch i a ramen te  se  ave t e  i l  suppor to  no rmat ivo

e  l eg i s l a t i vo ,  r i sponde te ,  guarda t e  che  i o  posso  p resen t a r l a  en t ro  i l . . .  i n  modo  t a l e  che  g l i

u f f i c i  f anno  l e  ve r i f i che  ed  ev i t i amo  ovv iamen te  anche  ques t i  r i ch i ami ,  che  t u t t i  g l i  ann i  av -

vengono  e  tu t t i  g l i  ann i  sono  de l lo  s t e s so  t i po .  Comunque  g raz i e  pe r ,  ovv iamen te  pe r  l a  s e -

gna l az ione  da  pa r t e  d i  Gian luca .  La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Mar i a  Paola  Reguzzon i .

Consig l i ere  Genon i  Luig i

Scusami ,  s cusa  P res iden te ,  c ’e ro  p r ima ,  ancora  p r ima  d i  Gian luca  Cas t ig l i on i .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Hai  rag ione ,  l a  pa ro l a  a  Luig i  Genon i  e  po i  a  Mar i a  Pao la  Reguzzon i .  P r ima  Lu ig i  Genon i .

Consig l i ere  Genon i  Luig i  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie  mi l l e .  Buona  se ra  a  t u t t i .  Co lgo  l ’occas ione  pe r  r i bad i re  i l  f a t t o  che  secondo  me  s i

s t a  a f f ron t ando  i l  p rob lema  de i  r i f i u t i  i n  modo  un  po '  spa r so ,  in  modo  d i so rd ina to  senza  un

quadro  d i  i n s i eme ,  s t i amo  andando  su  un  d i sco rso  d i  ACCAM  e  non  ho  pa r t ec ipa to  po i  dopo

a l l e  Commiss ioni  pe rché  è  un  pe r iodac c io  pe r  i l  l avoro  e  qu ind i  e f fe t t i vamen te  sono  as sen t e

in  pa recch ie  Commiss ion i ,  qu indi  davvero  facc io  fa t i ca  a  s egu i re ,  pe rò  mi  dà  l ’ impress ione
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che  c ’è  un  nav iga re  un  po '  a  v i s t a ,  mano  a  mano  che  vengono  fuor i  i  p rob lemi ,  c i  sono  l e

scadenze  recen t i ,  ACCAM  s i amo  p ra t i camen te  a  s ca lda re  i  l i b r i  i n  Tr ibuna l e ,  qu ind i  s i  co r re

s i  ce rca  una  so luz ione  en t ro  1  mese ,  adesso  pens i amo  g ius t amen te ,  qu i  posso  concordar e  con

l ’ idea  d i  ave re  una  pa r t ec ipa t a  che  facc i a  un  d i sco rso  d i  s e rv i z i  i n t eg ra t i ,  f acc i a  t u t t a  una

se r i e  d i  s e rv i z i  l ega t i  a l l a  ges t i one  de i  r i f i u t i ,  e  qu i  posso  es se re  d ’accordo ,  ma  secondo  me

c i  devono  es se re  deg l i  ob i e t t i v i  impor t an t i ,  r i bad i sco ,  anche  da l l e  pa ro l e  de l  P res iden te  d i

AGESP,  r i bad i sco  mi  sembrano  deg l i  ob i e t t i v i  mol to  ( . . . ) ,  mo l to ,  ma  mol to  non  sono  obie t t i -

v i  sono  ve ramen te  qua l cosa  d i  qui squ ig l i e  posso  d i re .

Io  so  che  a  f i ne  l ugl io  c ’è  s t a to  un  Cons ig l io  Comuna le  dove  no i  abb iamo p resen t a to  una  mo -

z ione  pe r  l a  P l as t i c  F ree  su  cu i  p ra t i camen te  c i  davano ,  e rano  oppor tun i t à  d i  po t e r  r i du r re  i n

qua l che  modo  que l l i  che  e rano  i  r i f i u t i  è  s t a to  approva to  favorevo le  so lo  da l  so t tosc r i t t o  e  da

Claud ia  Cer in i ,  da l  Movimen to  5  S t e l l e  e  da  t u t t i  g l i  a l t r i ,  una  fo rza  po l i t i ca  due  in t e rven t i

r i co rdo  ben i s s imo  uno  d i  Pao la  Reguzzon i  che  s i  è  in t e res sa to ,  che  pensava  a l l a  p l as t i ca  mo -

nouso  e  qu ind i  a l l e  az i ende  dove  hanno  g i à  de l l e  sovvenz ion i ,  ave re  g i à  de l l e  sovvenz ion i

pe r  f a re  i l  pas sagg io  a l l a  p l as t i ca  monouso ,  un  t i po  d i  p l as t i ca  p iù  du ra tu ra  de l l e  az i ende

de l l ’Emi l i a  Romagna  e  de l l ’ a l t ro  in t e rven to  invece  d i  Pao lo  Genon i  che  c i  pa r l ava  che  pe r  i l

Cov id  non  va l eva  l a  pena  vo t a re  ques t a  moz ione .

Quind i ,  po t eva  es se re  un  t a s se l l o  che  andava  in  una  ce r t a  d i rez ione  e  invece  devo  d i re  che

non  s i  è  co l to  ques t a  occas ione ,  ques to  non  è  successo  due  ann i  f a  è  successo  due  mes i  f a ,

p r ima  de l l e  vacan ze .

Quind i ,  io  c redo  che  ques to  Cons ig l io  abb ia  de l l e  r e sponsab i l i t à  ben  p rec i se  su  ques t a  cosa ,

r i bad i sco  anche  ques to  è  s t a t a  bocc i a t a  ques t a  oppor tuni t à  è  s t a to  fa t t o  un  p roge t to  p i l o t a ,  è

s t a t i  i nd iv idua to  su l l a  t a r i f f a  pun tua l e ,  c redo  che  adesso  io  non  so  se  i n  Commiss ione  se  ne  è

par l a to ,  s t a se ra  è  un  a rgomen to  che  non  s i  è  t occa to ,  i l  P res iden te  Gianp ie ro  Reguzzon i  non

c i  ha  de t to  nu l l a ,  ch i edo  a  ques to  pun to  se  AGESP  deve  fa re  un  inves t imen to  d i  ques to  t i po

dove  deve  p rendere  de i  camionc in i  pe r  f a re  lo  smal t imen to  d i  un  ce r to . . .  c redo  che  s i a  me -

g l io  qu i  f a re  un  inves t imen to ,  c redo  che  s i a  impor t an t e  f a re  de l l e  ( . . . )  con  deg l i  ob i e t t i v i

a l t i ,  ma  mol to  a l t i .  Pe rché  r i bad i sco  c i  sono  de l l e  dec i s ion i  a  l i ve l l o ,  d i co  a  l i ve l l o  naz iona -

l e  e  a  l i ve l l o  eu ropeo  che  sono  mol to ,  che  s t anno  inca l zando  e  s t anno  cambiando ,  c ’è  un  p ro -

ge t to  de i  Green  (…) ,  su  cu i  s t anno  rag ionando  c i  sono  209  mi l i a rd i  s i  d i ce  che  l o ro  po i  c i

da rebbero  pe r  andar e  su  ques t a  cosa  e  no i  s t i amo  pensando  d i  pas sa re  a  p rendere  l ’o l i o  e  l e

s iga re t t e  i  mozz i con i  de l l e  s iga re t t e .  Ma  d i  che  cosa  s t i amo  par l ando?  È  imbaraz zan te  ques t a

d iscuss ione ,  l o  d i co  p ropr io  f ranc amen te  è  imbaraz zan te  i o  c redo  che  ques t a  de l ibe ra  debba

esse re  r i t i r a t a  e  d i  f i s sa re  deg l i  ob i e t t i v i  a l t i  p r ima  d i  p rendere  una  dec i s ione ,  ma  deve  es se -

re  r i t i r a t a  e  po rc i  de i  l im i t i ,  deg l i  ob i e t t i v i  mol to ,  mol to ,  mol to  p iù  a l t i ,  è  imbarazz an te .  Lo

d ico  f rancam en te ,  m i  sp i ace  non  aver  pa r t ec ipa to  a l l a  Commiss ione  pe r  r i bad i r lo ,  pe r  r i bad i -

re  in  que l l a  occas ione ,  qu indi  co lgo  adesso  ques t a  occas ione  pe r  d i r l o ,  pe rò  davvero  non  ho ,

non  ho . . .  c ioè  sen t i r e  che  g l i  ob i e t t i v i  è . . .  c ’è  s c r i t t o . . .  appun to  lu i  g ius t amen te  come  facev a

no ta re  l a  Cons ig l i e ra  Cer in i ,  c ’è  s c r i t t o  che  dobb iamo  spera re  ne l l a  co l l aboraz ione  d i  c i t t a -

d in i ,  ma  che  cosa  fa?  C ioè ,  a spe t t i amo  l a  co l l aboraz ion e?  Ma  se  l a  i ncen t iv i amo  con  l a  t a r i f -

fa  pun tua l e  è  una  cosa ,  abb iamo  Aemme  L inea  Ambien te  che  so lo  i l  Comune  d i  Magnago ,  d i

Canegra t e ,  d i  Legnano  che  ha ,  s t an  pa r l ando  d i  t a r i f f a  pun tua l e ,  c i  sono  i  document i ,  bas t a

ce rca re  t a r i f f a  pun tua l e  vengono  fuor i  sub i to  qua l i  sono  con  document i  b rochure  e  tu t t o  e

no i  abb iamo. . .  i n  punto  2  d i  so lo  o t t o  r i ghe ,  dove  p ra t i camen te  d i ce  conf id i amo  ne l l a  co l l a -

boraz ione  de i  c i t t ad in i .  Ma  cosa  s t i amo  facendo?  È  ques to  que l lo  che  s t i amo  facendo ?  Con

un  p roge t to  ( . . . )  dovrebbero  a r r i va r e  de i  so ld i  p resen t ando  de i  p roge t t i  che  vanno  in  una  d i -
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rez ione  d i  un  ambien t e  p iù ,  d i  i n i z i a t i ve  e  p roge t t i  d i  t i po  eco log ico  e  noi ,  ques t i  so ld i  che

AGESP  non  pot rà  mai  p render l i .  Che  cosa  p resen t a?  Ma  che  cosa  va  a  p resen t a re ?  E  no i  ve -

d i amo  ben i s s imo  i l  f a t t o  che  una  Par t ec ipa t a  come  d i ceva  l ’ ex  S indaco  Lu ig i  Fa r io l i ,  Asses -

so re  che  d i ceva  che  g ius t amen te ,  s e rv i z i  i n t eg ra t i ,  una  Par t ec ipa t a ,  s i  è  ape r t a  ques t a  poss i -

b i l i t à  che  ACCAM non  è  p iù  i n  house .  Tu t to  ve ro .  E  qu indi?  E  qu indi  pon iamoc i  deg l i  ob i e t -

t i v i ,  ma  devono  pa r t i r e  da  no i  o  aspe t t i amo  che  i l  Comune  e  l a  Soc i e t à  che  s i  appogg ia ,

AMAGA  dec ide rà  che  cosa  po r t a re  con  ACCAM  per  andare  a  r imorch io?  Ma  vog l i amo  es se re

no i  po r t a to r i  d i  una  i n i z i a t i va  se r i a ,  d i  un  p roge t to  ve ro  e  ch i edere  de i  f i nanz i amen t i  su

que l lo  che  s t i amo  pensando?  Lo  d i co  f rancamen te  è  imbarazz an te .  È  imbarazz an te .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re  Genon i  Lu ig i .  La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Mar i a  Pao la  Reguzzon i .   

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  p res iden te .  A  par t e  che  non  ho  mai  od i a to  cos ì  t an to  l a  pa ro l a  “ imbarazz an te”  come

neg l i  u l t im i  5  ann i…  (aud io  incomprens ib i l e )…  Cons ig l io  Comuna le .  Comunque  l e i  Cons i -

g l i e re  Genon i  ha  rag ione ,  l a  t a r i f f a  puntua l e  è  imbarazz an te  che  non  se  ne  pa r l i  p iù ,  adesso

l ’ho  pe r so  ne l  v ideo ,  ha  pe r so  i l  co l l egamen to  a  v ideo ,  sono  d ’accordo  pecca to  che  non  se  ne

par l i  p iù  pe rché  ARERA  che  è  l ’Au to r i t y  anche  in  mate r i a  d i  r acco l t a  e  smal t imen to  r i f i u t i

abb ia  da to  lo  s top  ag l i  e sper imen t i  e  a l  pas sagg io  p rev i s to  da  t a s sa  a  t a r i f f a ,  qu ind i  a l l a  t a -

r i f f a  pun tua l e  pe rché  s t a  va lu t ando  una  se r i e  d i  co r re t t i v i  d i  come  ha  fa t t o  ad  esempio  l a  va -

lu t az ione  de i  cos t i  de i  s e rv i z i .  Qu indi ,  non  lo  so  cominc i  a  pa r l a rn e  a  Roma  de l  f a t t o  che

ave t e  l a  TARI ,  l a  coper tu r a  a l  100%  de l  cos to  e  avendo  o rmai  l a  f r az ione  r i c i c l a t a  un  va lo re

i r r i so r io  che  non  copre  neanche  i l  cos to  de l l a  r acco l t a  de l  ma te r i a l e  s t e s so  a l l a  f i ne  i  c i t t ad i -

n i  p iù  pena l i zza t i  sono  que l l i  che  d i f fe renz i ano ,  pe rch é  pagano  p iù  t a s se  r i spe t to  a  me t to  l e

campane  in  g i ro  pe r  Bus to ,  bu t t a t e  l ì  i  r i f i u t i  come  vengono  e  poi  pas sa  AGESP  a  po r t a r l i

v i a .

Qu ind i ,  io  non  uso  l a  pa ro l a  imbarazz an te  pe rché  qua  d i  imbarazzo  c ’è  que l lo  che  succed e

tu t t i  i  g io rn i  i n  g i ro  pe r  i l  mondo  economico  g raz i e  a i  DPCM  s tudia t i  d i  no t t e  pe rché  non  s i

do rme ,  pe rché  s i  è  mang ia to  pesan t e ,  a l t r e  cose  sono  imbaraz zan t i  non  ques to .  Pe r  cu i  l e i  f a

lo  j ’ accuse  ma  sbag l i a  l ’ accusa to ,  vada  a  vedere  ch i  s t a  ges t endo  l e  po l i t i che  economico-

ambien ta l i  de l l a  r acco l t a  de i  r i f i u t i  a  Roma  e  facc i a  d i re  a l l o  S t a to  I t a l i ano  che  l i nee  gu ida

ha  da to .

Po i  pa r l ando  d i  P l as t i c  F ree  ne l  pe r iodo  de l l e  mascher ine  monouso ,  de i  guan t i  d i  l a t t i ce ,  de i

t amponi ,  de i  s i e ro log i c i ,  de l  t i  do  fuoco  pur  d i  non  r i u t i l i zza r l i ,  c ioè  va  bene ,  va  bene  tu t t o

poss i amo  par l a re  anche  3  o re  l o  s t e s so  deg l i  ange l i  ma  mi  sembra  che  fo r se  è  p iù  u t i l e  pa r l a -

re  d i  que l lo  che  pa r l a re  d i  P l as t i c  Free ,  i n  ques to  momento  s i  è  i n  qua l che  modo  ra l l en t a t a

per f ino  l ’Europa  poi  s e  dobbiamo  fa r lo  no i  Comune  d i  Bus to  Ars i z io  so lo  i n  I t a l i a ,  m i  v i ene

da  so r r ide re .

Ora ,  s cusa  ques to  v i rgo l e t t a to  d i  po l i t i ca ,  fo r se  non  ave t e  pe rcep i to  g l i  inves t imen t i  che  in -

d ipenden temen te  da l lo  smal t imen to  AGESP  ha  so f f i a to ,  pe r  cu i  un  nuovo  cen t ro  mul t i - r ac -

co l t a ,  è  pe r  que l lo  s ignor  S indaco  che  io  pa r lo  d i  ammor t amen t i ,  pe rché  ne l  momento  in  cu i

s i  f a rà  anche  lo  smal t imen to  e  sopra t t u t t o  i l  t r a spor to  andranno  da  s i s t emare  immobi l i ,  ( . . . ) ,

g l i  immobi l i ,  b i sognerà  fa re  una  p i azzo la  d i  compat t amen to ,  b i sognerà  fa re  spog l i a to i  pe r  i l

pe r sona l e  nuovo  o l t r e  che  as sumere  ch i a ramen te  nuovo  pe rsona l e ,  sono  inves t imen t i  immobi -
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l i  e  quind i  possono  es se re  spa lmat i  pe r  qua l che  anno  in  p iù ,  pe rò  non  è  l a  mot ivaz ione  de i

30  ann i  d i  na tu ra  f i s ca l e  in  quan to  na tu ra  l ì  ha  un  senso  c redere  ne l  p roge t to .

Io  non  t rovo  sconven ien t e  che  un i t amen te ,  Magg io ranz a  e  non  so lo  pe rché  sembravamo  abba -

s t anza  d ’accordo  tu t t i  ne l l a  Commiss ione  a  pa r t e  i  5  S t e l l e ,

 ne l  p romuovere  un  aumen to  de l l a  du ra t a  de l  con t ra t t o ,  non  lo  t rovo  d i sd i cevo le  che  un  Con -

s ig l i e re  d i  Magg io ranza  o  Grupp i  d i  Magg io ranza  ag i scano  con  i l  p ropr io  con t r ibu to  un  pen -

s i e ro ,  una  d i scuss ione  fa t t a  da l l a  Giunta  a l t r imen t i  che  cosa  c i  s t a  a  f a re  i l  Cons ig l io  Comu -

na l e  se  i  membr i  de l l a  Magg io ranza  s t e s sa  non  possono  t r ami t e  l a  democra z i a  e  i l  Consesso

l eg i t t ima to  a  dec i s ione  su  ques t i  a rgomen t i  che  i l  Cons ig l io  Comuna le  a  dec ide re  non  d i  i n -

ve r t i r e  l a  ro t t a ,  ma  add i r i t t u ra  d i  c rederc i  cos ì  t an to  ne l l a  ro t t a  da  p romuovere  15  ann i  e

por t a r l i  a  30 .  Io  i nvece  l o  t rovo  g ra t i f i can t e  pe r  l a  nos t ra  c i t t à  s t e s sa ,  pe rché  vuo l  d i re  che

l a  s t r ada  i n t rap res a  è  ben  v i s t a  da l l a  Magg io ranza  t a lmen te  ben  v i s t a  che  c i  vuo le  scommet -

t e re  30  ann i  i nvece  d i  15 .

Quind i ,  io  non  lo  t rovo  as so lu t amen te ,  s e  qua l s i as i  mig l io ramen to  che  l a  Magg io ranza  p ropo -

ne   v i ene  v i s to  come  una  co r re z ione  de l l a  Giunta ,  a l l o ra  non  se rve  neanche  i l  Cons ig l io  Co -

muna le ,  cosa  s i amo  qua  a  pa r l a re  a  f a re ,  dobb iamo  sempl i cemen te  d i re  s ì ,  a  vo l t e  abb iamo

cor re t t o  anche  seguendo  ind i caz ion i  de l l a  Minoranza ,  a  vol t e  abb iamo  co r re t t o  as s i eme  e  a

vo l t e  abb iamo  acce t t a to  cons ig l i  da  pa r t e  de l l a  Giun ta  su  una  co r re z ione  che  pensavamo  d i

fa re  che  non  e ra  oppor tuna  in  que l  momento .  Io  l o  t rovo  abbas t anza  coeren t e  con  que l lo  che

è  l a  democra z i a  e  i l  consenso  de l  Cons ig l io  Comuna le ,  po i  s e  v i  vogl iono  vedere  d i e t ro log i e

d i  c r i t i che  o  co r re z ion i  i n  conf ron to  de l l ’opera to ,  a s so lu t amen te  ques to  non  è  ve ro  t an to  che

in  Commiss ione  l a  pa r t e  p resen t e ,  che  e ra  r appres en t a t a  come  d i cevo  da l l ’Asses so re  Rogora ,

ha  ges t i t o  ques to  t i po  d i  in i z i a t i ve  pos i t i vamen te  cos ì  come  anche  AGESP.  Qu ind i ,  ques to  è

quan to .  Graz i e ,  Pres iden te .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e ra  Reguzzon i .  La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Cer in i  an t i c ipandov i  che

dopo  ch i ederò  ovv iamen te  l a  do t to res sa  Mar ino  d i  d i rc i  s e  ha  avu to  no t i z i e  r i spe t to  a l  pa re re

t ecn i co  f i nanz i a r io  che  ch i a ramen te  que l lo  c i  vuo le .  P rego ,  Cons ig l i e ra  Cer in i .

Consig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Una  b reve  r i spos t a  a l l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i ,  ecco  magar i  è  l e i  che

deve  andare  a  ch i edere  a  Roma  cosa  s t a  f ac endo  ARERA  v i s to  che  i l  P res iden te  Bessegh in i  è

un  uomo  che  è  s t a to  sp in to  da l l a  Lega ,  è  s t a to  messo  l ì  da l l a  Lega ,  qu ind i  s emmai  sa rà  l e i

che  dovrà  andare  a  ch i eder e  que l lo  che  s t a  f acendo  ARERA.

Po i  P res iden te  Reguzzon i  i nvece  vor re i  r i spondere  i o  non  ho  de t to  che  i  r i f i u t i  devono  r ima -

nere  pe r  s t r ada  a  Bus to  Ars i z io ,  ho  de t to  che  i l  Comune  po t rebbe  fa re  una  ga ra  i n  p ropr io  a f -

f i dando  pe r  2 ,  3  ann i ,  1 ,  2 ,  3  ann i  i o  non  so  i l  l im i t e  min imo  che  s i  può  fa re  e  v i s t a  l a  s i t ua -

z ione  de l i ca t a  che  s i  s t a  sv i luppando  anche  con  ACCAM.  Ora ,  c i  è  s t a to  de t to  pe r  ACCAM

dobbiamo  sa lva re  ques to  i ncener i t o re  pe rché  sennò  dovranno  es se re  fa t t i  deg l i  inves t imen t i

i ngen t i  su i  mezz i  d i  t r a spor to  d i  AGESP  perché  dovremmo  por t a re  d i c i amo ,  i  r i f i u t i  p iù  l on -

t ano .  Ques t a  s e ra  c i  v i ene  de t to ,  dobb iamo por t a re  a  30  ann i ,  confe r i r e  pe r  30  ann i  lo  smal t i -

men to  ad  AGESP  invece  che  15  pe rché  deve  fa re  g l i  i nves t imen t i  su i  mezz i .  A l lo ra ,  de l l e

due  l ’una  dec id i amoc i  o  sceg l i amo  una  s t r ada  o  s i  s ceg l i e  l ’ a l t r a ,  pe rché  una  de l l e  due  non

d iven ta  p iù  g ius t i f i cab i l e .
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Poi  a l t r a  cosa ,  appun to  come  r i co rdava  magar i  i l  S indaco  pe r  g l i  ammor t amen t i  l ’ aumen to  da

15  a  30  ann i  de l l ’ i nca r i co ,  s emmai  non  è  g ius t i f i cab i l e  pe r  g l i  ammor t amen t i ,  anche  pe rché

c i  ave t e  p ropr io  de t to  vo i  ne l  Cons ig l io  Comuna le  du ran t e  i l  qua l e  abb iamo  aumen ta to  l a

TARI  a i  c i t t ad in i ,  che  è  s t a to  r i ch i es to  da  un  nuovo  ca l co lo  che  ha  impos to  ARERA che  r i du -

ceva  i  t empi  d i  ammor t amen to  de i  ben i  mobi l i  de l l e  Pa r t ec ipa t e .  Qu ind i ,  anche  in  ques to

caso  una  vo l t a  c i  d i t e  una  cosa  e  un ’a l t r a  vol t a  ce  ne  d i t e  un ’a l t r a .

Po i  g l i  ob i e t t i v i  come  d i ceva  i l  mio  co l l ega ,  i o  quan tomeno  vor re i  vedere  deg l i  ob i e t t i v i  in

ques to  con t ra t t o ,  vo r re i  vedere  che  ne  so  i l  75 ,  vog l i amo  avere  i l  70%  ben i s s imo ,  ce rch i amo

di  r agg iungere  i l  75%  en t ro  i l  2023 ,  l ’uni ca  cosa  che  l eggo  è  che  l a  spe r imen taz ione  a

San t ’Edoardo ,  s i  ce rch er à  d i  ampl i a re  l a  c i t t à ,  ma  sono  3  ann i  che  ce  l o  d i t e ,  d i amo  a lmeno

de i  t empi  pe r  ques t e  cose .

Po i  que l lo  che  avevo  g i à  ch i es to .  Al lo ra ,  a l  d i  l à  che  appun to  secondo  me  c ’è ,  ho  sen t i t o

come  d i re ,  l ’ i n t e rven to  d i  Fa r io l i ,  pe rò  r imango  con  l a  mia  pe rp l es s i t à  che  avevo  espos to  in

Commiss ione ,  c ioè  i l  f a t t o  che  a t t ua lmen te  av remmo  due  Par t ec ipa t e  con  lo  s t e s so  ogge t to

soc i a l e .  Qu ind i ,  non  ho  cap i to  ne l l a  r i spos t a  d i  Fa r io l i  dove  s i  supera  ques to  nodo ,  s e  i l  c i -

c lo  i n t eg ra to  de i  r i f i u t i  non  v i ene  cons ide ra to  pu ro  smal t imen to ,  non  mi  è  p ropr io  ch i a ro

dove  v i ene  supera to  ques to  nodo  de l  f a t t o  che  Bus to  av rebbe  due  Par t ec ipa t e  con  lo  s t e s so

ogge t to  soc i a l e  che  pe r  l a  Mad ia  non  s i  può  pe r  i l  r i o rd ino  de l l e  Pa r t ec ipa t e .

In f ine ,  que l lo  che  ho  ch i es to  sempre  i n  Commiss ione  è  come  ques to  con t ra t t o  può  es se re  mo -

d i f i ca to  in  ques t i  30  ann i ,  pe rch é  voi  s t a t e  ammin i s t rando  p ro t empore ,  l ’ anno  p ross imo  c i

sa ranno  l e  e l ez ion i ,  magar i  suben t ra  un ’a l t r a  Ammini s t raz ione  e  vuole  deg l i  ob i e t t i v i  p iù

a l t i ,  o ra  qua  c ’è  sc r i t t o  che  i l  con t ra t t o  può  es se re  d i sde t to  so lo  pe r  mot iv i  g rav i ,  pe r  pena l i ,

pe r  quan t ’a l t ro .  Come  è  poss ib i l e  i n t e rven i re  po i  i n  ques to  con t ra t t o  pe r  mig l io ra re  g l i

ob i e t t i v i ?  Ques to ,  d i c i amo  ancora  non  mi  è  ch i a ro ,  d i c i amo ,  t u t t i  ques t i  mo t iv i  mi  l a sc i ano

mol to  pe rp l es sa ,  e ro  g i à  pe rp l es sa  su i  15  ann i ,  su i  30  p ropr io  non  sono  as so lu t amen te  favo -

revo le ,  d i c i amo .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Lu ig i  Genon i  ha  o f fe r to  a  tu t t i  ovv iamen te  l a  poss ib i l i t à  d i  v i s i t a re  i l  l i nk  d i

Aemme  L inea  Ambien te  l o  r i ng raz io .  Passo  l a  pa ro l a  come  avevo  de t to  a l l a  dot to res sa  Mar i -

no  pe r  cap i re  sug l i  agg io rnamen t i  ovv iamen te  pe r  i  r i l i ev i  t ecn i c i  a l l a  p ropos t a  d i  emenda -

men to  de l l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i .

P rego ,  do t to res sa  Mar ino .

Dottoressa  Marino

Al lo ra ,  p remesso  che  i l  m io  pa re r e  è  f avorevo le  pe rché  a l l a  f i ne  i nsomma  s i  t r a t t a  e f fe t t i va -

men te  d i  mandare  avan t i  un  con t ra t t o ,  i l  p rob lema  è  pe r  i l  Co l l eg io ,  i o  non  sono  r iusc i t a  a

r in t racc i a r e  i l  P res iden te  pe rché  ha  i l  t e l e fono  spen to ,  pe r  cu i  non  so  sen t i amo  anche  magar i

non  so  i l   Segre t a r io  che  cosa  poss i amo  fa re ,  pe rché  d i  f a t t o  i l  Co l l eg io  de i  Rev i so r i  s i  è

esp res so  su  una  re l az ione  ex  a r t i co lo  34  che  p rendeva ,  c ioè  che  t eneva  con to  d i  un  con t ra t t o

che  sa rebbe  dura to  pe r  15  ann i ,  pe r  cu i  l o ro  s i  sono  esp res s i  su  una  cosa  d ive r sa  e  a l  momen -

to  i l  P res iden te  non  è  r i n t racc i ab i l e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pag. 25 di 58



Va  bene ,  do t to res sa  Mar ino .  A  ques to  punto  r i spe t to  a  ques t a  cosa  secondo  me  che  è  mol to

impor t an t e ,  non  so  i o  p r ima  ho  ch i acch ie r a to  anche  con  i l  Segre t a r io ,  ma  secondo  me  l a  so -

luz ione  p iù  co r re t t a  v i s to  un  ampio  consenso  r i spe t to  a l l a  p ropos t a  d i  ecce z ione  r i ch i es t a ,

adesso  fo r t i  c r i t i c i t à  e  pe rò  dovendo  avere  secondo  me  per  l a  s i cu rezz a  de i  Cons ig l i e r i  un

pare re  anche  t ecn i co  de l  Col l eg io  de i  Rev i so r i ,  io  p ropor re i  i l  r i nv io ,  s e  non  c i  fos se ro  ov -

v i amen te  de i  t e rmin i  t ecn i c i  o  de l l e  s cadenz e ,  anche  pe rché   mi  sembra  d i  cap i re  comunque

che  è  una  de l ibe ra  che  a l l a  f i ne  ha  un  l a rgo  consenso ,  qu ind i  s e  po t es s imo  pos t i c ipa r l a  i n

modo  t a l e  che  raccog l i amo  e  abb iamo  ovviamen te  t u t t i  i  document i  t ecn i c i  appos t a  e  poss i a -

mo  l asc i a re  ovv iamen te  i  Cons ig l i e r i  che  possono  de l ibe ra re  i n  man ie ra  ga ran t i t a  e  r i spe t -

t o . . .

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Scus i  P res iden te ,  non  è  poss ib i l e  me t t e re  i n  vo t az ione  l ’ emendamento  subord ina to  a l  pa re r e

favorevo le?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Non  lo  so ,  ne l  s enso  che  i o  ne  ho  pa r l a to  anche  con  i l  Segre t a r io ,  su  ques t a  cosa  è  una  fo r -

mula  che  non  cons ide rava  co r re t t a ,  p re fe r iv a  ovviamen te  r i spe t to  a  ques to  t i po  d i  de l i be ra

che  c i  po r t a  come  ave t e  de t to  vo i  a  30  ann i  d i  con t ra t t o ,  una  de l ibe ra  p iù  l i nea re  facendo  e

p resen t ando  ovv iamen te  l a  p ropos t a  d i  emendamento  ne l  p ross imo  Cons ig l io  vo t ando lo  i n

ques t a  man ie ra .  Qu ind i ,  i o  p re fe r i r e i  ques t a  opz ione  in  modo  t a l e  che  a  ques to  pun to  pe rò  mi

impegnere i  a  man tenere  i l  Cons ig l io  de l  19 ,  fos se  anche  so l t an to  pe r  de l ibe ra r e  ovv iamen te

ques t a  un i ca  de l ibe ra ,  anche  pe rché  s i e t e  t u t t i  a  casa  e  qu ind i  v i  ch i edo  so l t an to  l ’ acco r t ez za

probab i lmen te  a  que l  pun to  con  l ’ impegno  magar i  d i  f a re  anche  so lo  que l  pun to  i n  que l  Con -

s ig l i o  Comuna le ,  pe rò  v i s to  che  c i  sono  deg l i  impegn i  che  comunque  l ’Ammin i s t raz ione  e

tu t t i  no i  de l ibe rando  p rend iamo ne i  conf ron t i  d i  una  nos t ra  con t ro l l a t a ,  anche  i  t ecn i c i . . .

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

No,  pe rò  mi  pe rdon i  P res iden te  non  vog l io  con t radd i r l a ,  pe rò  i o  mi  r i co rdo  ben i s s imo  quan -

do  vo tammo  l ’ades ione  ad  ALFA  che  emendammo  io  e  l e i  i l  t e s to  p ra t i camen te  a l l ’u l t imo

minu to  in  d i re t t a ,  subord inammo  una  de l ibe ra  impor t an t e  come  que l l a  non  avendo  i l  pa re re

p reven t ivo ,  a l  pa re re  pos i t i vo  de l  Co l l eg io ,  che  t r a  pa ren t es i  con teneva  anche  se  l e i  s i  r i co r -

da  un  membro  che  aveva  fa t t o  avere  de l l e  pe rp l es s i t à .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì ,  m i  r i co rdo .

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Quind i ,  io  non  lo  t rovo ,  non  so  i l  Segre t a r io ,  lo  abb iamo  g i à  f a t t o  i n somma.

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Al lo ra ,  f acc i amo  una  cosa ,  i o  p ropor re i  a  ques to  pun to ,  pe rché  è  r esponsab i l i t à  de l  Cons i -

g l io ,  me t to  a l  vo to  l a  p ropos t a  d i  vo t a re  s t a se ra  l a  de l ibe ra  con  ques t a  i ndi caz ione  che  sug -

ger iva  l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i ,  p iu t t os to  che  r i nv i a re  a l  p ros s imo  Cons ig l io .

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono)

P rego ,  Asses so re  Far io l i .
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Assessore  Far io l i  Gian lu ig i

Quind i ,  no i  vo t e remmo  comunque  l a  de l ibe ra  4 ,  che  è  l ’ a f f i damen to  de l  s e rv i z io  e  r i nv i e rem -

mo even tua lmen te  se  non  passa  ques t a  cosa  l a  5?

Va  bene ,  qu ind i  comunque  adesso  met t i amo  a i  vo t i .  Pe r fe t t o .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Met t i amo  a i  vot i  l a  poss ib i l i t à  d i  r i nv i a re ,  v i s to  che  abb iamo  as sommato  l a  d i scuss ione  de i

due  pun t i ,  l a  de l ibe ra  numero  5 .

Assessore  Magugl ian i  Pao la

Scus i ,  P res iden te  posso  d i re  una  cosa?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  Asses so re  Magug l i an i .

Assessore  Magugl ian i  Pao la

Vogl io  d i re  che  i l  conso l ida to  va  comunque  approva to  en t ro  l a  f i ne  d i  novembre  non  poss i a -

mo  r imandar lo  a  d i cembre ,  pe rché  sennò  non  poss i amo  p iù  as sumere  pe r sona l e ,  pe rché  dob -

b i amo  es se re  ne i  t e rmin i  d i  l egge  doveva  es se re  f i ne  se t t embre  con  i l  Cov id  è  s t a to  r imanda -

to  a  f i ne  novembre ,  qu ind i  comunque  va  p rev i s to ,  adesso  non  so  se  adesso  facendo  ques t a

cosa  ins i eme  i l  19  o  un ’a l t r a  da t a  en t ro  l a  f i ne  d i  novembre  i l  conso l ida to .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .

S ì  in  ogn i  caso  l ’Uf f i c io  d i  P res idenza  p r ima  avevamo  de t to  che  l o  spos t avamo  a  f i ne  no -

vembre  poi  i l  19 .

Mi  d i ceva  adesso ,  g ius to  pe r  i n t e res se ,  qu ind i  co r reggendomi  r i spe t to  a  que l lo  che  ch i edeva

l ’Assesso re  Far io l i ,  anche  l a  de l ibe ra  4  r i po r t a  de i  r i f e r imen t i  l ega t i  a l l a  s cadenza  de l  con -

t ra t t o .  Qu ind i ,  dovremmo  ovv iamen te  po r t a re  in  approvaz ion e  tu t t i  e  due  i  punt i  s e  r i nv i a t i

a l  p ros s imo  Cons ig l io ,  qu ind i  i l  r i nv io  è  pe r  t u t t i  e  due  i  pun t i .

Al lo ra ,  pas so  a l l e  d i ch i a raz ion i  d i  vo to  pe r  l a  poss ib i l i t à  d i  spos t a re  ovv iamen te  l a  p ropos t a

de l  P res iden te  de l  Cons ig l io ,  d i  spos t a re  l e  de l ibe re  p ropos t e  4  e  5  a l l a  da t a  de l  p ross imo

Cons ig l io ,  che  ovv iamen te  a  ques to  pun to  ve r i f i che r emo  l a  da t a  en t ro  i l  mass imo ,  de l l ’ i n i z io

de l l ’u l t ima  se t t imana  d i  novembre ,  i n  modo  t a l e  che  ce rch i amo  d i  o t t empera re  anche  quan to

d iceva  l ’Asses so re  Magug l i an i  e  qu ind i  pas so  a l l a  p ropos t a  d i  o  vot a re  con ,  d i c i amo  l a  de -

sc r i z ione  che  dava  l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i ,  che  poi  fo rmule remo  ne l  caso  in  cu i  dec id i amo

di  vot a re  adesso ,  oppure  d i  vot a re  a l  p ros s imo  Cons ig l io .

Favorevo le  se  vo t i amo  adesso . . .  No ,  s cusami .  Scusa t e ,  f avorevo le  a  spos t a re  l a  da t a ,  con t ra -

r i o  s i  vo t a  adesso .

No ,  vo t i amo  adesso  con  i  30  ann i ,  con  l a  s a lvo  ve r i f i ca  da  pa r t e  de l  Co l l eg io  de i  Rev i so r i ,

po i  ovviamen te  l a  fo rmulaz ione  l a  t rovi amo  ind i ca t a .  Qu ind i ,  f avorevo le  spos t i amo  l a  da t a ,

con t ra r io  l a  da t a  v i ene  d i scussa ,  v i ene  vo t a t a  adesso .
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Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Io  fa re i  i l  con t ra r io ,  ne l  s enso  c ioè  l a  vo t i amo  adesso  spos t ando ,  me t t endo  i  30  ann i  d i

cose . . .  Facc i amo cos ì ?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va bene .  Facc i amo  cos ì ,  adesso  vo t i amo .  P rego ,  Genon i .

Consig l i ere  Genon i  Luig i  (Movimento  5  S te l l e )

Scus i  p res iden te ,  non  va l  l a  pena  a  ques to  pun to . . .  Scus i  p iù  che  fa re  adesso  se  vo t i amo  fa -

vorevo le  non  va l  l a  pena  spos t a r l a  g i à  l a  da t a   de l  p ross imo  Cons ig l io  e  po r t a re  ques t a  de l i -

be ra  ne l  p ross imo  Cons ig l io?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Io  s to ,  s i ccome  c i  sono  ques to  de l . . .  No ,  s cusa t e .  Al lo ra ,  s cusa t e  sono  i l  P res iden te  de l  Con -

s ig l i o  e  t engo  l ’ au l a ,  po i  dopo  po te t e  d i squ i s i re  e  dec ide re ,  s i ccome  qu i  c i  sono  de l l e  p ropo -

s t e  , c i  sono  de l l e  p ropos t e  ed  è  l a  mia  p ropos t a  che  ha  de t to ,  r i nv i amo  l a  da t a  pe rché  s i amo

fuor i  t empo ,  è  una  p ropos t a  de l l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i  che  e f fe t t i vamen te ,  r i co rdo  anche  io

è  s t a t a  f a t t a  in  a l t r a  de l ibe ra ,  dove  d i ce  sos t anz i a lmen te  che  se  approva  sa lvo  ovv iamen te  l e

ve r i f i che ,  l ’ au to r i zza z ione  da  pa r t e  de l  Col l eg io  de i  Rev i so r i .  R i spe t to  a  ques t a  cosa ,  s e  r i -

t ene t e  come  Cons ig l io  s i  vo t a  s ì  e  no ,  ne l  s enso  che  uno  o  è  f avorevo le  o  è  con t ra r io ,  s i  a s -

sume  l a  r esponsab i l i t à  d i  vo t a re  ogg i  o  aspe t t a  i l  pa re re  de i  Rev i so r i  e  vo t a  l a  p ross ima  vo l -

t a .  Io  sono  pe r  vo t a re  l a  p ross ima  vol t a ,  ho  fa t t o  una  p ropos t a ,  pe rò  r i pe to  se  s i  vo t a  con t ra -

r i o  s i  vo t a  adesso ,  s e  s i  vo t a  f avorevo le  s i  vo t a  l a  p ross ima ,  a l  p ros s imo  Cons ig l io .

(Segue  votaz ione  pe r  appe l lo  nomina l e )                                    

Okay ,  s i amo  poch i  f avorevo l i  e  t an t i  con t ra r i .  Qu indi ,  l a  de l ibe ra  v i ene  d i scussa  adesso  e ,

s cusa t e  l a  p ropos t a  d i  emendamento  v i ene  d i scusso  adesso ,  qu ind i  ve r rà  vo t a to  e  po i  ne l l a

de l ibe ra  dovrà  es se re  r i po r t a t a  l a  d i c i t u ra  che  dobb iamo  adesso  t rovare  e  l eggeremo  in  fase

d i  de l ibe ra .

Qu ind i ,  dovremmo  comunque  modi f i ca r e  ne l  f r a t t empo  ch i eder e i  a l  P res iden te  o  Di re t t o re

Genera l e  d i  AGESP  che  so  p resen t i ,  v i s to  che  c ’è  s t a t a  una  d i scuss ione ,   v i s to  che  c i  sono

s t a t e  r i ch i es t e  d i  ch i a r imen to  e  magar i  s e  c i  f anno  un  in t e rven to  d i  appro fond imen to  r i spe t to

a l l e  r i ch i es t e  che  sono  emerse  du ran t e  l a  d i scuss ione  su l  p ross imo  fu tu ro  d i  AGESP  e  ne l

f ra t t empo  io  con  i l  Segre t a r io  ce rco  d i  fo rmula re  i l  t e s to  de f in i t i vo  de l l e  due  de l ibe re .  Rin -

g raz i e re i  s e  ovv iamen te  c i  fos se  l a  d i spon ib i l i t à  de i  t ecn i c i  e  de l  P res iden te  d i  AGESP,  do  l a

paro l a  a l l ’Asses so re  Rogora  che  penso  l a  pas se rà  o  a l  Di re t t o re  Gener a l e  o  a l  Pres iden te .

Assessore  Rogora  Laura

Risponde  i l  P res iden te  Reguzzon i .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va bene .  P rego ,  P res iden te  Reguzzon i .

Reguzzon i  Giampiero  (Pres idente  AGESP)

Graz ie .  R i spondo  e  r i a s sumo  anche  l ’op in ione  e  i l  pa re r e  de l  Di re t t o re  Gianf ran co  Car ra ro .

Al lo ra  è  ev iden te  che  g l i  i nves t imen t i  che  andranno  fa t t i  sono  tu t t i  una  se r i e  d i  i nves t imen t i
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mira t i  anche  a l l e  in f ras t ru t t u re ,  qu ind i  vuo l  d i re  che  l a  p rospe t t i va  d i  r acco l t a  e  d i  smal t i -

men to  (…) ,  non  facc i amo  no i  lo  smal t imen to ,  po r t i amo  anche…  (aud io  i ncomprens ib i l e )…

perché  fo r se  l a  Cons ig l i e ra  Cer in i  non  ha  cons ide ra to  ques t a  cosa ,  non  c ’è  una  soc i e t à  che  fa

lo  smal t imen to ,  e  anche  se  fa  lo  smal t imen to ,  ( . . aud io  i ncomprens ib i l e )…  a  ch i  s a rà  l o  smal -

t i t o re…  (aud io  i ncomprens ib i l e )…

Consig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l e )

Scus i  un  a t t imo ,  P res iden te  Mar i an i  po t rebbe  spegnere  i l  mic ro fono?

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Segre t a r io ,  S indaco ,  qua l cuno  che  è  i n  Sal a  Cons i l i a re . . .  Segre t a r io . . .

G iampie ro ,  d ì  a l l a  Laura  d i  a f facc i a r s i  e  d i re  d i  spegnere  i l  mic ro fono .

Reguzzon i  Giampiero   (Pres idente  AGESP)

Al lo ra ,  s t avo  d i cendo  è  ev iden te  che  l o  smal t imen to  l o  fa  l a  s t ru t t u ra  che  sa rà ,  che  v ince rà

l a  ga ra  che  s i  ch i ami  ACCAM  che  s i  ch i ami  con  un  a l t ro  nome,  que l l a  che  v ince rà  l a  ga ra ,

agg iungo  anche . . .

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Giampie ro  scusa ,  pe rò  d ig l i  d i  s t a re  z i t t i  l ì  v i c ino  a  t e ,  s ennò  s i amo  p iù  scemi  d i  p r ima .

Reguzzon i  Giampiero  (Pres idente  AGESP)

Va  bene .  Al lo ra ,  è  ev iden te  ques t a  cosa  e  g l i  i nves t imen t i  ve r ranno  fa t t i  su l l e  p i azzo le  d i

racco l t a  e  su  tu t t o  quan to  se rv i rà  e  s a rà  pu re  adegua to  pe r  ga ran t i r e  un  se rv i z io  o t t ima le .

Qu ind i ,  pa r l i amo  anche  de l l e  a t t ua l i  s t ru t t u re  in  posses so  d i  AGESP,  i l  cen t ro  i n  v i a  Cana le ,

que l lo  d i  v i a  Fer re r ,  que l lo  i n  v i a  Fer r in i ,  qu ind i  tu t t e  l e  l oca t ion  che  ogg i  AGESP  ha  e  u t i -

l i zza  pe r  s i a  l a  r acco l t a  che  l o  spazzamen to  s t r ada l e .

Io  poi  v i s to  che  è  una  se ra t a  d i  imbara zzo  scusa t e  i l  m io  p i cco lo  s fogo ,  anche  io  sono  imba -

razza to ,  pe rché  sen t i r e  ce r t e  cose  da  ch i  r appres en t a  un  pa r t i t o  a l  momento  po l i t i co  che  s i

p reoccupa  p iù ,  mi  v i ene  in  men te  l ’u l t ima  d i  ques t i  g io rn i ,  d i  da re  i l  bonus  b i c i c l e t t e  on l ine ,

p iu t tos to  che  ga ran t i r e  un  redd i to  ag l i  s facc enda t i ,  vog l io  d i re  s cusa t emi ,  ma  dà  ve ramen te

fas t i d io  pe rché  no i  s t i amo  par l ando  d i  gen t e  che  l avora ,  che  s i  a l za  a l l e  05 .00  de l  ma t t i no ,

a l l e  04 .00  de l  ma t t i no ,  dove  i l  c i t t ad ino  d i  Bus to  met t e  fuo r i  a l l a  s e ra  i l  s acche t t i no  de i  r i -

f i u t i  e  quando  esce  a l l e  07 .00  non  c ’è  p iù ,  s t i amo  par l ando  d i  150  pe rsone  che  t u t t e  l e  ma t t i -

ne  s i  a l zano  a l l e  04 .00  e  vanno  a  l avora r e .   A l lo ra  sono  ve ramen te  imbaraz za to  ne l  s en t i r e

un  Cons ig l i e re  Comuna le  come  c i t t ad ino  d i  Bus to ,  che  fa  ce r t e  a f fe rmaz ion i ,  quando  poi  i n -

vece  l a  p reoccup az ione  de i  suo i  compagn i  d i  pa r t i t o  è  que l lo  d i  da re  i  so ld i  ag l i  s faccend a t i .

Al lo ra ,  mi  d i sp i ace . . .  v i s to  che  Genon i  ha  pa r l a to  d i  un  d ive r so  mondo ,  pa r lo  anche  io  mi

sen to  l i be ro .  Al lo ra ,  sono  anche  io  imbaraz za to  da  ques t a  cosa ,  comunque  r i t o rn i amo  ad

AGESP.  AGESP come  ho  de t to  p r ima  è  una  Soc i e t à  che  i n  ques to  momento  s t a  ga ran t endo  un

se rv i z io  a  mio  pa re r e  migl io rab i l e  s i cu ramen te ,  ma  o t t ima le  pe r  l a  c i t t à .

L ’ob ie t t i vo .  L ’ob ie t t i vo  po t rebbe  es se re  anche  que l lo  d i  r i du r re  l e  t a r i f f e ,  pecc a to  che  ch i

governa ,  anche  i l  ca l co lo  de l l e  t a r i f f e ,  è  ARERA  è  s t a to  r i co rda to  da l l a  Cons ig l i e ra  Reguz -

zon i ,  ARERA  che  è  l ’ au to r i t à  naz iona l e  che  governa  o rmai  ques t a  cosa ,  come  ad  esempio  l a

t a r i f f a  puntua l e .  La  t a r i f f a  pun tua l e  è  f e rma  perché  ARERA  s i  è  f e rmata  un  a t t imo  come  ha
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r i co rda to  l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i ,  pe rché  deve  va lu t a re  una  se r i e  d i  cond iz ion i  pe r  ga ran t i -

r e ,  pe r  d i re  e sa t t amen te  quan to  s i  dovrà  pagare  non  è  vo lon tà  d i  de l l ’Ammin is t raz ione  Co -

muna le  non  è  una  vo lontà  d i  AGESP,  ma  è  una  vo lon tà  de l l ’Au to r i t à  naz iona l e  che  s i  occupa

de l l a  ve r i f i ca ,  de l l o  smal t imen to  e  de l l a  r ac co l t a  r i f i u t i .  A l lo ra ,  s i amo ,  come  r i co rda to  in

Commiss ione ,  i n  un  reg ime  dove  comunque  c i  sono  en t i  un i c i ,  come  è  successo  pe r  l a  co r -

ren t e ,  come  è  successo  pe r  i l  gas ,  come  è  successo  pe r  l ’ acqua ,  che  governano  l e  s i t uaz ion i

anche  loca l i  sop ra t t u t t o  da l  pun to  d i  v i s t a  t a r i f f a r io .  È  ovv io  che  l a  cosa  mig l io re  sa rebbe

que l lo  d i  r i du r re  l e  t a r i f f e ,  pe rò  vog l io  r i co rdar e  che  c ’è  l ’obb l igo  d i  l egge  che  t u t t o  i l  cos to

venga  coper to  a l  100%  da l l e  t a r i f f e  e  ques to  è  un  obbl igo  a  cu i  non  poss i amo  mancare .  Bus to

ha  una  t a r i f f a  i n fe r io re  ag l i  a l t r i  Comuni  e  no i  con t i amo  d i  ga ran t i r e  ques to  a lmeno ,  l ’u l t imo

aumento  che  è  s t a to  che  ave t e  approva to  i n  ques to  Cons ig l io  Comuna le ,  è  un  aumen to  obb l i -

ga to  da  ARERA,  che  pur t roppo  ave t e  dovuto ,  come  d i re ,  ava l l a re  come  Cons ig l i e r i  Comuna -

l i .  Ques to  è  que l lo  che  po i  in  r ea l t à  acc ade .

Agg iungo  anche  l a  poss ib i l i t à ,  come  s i  è  de t to  p r ima  d i  i nc remen ta re  g l i  ann i  de l  s e rv i z io  d i

AGESP  in  ques to  se t t o re ,  ga ran t i s ce  ve ramen te  a l l a  Soc i e t à  de l l e  poss ib i l i t à  i n  p iù  e  non

esc lude  anche  l a  poss ib i l i t à  d i  e s se re  r i f e r imen to  pe r  a l t r e  r ea l t à  t e r r i t o r i a l i .  R ico rdo ,  pe r

esempio  facc io  ques to  esempio  duran t e  i l  pe r iodo  Cov id  abb iamo  s t i pu l a to  un  pa t to  con  l e

a l t r e  agenz i e  t e r r i t o r i a l i  che  s i  occupano  de i  nos t r i  s e rv i z i  d i  mutuo  soccorso ,  f acendo  come

da  r i f e r imen to  un  po '  pe r  t u t t i ,  ques to  pa t to  ga ran t iva  a  t u t t i  i n  caso  d i  mala t t i a  de i  d ipen -

den t i  e  quan t ’a l t ro  i l  f a t t o  che  l e  a l t r e  az i ende  ga ran t i s se ro  un  soccorso  rec ip roco  e  qu ind i ,

i l  d iven ta re  anche  i l  pun to  d i  r i f e r imen to  d i  un  t e r r i t o r io  come  i l  nos t ro  densamen te  popo la -

to ,  densamen te  ab i t a to  e  con  de i  numer i  che  sono  impor t an t i  e  i l  comprensor io  de l l ’ a re a  d i

Bus to  Ars i z io  e  t u t t i  i  Comuni  f a  quas i  200 .000  ab i t an t i ,  qu ind i  una  g ross i s s ima  c i t t à ,  penso

che  possa  es se re  un  ob i e t t i vo  impor t an t e  pe r  l a  c i t t à  d i  Bus to  Ars i z io  e  pe r  AGESP,  pe rché

d iven ta re  un  pun to  d i  r i f e r imen to  anche  in  ques to  se t t o re  può  es se re  van tagg ioso  e  p robab i l -

men te  po r t a re  anche  come d i re ,  nuove  occas ion i  d i  pa r tne r sh ip  pe r  l a  Soc i e t à .

Gl i  ob i e t t i v i .  Io  p r ima  ho  c i t a to  g l i  ob i e t t i v i  s ì  a  r ag ione  min imi ,  g l i  ob i e t t i v i  non  sono  so lo

que l l i ,  i o  que l lo  che  ho  de t to  p r ima  è  che  l a  Soc i e t à  AGESP  è  un  work  in  p rogres s  è  un  con -

t i nuo  ce rca re  d i  mig l io ra re  non  c ’è ,  è  un  con t inuo  conf ron ta r s i  con  l ’Ammini s t raz ione  Co -

muna le  è  un  con t inuo  ce r ca r e  d i  r i spondere  a i  b i sogn i  de l l a  c i t t à  è  ques to  secondo  me  da  un

pun to  d i  v i s t a  mora l e  è  i l  ve ro  ob i e t t i vo ,  c ioè  una  Soc i e t à  de l l a  c i t t à  che  v ive  e  vuo le  l avo -

ra re  pe r  l a  c i t t à ,  ques to  è  un  ob i e t t i vo  mora l e  che  l a  Soc i e t à  ha  e  che  por t a  avan t i .  Ogg i ,  v i

facc io  l ’ e sempio  l ’ospeda l e  d i  Bus to  Ars i z io  c i  ha  ch i amato  c i  ha  ch i es to  l a  poss ib i l i t à  d i

fa re  un  se rv i z io ,  che  noi  f a remo  anche  in  man ie ra  g ra tu i t a  v i s to  e  cons ide ra to  l ’ impegno  de i

nos t r i  opera to r i  s an i t a r i  ne l l a  nos t ra  c i t t à  lo  f a remo  g ra tu i t amen te ,  ma  cap i t e  che  l ’Az ienda

Ospeda l i e ra  a  ch i  s i  è  r i vo l t a?  S i  è  r i vo l t a  a l l a  Soc i e t à  che  de t i ene ,  una  Soc i e t à  s e r i a  e  d i  f i -

duc i a  non  s i  è  r i vo l t a  ad  un  p r iva to ,  non  s i  è  r i vo l t a  a  una  Soc i e t à  d i  un  a l t ro  Comune ,  ma  ad

AGESP,  ques t e  sono  g ra t i f i caz ion i  che  magar i  non  con tano  da  un  punto  d i  v i s t a  economico ,

ma  con tano  da  un  pun to  d i  v i s t a  az i enda l e  anche  pe r  t u t t i  g l i  opera to r i  d i  AGESP per  tu t t e  l e

maes t ranze  che  ques t e  cose  l e  vedono .

Al lo ra ,  i o  r i ng raz io  pe r  i l  vo to  che  sa rà  de l  Cons ig l io  Comuna le  e  r i ng raz io  anche  de l l ’ impe -

gno  che  i  Cons ig l i e r i  Comuna l i  hanno  messo  in  ques t a  d i scuss ione  e  ne l l a  vogl i a  come  d i re ,

anche  appro fond i re  a l cun i  t emi ,  pe rché  è  una  d imos t raz ione  d i  i n t e res s i  e  fo r se  a  vo l t e  neg l i

ann i  s i  è  pe r sa ,  c ’è  ch i  l o  f a  con  p iù  an imo ,  con  p iù  come  d i re  con  p iù  amore  pe rché  conosce

l a  Soc i e t à  e  ch i  magar i  un  po '  meno ,  pe rò  devo  d i re  che  i l  Cons ig l io  Comuna le  su  ques to  a r -
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gomento  mi  ha  fa t t o  come  d i re ,  p i ace re  che  abb ia  volu to  appro fond i re  con  a t t enz ione .  Gra -

z i e .

Facc io  agg iungere  un  appun to  da l  Di re t t o re  Car ra ro .

Carraro  Gianfranco  (Dire t to re  AGESP)

Buona  se ra  a  t u t t i .  Scusa t e  s e . . .  vedo  l a  t e l ecamera  che  è  punta t a . . .  s cusa t e ,  magar i   cos ì  mi

vede t e .  Scusa t e  s e  mi  pe rmet to  d i  i n t e rven i re  ne l l a  d i scuss ione ,  pe rò  vol evo  pun tua l i zza re

un  pa io  d i  cose ,  ho  sen t i t o  con  rammar i co  che  a l cun i  Cons ig l i e r i  Comuna l i  s i  sono  l amen ta t i

de l  s e rv i z io  che  AGESP  ha  su l  t e r r i t o r io ,  lo  d i co  con  rammar i co  pe rché  comunque  r i spe t to  a

tu t t e  l e  a l t r e  r ea l t à  pubb l i che  de l  t e r r i t o r io  no i  abb iamo  una  se r i e  d i  appea l  che  a l t r i  non

hanno  e  da  ques to  pun to  d i  v i s t a  l a sc i a t emelo  d i re ,  pe rché  comunque  no i  non  ges t i amo  un

se rv i z io  s t andard  come  ges t i s cono  ne l l e  a l t r e  c i t t à  e  neg l i  a l t r i  paes i ,  no i  ges t i amo  un  se rv i -

z io  che  r i spe t to  a  que l l e  c i t t à  e  queg l i  a l t r i  paes i  f acc i amo  mol to  d i  p iù ,  pensa t e  so lo  ad

esempio  che  anche  ne i  g io rn i  f e s t i v i  d i  t u t t o  l ’ anno  t r anne  Na ta l e  e  t r anne  i l  15  d i  agos to  i l

s e rv i z io  v i ene  fa t t o ,  ne l l e  a l t r e  c i t t à  non  v i ene  fa t t o .  Pensa t e  a l l a  r acco l t a  s e ra l e ,  ne l l e  a l t r e

c i t t à  non  v i ene  fa t t o  se  non  a  Mi l ano  né  Legnano  né  Ga l l a ra t e  né  Magen ta  né  Abb ia t eg ras so .

Pensa t e  a  tu t t e  l e  in i z i a t i ve  che  abb iamo  fa t t o  ne l  pe r iodo  d i  l ockdown  quando  abb iamo  da

un  g io rno  a l l ’ a l t ro  i nves t i t o  pe r  f a re  l a  r acco l t a  po r t a  a  po r t a  de l  ve rde ,  pe rché  abb iamo  do -

vu to  ch iudere  i l  cen t ro  d i  mul t i - r acco l t a .  Pensa t e  e  adesso  magar i  qua l cosa  mi  pe rdo  anche ,

pensa t e  a l  f a t t o  che  comunque  i  nos t r i  d ipenden t i  i n  cu i  s i  sono  poi  non  vog l io  d i re  che  va

tu t to  bene  as so lu t amen te ,  pe rò  s i  sono  p rod iga t i  a l  pun to  t a l e  da  es se re  un  pun to  d i  r i f e r i -

men to  e  p ropr io  l ’ a l t ro  g io rno  o l t r e  ad  avere  l a  ce r t i f i ca z ione  in  qua l i t à ,  i n  ambien t e ,  abb ia -

mo  anche  l a  ce r t i f i caz ion e  d i  s i cu rezza ,  qu indi  operano  con  de l l e  p rocedur e  mol to  pa r t i co l a r i

non  a  t u t e l a  l o ro  ma  a  t u t e l a  anche  de i  c i t t ad in i ,  dopo  posso  cap i re  che  c i  sono  de i  d i s se rv i -

z i ,  i n  ques t i  g io rn i  ad  esempio  s i amo  s t a t i  r improvera t i  pe rché  non  t en i amo  pu l i t a  l a  c i t t à

pe r  quan to  concerne  l e  fog l i e  non  è  f ac i l e  è  una  c i t t à ,  i o  p r ima  ho  sen t i t o  deg l i  e sempi  e  mi

vengono  fa t t i  pa ragon i  con  un  comune l lo  d i  5 .000  an ime ,  ma  ges t i r e  una  c i t t à  d i  86 .000  an i -

me  non  è  ges t i r e  un  paese  d i  5 .000  con  tu t t e  l e  compl i canze  e  con  tu t t e  d i c i amo  l e  ca ra t t e r i -

s t i che  che  rappresen t a  ques t a  c i t t à .

Diceva  bene  Giampie ro  Reguzzon i ,  no i  ce r ch i amo  d i  e s se re  p roa t t i v i  e  ce rch i amo  ogn i  vo l t a

d i  s t imola re  d i c i amo  e  da re  un  appor to  sempre  magg io re ,  abb iamo  pensa to  in s i eme  a l  S inda -

co  d i  f a re  una  in i z i a t i va  che  è  que l l a  de i  posacene r i ,  s ì  s a rà  una  p i cco l a  i n i z i a t i va  pe rò  mi

r i su l t a  che  in  a l t r e  c i t t à  i n  a l t r i  con tes t i  non  s i  s t i a  f acendo  cose  d i  ques to  gener e ,  abb iamo

recen temen te  o t t enu to  anche  l a  ce r t i f i caz ion e  Cov id  g raz i e  d i c i amo  a l  modus  operand i  che

abb iamo  opera to ,  r ecen t emen t e  ho  fa t t o  scandag l i a r e  t u t t e  l e  nos t re  d i c i amo ,  p rocedure  che

abb iamo  ado t t a to  ne l  pe r iodo  Covid  e  s i amo  s t a t i  i  p r imi  i n  I t a l i a  ad  es se re  ce r t i f i c a t i  da

ques to  pun to  d i  v i s t a ,  è  u sc i t o  un  a r t i co lo  p ropr io  i n  se t t imana  su  una  r i v i s t a  spec i a l i zz a t a ,

l o  d i co  anche  un  po’  con  o rgog l io . . .

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Scusa  Di re t t o re ,  posso  in t e r rompe r t i  un  secondo?  Perché  secondo  tu  t i  s e i  d imen t i ca to  due

p icco l ezze .  P r imo ,  AGESP  ha  an t i c ipa to  l a  cas sa  i n t eg raz ion e  a  tu t t i  i  d ipenden t i  du ran t e  i l

pe r iodo  de l  l ockdown  a  t u t t i ,  non  ha  aspe t t a to  l a  cas sa  i n t eg raz ione  s t a t a l e .  Due ,  non  hanno

sa l t a to  un  g io rno  d i  l avoro .
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Al lo ra ,  i o  non  vog l io  pa ragonare  i l  l avoro  d i  AGESP  a  que l lo  de i  med ic i ,  che  d io  me  ne

scampi ,  pe rò  anche  ne i  moment i  in  cu i  s i  aveva  p iù  paura  ne l l a  non  consapevo lezz a  d i  che

cosa  s t avamo a f f ron t ando  i  nos t r i  r i f i u t i  sono  sempre  s t a t i  po r t a t i  v i a  da l l e  nos t re  sog l i e  de l -

l e  ab i t az ion i ,  ma i  un  g io rno  hanno  in t e r ro t to  i l  s e rv i z io ,  hanno  fa t t o  f a re  i  t ampon i  a  ca r i co

lo ro  senza  pesa re  su l l e  s t ru t t u re  san i t a r i e  convenz iona t e ,  p res so  i  p r iva t i  a  tu t t i  i  d ipenden t i

e  u l t imamente  anche  i  s i e ro log i c i  ve loc i .  Ques t e  sono  a t t enz ion i  che  un  p r iva to  non  av rà

mai .

Carraro  Gianfranco  (Dire t to re  AGESP)

Pensa t e . . .  Pao l a ,  agg iungo ,  ne l  pe r iodo  d i  l ockdown  abb iamo  pu l i t o  t u t t a  l a  c i t t à ,  t u t t e  l e  v i e

sono  s t a t e  s an i f i ca t e ,  t u t t i  i  po r t i c i  de l l a  c i t t à  pe r  due  vo l t e .  Ques t a  mat t i na  i l  D i re t t o re  Am -

min i s t ra t i vo  de l l ’ospeda l e  d i  Bus to  mi  ha  ch i amato  ce rcando  un  a iu to  e  ha  ch i es to  d i  i n t e r -

ven i re  p res so  i l  S indaco  e  p res so  l ’ ammini s t ra to re  un i co ,  pe rché  sono  invas i  da l l e  fog l i e  e

non  r i e scono  ad  en t ra re  a l l ’ i n t e rno  de l l ’ospeda l e  e  ch i edevano  s i ccome  hanno  de i  p rob lemi

con  l ’ impresa  d i  pul i z i a ,  ch i edevano  a  noi  un  suppor to ,  cosa  che  abb iamo  da to ,  ques t a  è

l ’AGESP,  dopod iché  sono  i l  p r imo  a  r i conoscer lo  a  vol t e  magar i  c i  sono  de l l e  imper fez ion i ,

c i  sono  de l l e  c r i t i c i t à ,  l e  acce t t i amo  non  s i amo  per fe t t i  pe rò  v i  a s s i cu ro  che  r i spe t to  a l l o

s t andard  e  ques to  ve  lo  posso  d imost ra re  i n  manie ra  implacab i l e ,  r i spe t to  a l l o  s t andard  AGE -

SP  opera  con  una  se r i e  d i  s e rv i z i  magg io ra t i ,  con  una  se r i e  d i  r i s con t r i  o l t r e tu t t o ,  pe rch é

ques t e  cose  po i  vengono  anche  d i c i amo  cens i t e ,  p rese  a  r i f e r imen to  da i  va r i  o rgan i ,  da i  va r i

En t i  che  sono  poi  quando  fanno  l a  r acco l t a  da t i ,  pe rché  non  sono  au to re fe renz e  che  s i  f a  i l

Di re t t o re  Genera l e  d i  AGESP  o  l ’ ammin i s t ra to re  d i  AGESP,  sono  de l l e  s i t uaz ion i  che  d i cono

po i ,  cons t a t a t e  d i re t t amen te  d i c i amo  da  Ent i  t e rz i  i nd ipenden t i .

Scusa t e  s e  mi  sono  pe rmesso  a  f a re  ques t a  d ig res s ione ,  pe rò  c i  t enevo  pe rché  anche  qu i ,  no i

s i amo  p ron t i  a l l a  s f i da  de l l a  t a r i f f a  pun tua l e  quando  ovviamen te  c i  s a ranno  l e  poss ib i l i t à ,

s i amo  p ron t i  a  ges t i r e  come  vuo le  ARERA  anche  i l  c i c lo  de l l a  r i s coss ione  quando  s i  pas se rà

da  TARI  a  t a r i f f a ,  sono  tu t t i  p roge t t i  che  sono  l a t en t i  e  sono  p rev i s t i  a l l ’ i n t e rno  d i  ques t i ,

quando  s i  pa r l ava  p r ima  d i  obi e t t i v i ,  no i  abb iamo  e l enca to  una  se r i e  d i  des ide ra t a ,  ma  no i

poss i amo  come  Soc ie t à  e l encar e ,  po i  l a  fo rza  s i e t e  vo i  l a  fo rza  po l i t i ca  che  deve  d i re  s e  r ea -

l i zza r e  o  non  rea l i zza re  i l  cen t ro  d i  mul t i - r acco l t a  a l  Nord  de l l a  c i t t à  pe r  da re  d i c i amo  d i -

mens ionare  l ’un i co  cen t ro  d i  mul t i - r acco l t a  che  c ’è  a t t ua lmen te  i n  v i a l e  Tos i .  No i  s a remmo

anche  d i spos t i  vo i ,  d i ceva  p r ima  Giampie ro  pur t roppo  l a  s to r i a  d i  AGESP  se t t o re  ig i ene  am -

b ien t a l e  f a  s ì  che  abb iamo  t re  s i t i  v i a  Cana l e ,  v i a  Fer r in i  e  i l  CMR,  no i  s i amo  p ropr i e t a r i  d i

pa recch ie ,  i n  una  zona  impor t an t e  ne l l a  zona  indus t r i a l e ,  s i amo  p ropr i e t a r i  d i  t e r ren i ,  beh  l a

s f ida  po t rebbe  anche  es se re  que l l a  d i  d i re  i n  30  ann i  f acc i amo  in  modo  d i  r ea l i zza re  un  quar -

t i e r  genera l e  dove  lo  spazzamen to ,  dove  tu t t e  l e  macch ine  opera t r i c i  vengono  convog l i a t e ,

con  una  sede  nuova  dove  l a  gen t e  può  andare  e  non ,  s e  ha  b i sogno  de l lo  spazzamen to  deve

andare  i n  v i a  Fer r in i ,  ha  b i sogno  de l  s ecch ie l l o  deve  andare  i n  v i a  Cana l e ,  s e  deve  andare  a l

CMR  deve  andare  da  un ’a l t r a  pa r t e ,  c ioè  concen t ra r e ,  ce r to  sono  s f ide  c i  vuo le  che  po i  l a

po l i t i ca  f acc i a  l a  sua  pa r t e .  No i  l i  abb iamo  inse r i t i  i n  que l l i  che  sono  des ide ra t a ,  dopod iché

è  ovv io  che  fa re  un  inves t imen to  d i  una  sede  de l  genere  vuo l  d i re  inves t i r e ,  5 ,  6 ,  7 ,  8  mi l i on i

d i  Euro ,  s e  t i  p resen t i  i n  banca  pe rché  comunque  AGESP  non  ha  l e  r i so r se  d i  au to f inanz i a -

men to ,  pe r  aver e  un  f i nanz i amen to  l e  d i c i  po r to  i n  do t e  15  ann i  d i  du ra t a  d i  un  a f f i damen to  o

ne  por t i  i n  do t e  30 ,  l a  s i t uaz ione  cambia ,  vede t e ,  po t e t e . . .  que l lo  che  succede  a l l ’ i n t e rno  d i

una  famig l i a  succede  anche  a l l ’ i n t e rno  d i  una  az i enda .  Qu ind i ,  vog l io  d i re  i l  f a t t o  d i  ave re  l a

poss ib i l i t à  d i  una  dura t a  non  da  15  ma  da  30  ann i ,  ma  è  un  va lo re  ines t imab i l e  pe r  l a  Soc i e t à
Pag. 32 di 58



e  l a  Soc i e t à  è  i l  Comune  d i  Bus to  che  è  r appresen t a to  in  ques to  momento  da  vo i ,  ma  sos t an -

z i a lmen te  da i  c i t t ad in i  d i  Bus to  Ars i z io .  Scusa t e ,  non  vado  o l t r e  pe rché  sennò  po i  mi  pe rdo

magar i  anche  in  cose  che  sono  f r i vo l e  e  non  vor re i  d i s t r a r r e  l ’ a t t enz ione .  Graz i e  e  s cusa t e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  vo i .  In t an to  s i amo  r iusc i t i  ad  e l abora r e  l a  p ropos t a  d i  emendamento ,  pe rò  pas so  l a

paro l a  pe rché  non  è  ancora  i n t e rvenu ta ,  a l l a  Cons ig l i e ra  Verga .

Consig l i ere  Verga  Valent ina  (Part i to  Democra t i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  t u t t i .  Mah ,  ne  appro f i t t o  po i  pe r  f a re  una  domanda  pe rò  p r i -

ma  una  cons ide ra z ione ,  mi  pe rmet t e re t e  d i  d i re  che  v i s to  que l lo  che  s t a  succedendo ,  qu indi

v i s to  anche  l ’ emendamento  p ropos to  i n  ques t a  s ede ,  bene  abb iamo  fa t t o  a  ch i edere  a  pos t i c i -

pa re  i l  Cons ig l io  d i  1  s e t t imana  e  fo r se  add i r i t t u ra  sa rebbe  s t a to  necessa r io  pos t i c ipa r lo  d i

p iù  v i s to  che  anche  ques t a  s e ra  s t i amo  a f f ron t ando  ques to  t ema ,  pe rché  è  ev iden te  a  t u t t i  che

è  un  t ema  par t i co l a rmen te  de l i ca to ,  a l  pa r i  d i  ACCAM  anche  ques to  r i guarda  i n  manie ra  im -

por t an t e  i n  Cons ig l io  Comuna le ,  i l  Comune  e  t u t t i  i  c i t t ad in i  che  po i  in  p r ima  pe rsona  u t i l i z -

zano  un  se rv i z io  come  que l lo  de l l a  r acco l t a  de i  r i f i u t i  e  p ropr io  pe r  ques to  mot ivo  abb iamo

r i ch i es to  d i  po t e r  ana l i zza r e  meg l io  i l  con tenu to  de l l e  de l ibe re  che  c i  s i  ch i ede  d i  vo t a re .

Que l lo  che  c i  d i c i amo ,  i l  r ammar i co  è  che  i n  rea l t à  ques to  t ema  e ra  un  t ema  che  è  su l  Tavo lo

de l l ’Ammini s t raz ione ,  l o  s app iamo  da  mes i ,  c i  è  s t a to  de t to  i n  Commiss ione  e  r i pe tu to  anche

qu i  ques t a  s e ra  ed  è  p rova  ne l  f a t t o  che  l a  r e l az ione  pe ra l t ro  po r t a  una  f i rma  de l  7  d i  s e t t em -

bre .  Qu ind i ,  davvero  non  cap i sco  come  s i  possa  es se re  a r r i va t i  a  d i scu t e rne  a l l ’u l t imo  mo -

men to ,  ma  sopra t t u t t o  d i scu t e rne  senza  i l  co invo lg imen to ,  mi  sembra  ques t a  s e ra  add i r i t t u ra

d i  tu t t i  i  Cons ig l i e r i  non  so lo  que l l i  d i  Minoranza  che  ovv iamen te  spesse  vo l t e  non  sono  d i -

c i amo ,  cons ide ra t i ,  ma  anche  d i  Magg io ranza  se  c i  t rov i amo  ques t a  s e ra  a  f a re  ques to  t i po  d i

emendamento  men t re  i n  a l cun i  cas i ,  come  ne l  caso  d i  ACCAM  è  s t a t a  r i ch i es t a  e  vo lu t a  an -

che  l a  p resenza  de l l a  Minoranza ,  p ropr io  pe rché  sono  de i  t emi  su i  qua l i  a  nos t ro  avv i so  non

è  una  ques t i one  d i  pa r t i t o ,  ma  d i  benesse re  d i  impor t anza  de l l a  c i t t à .  Pe r  cu i  su  ques to  s t a se -

ra  c i  s i  ch i ede  ve ramen te  un  vo to  e  no i  pens i amo  che  s i a  ve ramen te  t roppo  poco  i l  con t r ibu to

che  c i  s i  ch i ede ,  av remmo  potu to  e l abora re  i n  un ’a l t r a  s ede  ques to  emendamento  che  ques t a

se ra  c i  s i  ch i ede  d i  vo t a re ,  que l lo  de l l a  du ra t a  e  l o  av remmo  po tu to  fa re  con  una  cond iv i s io -

ne  d ive r sa .

Però  facc io  un  appun to  su l  t ema  t ecn i co ,  ce r to  che  30  ann i  sono  meg l io  d i  15 ,  ma  e ra  ev iden -

t e  a  t u t t i ,  ques to  e ra  usc i t o  g i à  come  è  s t a to  de t to  ne l  co rso  de l l a  Commiss ione ,  qu ind i  ev i -

den temen te  c ’e r a  a l t ro  spaz io  e  a l t ro  modo  per  pot e r lo  so l l evare  e  g i à  i n  que l l a  s ede  p roba -

b i lmen te  render lo  cond iv i so  senza  dover  o ra  fa r  s ì  che  i  Cons ig l i e r i  vo t ino  qua l cosa  senza

avere  un  pa re r e  a  mio  avv i so  fondamen ta l e .  La  r i do t t a  v i s ione  t empora l e  che  s i  e ra  da t a  d i

15  ann i  r endeva  ev iden temen te  d i f f i c i l e  o  imposs ib i l e  r i spondere  a l l e  t emat i che  d i  i nves t i -

men to  che  sono  po i  s t a t i  i nse r i t i  a l l ’ i n t e rno  de l  p roge t to  e  i l  va lo re  agg iun to  de l l a  du ra t a  e ra

que l l a  d i  po t e r s i  p resen t a re  come  è  s t a to  de t to  p r ima  d i  me ,  a  fo rn i to r i  e  a  banche  con  un

arco  t empora l e  adegua to  che  d i a  de l l e  ga ranz i e ,  ma  anche  pe rché  ogg i  c ’è  ques t a  poss ib i l i t à

d i  ave re  un  a f f i damen to  senza  un  l imi t e  t empora l e ,  cosa  che  ev iden temen te  po t rebbe  non  es -

se re  p iù  cos ì  success ivamen te .  Qu ind i  è  ch i a ro  che  ques to  è  un  t ema  che  non  può  che  es se re

cond iv i so  que l lo  de l l a  du ra t a ,  pe rò  c i  sono  a l t r i  t emi  che  a  mio  avv i so  i nvece  mer i t a  a t t en -

z ione ,  i n  ques to  senso  mi  pe rmet to  d i  f a re  una  domanda  che  r i guarda  i  s e rv i z i  agg iun t iv i
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a l l ’ i n t e rno  de l  con t ra t t o  d i  s e rv i z io ,  l a  f acc io  anche  pe rché  c i  sono  i  r appres en t an t i  anche  d i

AGESP,  quind i  magar i  non  so lo  l ’Ammin i s t raz ione  mi  può  r i spondere .

Leggo  che  i l  Comune  d i  Bus to  s i  r i s e rva  d i  a t t i va re  uno  o  p iù  de l  s e rv i z io  a t t i v i t à  che  sono

e l enca t e ,  che  sono  appun to  ques t e  p res t az ion i  mig l io ra t i ve ,  io  l e  ho  l e t t e  e  s ince ram en te ,

c ioè  a  mio  avv i so  vanno  a t t i va t e  t u t t e ,  a l cune  d i  e s se  sono  g i à  a t t i ve  rea lmen te  a l t r e  sono

cose  che  devono  es se re  fa t t e ,  ma  non  una  o  p iù  d i  e s se ,  c ioè  vanno  fa t t e  t u t t e  ques t e  sopra t -

t u t t o  a  magg io r  r ag ione  se  pens i amo  d i  a f f i da re  un  se rv i z io  a  30  ann i .  Qu ind i ,  c ioè  è  un  in -

ves t imen to  davvero  impor t an t e  pe r  i l  Comune  che  i n  ques to  senso  dà  i l  p ropr io ,  dà  in  p r imo

dà  p ropr io  un  senso  a  t u t t o  i l  p roge t to ,  ecco .  Al lo ra ,  i o  ch i edo  a  ques to  pun to  come poss i amo

pensare  d i  a t t i va rne  uno  o  p iù ,  c ioè  se  ques to  a r t i co lo  mi  può  es se re  sp i ega to ,  pe rché  mi

sembra  ve ramen te  r i du t t i vo  r i spe t to  i nvece  a  que l lo  che  poi  c i  è  s t a to  sp i ega to  da  p iù  pa r t i

ques t a  s e ra  i n  Cons ig l io .  Qu ind i ,  ques t a  è  una  domanda  a  cu i  g rad i re i  l a  r i spos t a .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Valen t ina ,  s cusami  dovres t i  r i pe t e re  l ’ a r t i co lo  pe rché  ne l  momento  in  cu i  l ’ha i  de t t o  è  anda -

t a  v i a  l a  comunicaz ione .

Consig l i ere  Verga  Valent ina  (Part i to  Democra t i co )

L’ar t i co lo  è  l ’ a r t i co lo  3  de l  con t ra t t o  d i  s e rv i z io .  Ar t i co lo  3  se rv i z i  agg iun t iv i ,  i l  Comune  s i

r i s e rva  d i  a t t i va re  uno  o  p iù  se rv i z i  o  a t t i v i t à  d i  cu i  a l l ’ a r t i co lo  2 ,  a l l ega to  1 ,  d i sc ip l i na re

de l  s e rv i z io   a l l ega to  B  recan te  e l enco  de l l e  p res t az ion i  mig l io ra t i ve  p ropos t e  da  AGESP.  Se

po i  vado  a  vedere  l ’ a l l ega to  d i  r i f e r imen to ,  t rovo  in t e rven t i  m ig l io ra t i v i  d i  s e rv i z io ,  punto  2

e  una  se r i e  d i ,  un  e l enco  pa r i  a  una  dec ina  p iù  o  meno ,  d i  i n t e rven t i  mig l io ra t i v i .  Vo levo  ca -

p i re  e sa t t amen te  cosa  s i  in t ende  con  ques to  a r t i co lo ,  c ioè  qua l i  d i  ques t i  s e rv i z i  i l  Comune  s i

r i s e rva  d i  a t t i va re  e  con  che  t empi s t i che  e  pe rché  so lo  a l cun i  d i  e s s i .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  La  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco  che  l ’ha  ch i es t a ,  po i  dopo  do  l a  pa ro l a  a  Lu ig i  Ge -

non i ,  P rego .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Graz ie ,  P res iden te .  No ,  io  so lo  pe r  r i bad i re  che  anche  l e i  Cons ig l i e ra  Verga  ha  comple t a -

men te  rag ione  su l  f a t t o  che  secondo  me  l a  Magg io ranza  non  ha ,  ne  esce  male  s t a se ra ,  lo  d i co

s ince r amen te  pe rché  non  è  ques to  i l  modo  d i  l avora r e  ma  s i ccome  a  capo  de l l a  Magg io ranza

c i  sono  io  e  qu ind i  mi  as sumo  tu t t a  l a  r e sponsab i l i t à ,  po t evamo  fa r l a  i n  man ie ra  d ive r sa ,  v i -

s to  che  adesso  s i amo  tu t t i  conv in t i  che  i  30  ann i  sono  u t i l i  e  bas t ava  magar i  pensa rc i  un  a t t i -

mino  p r ima  non  c i  abb iamo pensa to ,  qu ind i  ch i edo  io  scusa  a  nome  d i  t u t t i  e  mi  as sumo ch i a -

ramen te  i o  tu t t e  l e  r e sponsab i l i t à .

Pe r  l ’ a l t r a  domanda  invece  l a sc io  l a  pa ro l a  a  qua l cun  a l t ro .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a  Luig i  Genon i  e  po i  even tua lmen te  pe r  un  u l t imo  b reve  in t e rven to  de i  t ecn i c i  pe r

un  ch i a r imen to  a l l a  Cons ig l i e ra  Verga .  P rego ,  Lu ig i  Genon i .

Consig l i ere  Genon i  Luig i  (Movimento  5  S te l l e )
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Graz ie ,  P res iden te .  Nien t e ,  co lgo  l ’occas ione ,  ho  sen t i t o  l ’ i n t e rven to  de l  P res iden te  d i  AGE -

SP  Giampie ro  Reguzzon i  che  s i  s en t iva  non  mol to  bene ,  pe rò  ho  cap i to  che  è  s t a to  come  po i

anche  l ’ i n t e rven to  de l  Di re t t o re  Genera l e  Car ra ro ,  che  p ra t i camen te  d i cevano  appun to  che  i

d ipenden t i  d i  AGESP  s i  sono  p ro fus i  ne l  pe r iodo  d i  Cov id .  Nessuno  ha  a t t acca to ,  ne l  mio  in -

t e rven to  p rec eden te  non  c ’e ra  un  a t t acco  ad  AGESP  ne l lo  spec i f i co ,  e rano  g l i  ob i e t t i v i  che

ha  pos to  ques to  Comune ,  l ’Ammin i s t raz ione  ad  AGESP.  Gl i  ob i e t t i v i  che  occor rev ano ,  che

vanno  mess i  p ra t i camen te  ne l  r appor to  con  AGESP,  è  ques to  che  vo l eva  es se re  i l  mio  in t e r -

ven to ,  non  vo leva  es se re  un  a t t acco  ad  AGESP  per  l ’opera to  d i  AGESP,  poi  c i  sono  de l l e

cose  che  sono ,  che  uno  può  d i re  ed  è  t r a  ques t e  r ea l t à . . .

Po i  t r a  l e  a l t r e  cose  che  d i cevo  e ra ,  mi  sa rebbe  p i ac iu to  vedere  su l l a  pa r t e  de l  p roge t to  p i l o -

t a  de l l a  t a r i f f a  pun tua l e  avere  i l  P i ano  Economico  F inanz i a r io  de t t ag l i a to  d i  que l lo  che  è

s t a to  fa t t o  i n  zona  San t ’Edoardo  con  que l l a  che  è  i nvece  l a  r ea l t à  c i t t ad ina ,  un  P i ano  Econo -

mico  F inanz i a r io  no rmale ,  i n  modo  da  pot e r  avere  un  pa ragone  d i  que l l e  che  sono  e f fe t t i va -

men te  i  cos t i  e  i  r i cav i ,  i  cos t i  i n  ques to  caso  p iù  che  i  r i cav i ,  qua l i  sono  i  cos t i  ma  quan to  è

l a  d i f fe r enza  t r a  i l  pas sa re  da  una  t a r i f f az ion e  puntua l e  a  i nvece  un  t r a t t amen to  r i f i u t i  d i c i a -

mo  in  modo  d i f fe ren z i a to  come  è  ogg i ,  ma  non  con  t a r i f f a  puntua l e .

Qu ind i ,  io  ch i edo  ques to  ad  AGESP,  men t re  pe r  que l lo  che  r i guarda  g l i  ob i e t t i v i  e  non  e ra  un

a t t acco  ne l  pe r sona l e  d i  AGESP  o  que l lo  che  ha  fa t t o ,  c redo  che  s i a  i nvece  un’o t t ima  oppor -

tuni t à  que l l a  che  AGESP  s i a  un ’az i enda  dove  p ra t i camen te  i l  Comune  qu ind i  f acc i a  r i f e r i -

men to  a l  pubb l i co ,  qu indi  s i  possa ,   s econdo  me  ce r t i  s e rv i z i  non  possono  es se re  de l ega t i  a i

p r iva t i ,  pe rché  a l  p r iva to  pe r  de f in i z ione  ce rc a  d i  r i cavar e ,  i n  ques to  caso  come  ne l l a  s an i t à

e  in  ce r t i  s e t t o r i ,  s econdo  me  i l  p r iva to  non  o t t i ene  que i  r i su l t a t i  des ide ra t i  oppure  non  può

fa re ,  f acc io  un  esempio  i l  t r a spor to  pubb l i co ,  andare  a  s e rv i re  de l l e  l i nee  d i c i amo  d i  t r a spor -

to  in  zone  pe r i fe r i ch e  può  non  avere  un  aspe t to  economico  impor t an t e  e  qu ind i  può  es se re

so l amen te  un  cos to ,  pe rò  i l  pubb l i co  l o  può  fa re  pe r  ce r ca r e  d i  sopper i re  e  da re  un  se rv i z io

a l  p ropr io  c i t t ad ino .   

Qu ind i ,  i o  ne l l a  va l id i t à  de l l a  Pa r t ec ipa t a  AGESP ved iamo,  que l lo  che  è  impor t an t e  è  che  se -

condo  me  è  che  v i s to  che  s i  va  po i  i n  un ’o t t i ca  d i  30  ann i  è  ancora  p iù  impor t an t e  come d i re ,

pon iamo  deg l i  ob i e t t i v i  davvero  impor t an t i  e  qu i  d i co  d i  ave re  un  P i ano  Economico  F inan -

z i a r io  pe r  cap i re  che  cosa ,  qua l  è  e sa t t amen te  i l  cos to ,  l a  d i f fe renz a  d i  cos to  da  c iò  che  oggi

s i  f a  o  que l lo  che  è  i l  p roge t to  p i l o t a  pe r  avere  una  comparaz ione  e  cap i re  qua l  è  i l  de l t a  pe r

po te r  r ag ionare  i n  ques t a  o t t i ca  i n f ine  andare  a  da re  una  t a r i f f a  p iù  pun tua l e  su  que i  c i t t ad i -

n i  p iù  v i r t uos i ,  qu ind i  s t imola re  i  c i t t ad in i  v i r t uos i ,  d i  s t imola re ,  qu ind i  non  spera r e  ne l l a

comparaz ione ,  ma  d i  s t imola re  con  l a  t a r i f f a  r i do t t a .  Ques to  secondo  me  è  un  ob i e t t i vo  che

deve  da re  l ’Ammin i s t raz ione  ad  AGESP,  ch i edere  ad  AGESP  su l  p roge t to  p i l o t a  qua l  è  i l  r i -

su l t a to  che  ha  o t t enu to ,  qua l i  sono  i  cos t i  r i l eva t i ,  una  vo l t a  r i l eva t i  ques t i ,  bene ,  a  ques to

pun to  c i  poniamo  i l  p rob lema  d i  d i re ,  bene  v i s to  che  poss i amo  fo rza re  e  ce rc a re  con  AGESP

andando  in  ques t a  o t t i ca  d i  r i du r re  ch i  p iù ,  i  c i t t ad in i  p iù  v i r t uos i  i n  modo  da  a r r i va r e  è  pe r

que l lo  che  facevo  r i f e r imen to  a l l a  P l as t i c  F ree ,  che  e ra  un  modo  v i r t uoso  met t endo  de  i  d i -

s t r i bu to r i  d i  acqua  a l l ’ i n t e rno  de l l e  s cuo le  e  tog l i e re  quan to  meno  l e  bot t i g l i e t t e  d i  p l as t i ca

tu t t i  i  g io rn i  che  d i amo a i  nos t r i  s t uden t i .

Qu ind i ,  è  qu i  che  vogl io  d i re  non  e ra  un ,  non  voleva  es se re  AGESP  è  i l  Comune  che  deve

d i re  ne l  momento  in  cu i  che  dà  ques t a  de l ibe ra  d i  d i re ,  bene  ques t i  sono  g l i  ob i e t t i v i  s i amo

a l  70 ,  bene  facc i amo  i l  75  e  po i  r i co rdo  a  t u t t i  che  un  ob ie t t i vo  deve  avere  un  t empo  ben  de -

f in i t o ,  deve  avere ,  deve  es se re ,  pe r  e s se re  un  ob i e t t i vo  devono  es se rc i  de i  t empi  ben  p rec i s i ,

un  con to rno  p rec i so  sennò  non  è  un  ob i e t t i vo ,  s emmai  una  raccomanda z ione ,  un  cons ig l io ,  un
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ausp ic io  ma  non  è  un  ob i e t t i vo ,  l ’ob i e t t i vo  deve  avere  un  t empo ,  qu ind i  l a  sua  dura t a  e  qua l

è ,  ques to  è  l ’ob i e t t i vo  e  qu i  ques to  ob i e t t i vo  non  è  i nd i ca to  i n  ques t a  de l ibe ra ,  s cusa t e .  Gra -

z i e .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  La  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Rogora ,  che  è  suppor t a to  da i  t ecn i c i ,  pe r  una  r i spos t a

a l l ’ a r t i co lo  3 ,  che  ch i edeva  l a  Cons ig l i e ra  Verga .

Po i  i o  ch iudere i  l a  d i scuss ione  v i s to  che  abb iamo  a l t r i  pun t i  impor t an t i ,  sop ra t t u t t o  su l  b i -

l anc io .

P rego ,  Asses so re  Rogora .

Assessore  Rogora  Laura

Sì .  Hanno  ch i es to  l ’ i n t e rven to  de l  t ecn i co ,  e  i l  D i re t t o re  Car ra ro  vuo le  da re  l a  r i spos t a  d i re t -

t amen te  a l l a  Cons ig l i e ra  Verga .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  Di re t t o re .

Diret tor e  Carraro      

Non  è  uno  sgarbo ,  r i spondo  un  secondo  a l  Cons ig l i e re  Genon i  ma  po i  mi  concen t ro  p reva l en -

t emen te  su  que l lo  che  ha  ch i es to  l ’ avvoca to  Verga .

Diceva ,  g l i  ob i e t t i v i ,  pe rò  b i sogna  s t a re  a t t en t i  a  cap i re  qua l i  sono  g l i  ob i e t t i v i  de l l a  soc i e t à

e  qua l i  sono  g l i  ob i e t t i v i  che  invece  pe r  i l  t r ami t e  de l l a  soc i e t à  s i  possono  o t t enere ;  l ’ob i e t -

t i vo  d i  i nc remen ta r e  magg io rmen te  que l l a  che  è  una  pe rcen tua l e  de l l a  r acco l t a  d i f fe ren z i a t a ,

pu r t roppo  non  è  un  obi e t t i vo  che  può  ragg iungere  l a  soc i e t à ,  l a  soc i e t à  può  a iu t a re  a  r ag -

g iungere  que l l ’ob i e t t i vo  ma  sono  i  c i t t ad in i ,  e  pu r t roppo  da  ques to  pun to  d i  v i s t a  cons t a t i a -

mo  che  in  una  c i t t à  r i spe t to  ad  un  paese  è  mol to  p iù  d i f f i c i l e .  Guarda t e  i l  f enomeno  de l l e  d i -

sca r i che  abus ive  come  p ro l i f e ra ,  l ì  b i sogna  in t e rven i re  con  s t rumen t i  d ive r s i ,  b i sogna  in t e r -

ven i re  con  l e  fo to  t r appo le ,  b i sogna  in t e rven i re  con… c ioè ,  b i sogna  p res id i a re  i l  t e r r i t o r io  i n

man ie ra  d ive r sa ,  a l l o ra  que l lo  non  è…  c ioè ,  l ’AGESP  cosa  può  fa re  pe r  inc remen ta re  l a  r ac -

co l t a  d i f fe ren z i a t a?  No i  t u t t i  i  g io rn i ,  quando  c i  sono  i  d i s se rv i z i ,  d i  r i p rendere  i  nos t r i  ope -

ra to r i  pe rché  comunque  devono  fa re  meg l io  i l  nos t ro  l avoro ,  va  bene ,  ma  se  po i  ne l  s acche t -

t o ,  l ’u t en t e  non  a iu t a  e  f a  t u t t o  l ’ i nd i f fe ren z i a to ,  l ’AGESP non  c i  può  fa re  n i en t e .  De t to  que -

s to  vo r re i  un  a t t im ino  invece  r i s con t ra re  que l lo  che  l ’ avvoca to  Verga  aveva  messo  in  ev iden -

za .  Al lo ra  no i ,  e  anche  qui ,  abb iamo  e l enca to  una  se r i e  d i  i n i z i a t i ve ,  d i  p ropos t e  s apendo  che

con  l ’Ammin is t raz ione  Comuna le ,  da  un  pun to  d i  v i s t a  t ecn i co ,  avevamo  va lu t a to  15  ann i ,

pe rò  abb iamo  de t to ,  sp ing i amoc i  ad  e l encar e  t u t t a  una  se r i e  d i  i n i z i a t i ve  che  mol to  p robab i l -

men te  possono  r imanere  ne l  l i b ro  de i  sogn i ,  come  possono  invece  rappresen t a r e  un  va lo re

agg iun to  not evo le ,  pe rché ?  Perché  ha  de t to  bene  l e i ,  avvoca to ,  quando  ha  de t to :  “ s i amo  in  un

momento  s to r i co” ,  s e  vog l i amo  dare  un ’oppor tun i t à  a l l a  soc i e t à ,  adesso  poss i amo  dare  30

ann i ,  magar i  t r a  s e i  mes i ,  quando  ARERA  met t e rà  i n  p ra t i ca  que l lo  che  s t a  f acendo  con  i  do -

cumen t i  d i  consu l t az ione  che  è  un  con t ra t t o  s t andard ,  che  magar i  t i  d i ce  che  l ’ a f f i damen to

non  po t rà  e s se re ,   pe r  p r iva t i  e  pubb l i co ,  non  p iù  d i  s e t t e  ann i ,  av remo  perso  ques t a  chance .

Al lo ra ,  d i  f ron t e  ad  una  p rospe t t i va  d i  30  ann i ,  mol t e  de l l e  p ropos t e  che  sono  s t a t e  i nd i ca t e

da  AGESP,  a l cune ,  ave t e  r ag ione ,  bana l i ,  i l  posacener e ,  cosa  sono?  300?  Anche  700 ,  pe rché

i l  cens imen to  che  è  s t a to  fa t t o  i n  ques t i  g io rn i ,  s e  vog l i amo  fa re  una  cosa  fa t t a  bene  su  t u t t o
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i l  t e r r i t o r io  d i  Bus to ,  p rendendo  a  r i f e r imen to  l e  pe r i fe r i e ,  s i  vog l iono  700  posacene re ,  non

sono  su f f i c i en t i  300 ,  r i spe t to  ad  una  dura t a  d i  30  ann i ,  ma  r i spe t to  a  una  dura t a  d i  15  ann i

incominc i a  g i à  ad  es se re  qua l cosa .  No i  abb iamo  l a  be l l ezz a  d i  i nves t imen t i  su i  mezz i ,  che

ogn i  anno  inves t i amoc i  c i rca  da i  500  a i  600 .000 ,00  Euro  in  sos t i t uz ione  d i  mezz i ,  pe rché

s i amo  a r r iva t i  a l  punto  t a l e  d i  ave re  una  anz i an i t à  de l  pa rco  ve i co l a re  che  non  è  p iù  remune -

ra t i va ,  c ioè ,  i o  non  posso  pe rmet t e rmi  d i  ave re  un  mezzo  che  ha  ven t ’ann i  e  che  quando  mi

s i  rompe  l ’ as se  c i  devo  met t e re  l ì  3 .000 ,00  Euro  pe r  sos t i t u i r l o ,  ho  un  camion  che  ne  va l e

1 .000 ,00 ,  qu ind i  è  da  qua l che  anno  che  abb iamo  incominc i a to ,  ma  pe r  po t e rc i  po r t a re  a  r eg i -

me  dobb iamo  con t inuare  su  ques t i  i nves t imen t i .  Abb iamo  de l l e  s ed i  az i enda l i ,  l o  d i cevo  p r i -

ma ,  che  pur t roppo  anche…  s i ccome  sono  luogh i  d i  l avoro  e  qu ind i  r i ch i edono  d i  e s se re  t r a t -

t a t e  come  t a l i ,  c ioè  i o  ve  l o  d i co  i n  man ie ra…  ma  è  d i  dominio  pubb l i co ,  sono  da  ammi ra re  i

nos t r i  opera to r i ,  pensa t e  che  f i no  a  ques t ’es t a t e ,  e  anche  in  emergen za  Covid ,  i  nos t r i  spo -

g l i a to io  non  avevano  l ’ a r i a  cond iz iona t a ,  s ape t e  cosa  vuo l  d i re ,  i n  v i a  Cana l e  a l l e  16 .00  de l

pomer igg io  o  a l l e  02 .00  de l  pomer igg io ,  quando  smontano  i  nos t r i  opera to r i ,  neg l i  spog l i a to i

avere  60 -65  g rad i ?  È  quas i  d i sumano…  è  quas i  d i sumano  e ,  anche  l ì ,  abb i amo  dovu to  abb ia -

mo  dovu to  a f f ron t a re  ques t a  spesa  che  ha  rappresen t a to  un  inves t imen to  impor t an t e .  Due

ann i  f a  c ’è  s t a to  un  au to  compat t a to re ,  p res so  l a  s ede  d i  v i a  Cana l e ,  che  ha  avu to  un’au to

combus t ione ,  ha  p reso  fuoco ,  è  usc i t a  l ’ARPA,  è  usc i t a  l ’ASL,  c i  ha  da to  tu t t a  una  se r i e  d i

p resc r i z ion i  dove ,  i nves t imen t i ,  ogni  anno  noi  abb iamo  c i rca  150-200 .000 ,00  Euro  che  sem -

brano…  uno  d i ce ,  f a t t o  una  vo l t a  è  f i n i t o ,  no ,  pe rché   po i  s e  non  ce  l i  ha i  i n  v i a  Cana le  ce

l ’ha i  i n  v i a  Fer r in i ,  s e  non  ce  l i  ha i  i n  v i a  Fer r in i  ce  l i  ha i  a l  cen t ro  d i  mul t i  r acco l t a ;  a l

cen t ro  d i  mul t i  r ac co l t a ,  adesso ,  è  s cadu ta  l ’ au to r i zzaz ion e  p rov inc i a l e ,  abb iamo  ch i es to  i l

r i nnovo ,  l o  po r to  come  esempio ,  l ’Ammin i s t raz ione  P rov inc i a l e ,  ma  pe rch é  è  g ius to  che  s i a

cos ì ,  p resc r ive rà  una  se r i e  d i  in t e rven t i  da  fa re  che  sa ranno  da  va lu t a re ,  ma  l i  dev i  f a re  pe r -

ché  a l t r imen t i  non  t i  danno  l ’ au to r i zzaz ione  pe r  pot e r  e se rc i t a re  que l  t i po  d i  a t t i v i t à ,  ch iudo .

Abb iamo  benef i c i a to  anche  d i  un  con t r ibu to  reg iona l e  pe r  quan to  r i guarda…  e  i l  mese  p ros -

s imo  lo  andremo  a  i naugura re ,  qu indi  mol to  p robab i lmen te  ne l l a  p r ima  decade  d i  d i cembre

ver rà  a t t i va to  i l  cen t ro  de  r i u so  che ,  anche  l ì ,  un  p i cco lo  p roge t to  che  o ramai  av rà ,  non  d i co

d iec i  ann i ,  che  è  un  ges t az ione  da  d i ec i  ann i ,  s embra  bana l e ,  e  uno  d i ce :  “eh ,  ma  è  d i ec i  ann i

che  pa r l i  de l  cen t ro  de l  r i u so” ,  ma  anche  qu i  s embrano…  abb iamo  dovu to  fa re…  perché  l ì ,  i l

cen t ro  de l  r i u so ,  i l  Comune  ha  dovuto  confe r i r e  un  u l t e r io re  pezzo  d i  t e r reno  pe rché  i l  cen -

t ro  d i  mul t i  r acco l t a ,  a l l ’ epoca ,  e ra  s t a to  concep i to  con  ce r t i  conf in i ,  con  ce r t e  d imens ion i .

I l  Comune  ha  dovuto  confe r i r e  dopo ,  s f i ga  vuo le ,  s cusa t e  i l  t e rmine ,  che  c i  pas sava  l a  con -

do t t a  de l l a  SNAM;  abb iamo  in i z i a to  i  l avor i ,  abb iamo  dovu to  ch i edere  i  pe rmess i  de l l a

SNAM,  po i  l a  Reg ione  ha  da to  uno  s top  pe rché  aveva  un  in t e rven to  v i c ino  da  fa re ,  a l l a  f i ne

sono  passa t i…  anche  qu i ,  vog l io  d i re ,  i l  cen t ro  de l  r i u so ,  abb iamo  v in to ,  s i amo  s t a t i  i  p r imi

ad  o t t enere  i l  p iù  impor t an t e  f i nanz i amen to ,  70 .000 ,00  Euro ,  ma  abb iamo  volu to  met t e re  l ì ’

un  cen t ro  de l  r i u so  che  possa  de f in i r s i  cen t ro  de l  r i u so ,  pe rché  con  70 .000 ,00  Euro ,  v i  a s s i -

cu ro  che  non  sono  se rv i t i  neanche  pe r  f a re  l e  vasche  d i  decan taz ione  de l l e  acque ,  pe r  cu i ,

s embrano  cose  bana l i  ma  sono  tu t t i  i nves t imen t i  che  comunque  t i  t rov i  a  dover  a f f ron t a re  d i

anno  in  anno .  Non  so  se  ho  r i spos to  p ropr io  bene  a l l ’ i n t e rven to  de l l a  Cons ig l i e ra  Verga ,  ma

vo levo  d i re  che  no i  p ropon iamo,  po i  l ’Ammini s t raz ione  Comuna le…  i l  compi to  de l l ’Ammin i -

s t r az ione  Comuna le  è  que l lo  d i  da re  l ’ i nd i r i zzo  d i  que l l e  e  d i re :  “a t t ua  pe rché  mi  p i ace

l ’ i dea  d i  f a re  l a  s ede  un i ca?  At tua l a” .  E  no i  so t topon iamo  un  p roge t to  d i  un  ce r to  t i po…  a

me  p i ace r ebbe ,  ad  esempio  ve  lo  d i co ,  f a re  tu t t a  una  coper tu ra  con  i l  t e t t o  fo tovo l t a i co  dove

met t e re  so t to  t u t t i  i  mezz i  az i enda l i ,  magar i  e l e t t r i c i ,  s t i amo  venegg iando  vog l io  d i re ,  pe rò ,
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perché  no?  Con  ques t e  t ecno log ie  che  comunque  o ramai  sono  a l l a  po r t a t a  d i  mano ,  s i  può

preveder e  anche  una  cosa  d i  ques to  genere .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  Graz i e .  Gius to  pe r  co r re t t e zza  e  pe r  equ ipa ra r e  i  numer i  do  un  u l t imo  in t e rven to  a l l a

Cons ig l i e ra  Verga ,  cos ì  f acc i amo  due  pe r  t u t t i  come  è  s t a to ,  spe ro .  Un  b reve  in t e rven to  a l l a

Cons ig l i e ra  Verga  po i  pas s i amo  a l  vo to ,  pe rché  v i  r i co rdo  che  c i  sono  po i  due  de l ibe re  de l

b i l anc io .

P rego ,  Cons ig l i e ra  Verga .

Consig l i ere  Verga  Valent ina  (Part i to  Democra t i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Sa rò  ve loc i s s ima .  S ì ,  mi  r i co l l ego  so lo  a l l ’u l t ima  cosa  che  ha  de t to  i l

do t to r  Car ra ro  che  e ra  esa t t amen te  l a  r i spos t a  che  aspe t t avo ,  c ioè ,  no i  p ropon iamo  de l l e

idee ,  qu ind i  que l l e  che  no i  ved i amo  l ì  den t ro  e  poi  è  l ’Ammin i s t raz ione  che  c i  deve  d i re

que l l e  che  dobb iamo  fa re .  Ecco ,  a l l o ra  l a  mia  domanda ,  pu r t roppo ,  e ra  e sa t t amen te  que l l a ,

c ioè ,  qua  è  l ’Ammin is t raz ione  che  s t a  d i cendo :  “d i  que l l e  cose  che  t u  ha i  p ropos to ,  a t t i ve re -

mo  uno  o  p iù  se rv i z i ,   c i  r i s e rv i amo  d i  a t t i va re  uno  o  p iù  se rv i z i ” .  S i ccome  d i  ques t i  s e rv i z i

che  i l  do t to r  Car ra ro ,  t r a  l ’ a l t ro ,  c i  ha  e l enca to  mol to  bene ,  ma  che  sono  sc r i t t i ,  in  r ea l t à

que l l i  non  ancor a  a t t i va t i  s a ranno ,  a l  p iù ,  t r e  o  qua t t ro ,  c ioè ,  i l  cen t ro  d i  r acco l t a ,  i l  r i u so

che  adesso  s t a  pe r  e s se re  a t t i va to ,  qua l cosa  l ega t a  a l l e  s iga re t t e  e  ag l i  o l i ,  qu ind i  poca  roba

e  po i  i l  conce t to  d i  t a r i f f a  pun tua l e .  Que l lo  che  io  ch i edo  è  che  s i a  p ropr io  l ’Ammin i s t raz io -

ne  a  d i re  che  t u t t i  ques t i  pun t i  che  sono  s t a t i  ben  inse r i t i  da  AGESP,  t u t t i  debbano  es se re  a t -

t i va t i ,  pe rché  t u t t i  quan t i  sono  impor t an t i ,  sono  s t a t i  g ius t amen te  ev idenz i a t i  da  ch i  ne  è

competen t e ,  c ioè  AGESP  s t es sa ,  e  a  ques to  pun to  l a  pa l l a  pas sa  a l l a  pa r t e  po l i t i ca ,  qu ind i  i l

mio  in t e rven to  e ra  l ega to ,  non  t an to  a l l a  pa r t e  t ecn i ca  che  c i  è  s t a t a  sp i ega t a  mol to  bene ,  ma

a  que l l a  pol i t i ca ,  qua  manca  l a  pa r t e  po l i t i ca  secondo  me ,  o  pe r lomeno  cos ì  com’è  sc r i t t o  è

mol to ,  mol to  l imi t an t e  r i spe t to  a  que l lo  che  i nvece  s i  d i ce  vo l e r  f a r  f a re  ad  AGESP.  Tu t to

qua .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Bene .  Ch iudiamo  l a  d i scuss ione  r i spe t to  a  ques to  pun to  e  pas s i amo  a l  voto .

Per  quan to  r i guarda…  pass i amo  p r ima  a l l a  de l ibe ra    numero  79 ,  che  è  que l l a  l ega t a  a :  “Af f i -

damen to  de l  s e rv i z io  d i  ges t i one  i n t eg ra t a  de i  r i f i u t i ,  approvaz ione  re l az ione  ex  a r t i co lo  34 ,

comma  20” .  La  p ropos t a  d i  emendamento  e l abora t a  r i spe t to  a l l e  i nd i caz ion i  venu te  da l l a

Cons ig l i e ra  Reguzzon i  è  a  pag ina  3 ,  dove  a l  p r imo  comma,  “ r i l eva to  che : ” ,  a l l a  penu l t ima

r iga  AGESP per ,  i nvece  d i  15  met t i amo  30 ,  qu ind i  l ’ emendamento  su  ques to  d i ce  30 ,

con   l ’ agg iun ta :  “ fe rmo  res t ando  l ’ acqu i s i z ione  de l  pa re re  favorevo l e  da  pa r t e  de l  Co l l eg io

de i  Rev i so r i ” .  Qu ind i  v i  r i l eggo :  “AGESP  per  ann i  30 ,  f e rmo  res t ando  l ’ acqu i s i z ione  de l  pa -

re re  f avorevo le  da  pa r t e  de l  Co l l eg io  de i  Rev i so r i ” .

Vo t i amo  quind i  l a  p ropos t a  d i  emendamento  a  de l ibe ra  numero  79 ,  pe r  come  v i  ho  l e t t o .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )   

Vot i amo l a  de l ibe ra  cos ì  come  emenda ta .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )   

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono)

Scusa t e .  Pe r  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à .   

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )   
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Pass i amo  a l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  numero  75 ,  che  è  l a :  “ Approvaz ione  de l l a  mod i f i ca  de l

con t ra t t o   Segre t e r i a   numero  107/2005  e  de l  nuovo  schema  d i  con t ra t t o  d i  s e rv i z io  pe r

l ’a f f i damen to  In  House  P rov id ing  ad  AGESP  Spa  de l  s e rv i z io  d i  ges t i one  i n t eg ra t a  r i f i u t i ” .

La  p ropos t a  d i  emendamento  è  ques t a ,  ne l l a  de l ibe ra ,  ne l l a  pa r t e…  sono  d i c i amo…  facc i amo

una  p ropos t a  comples s iva  d i  emendamento .

Al l a  t e rza  pag ina  dopo  “a t t e so  che” ,  a l  s econdo  comma,  dove  d i ce :  “ l ’ a f f i damen to  d i  AGESP

de l  s e rv i z io  ges t i one  i n t eg ra t a  de i  r i f i u t i  av rà  una  dura t a  d i  ann i  30” ,  qu ind i  i nvece  d i

ann i… pra t i camen te  l ’ emendamento ,  qu i  s i  cance l l a  15  e  s i  me t t e  30 .

La  seconda  pa r t e  de l l ’ emendamento  è  ne l l a  pa r t e  de l ibe ra t i va ,  i l  pun to  2  d i ce :  “d i  approvar e

conseguen temen te ,  qua l e  pa r t e  i n t eg ran t e  e  sos t anz i a l e  de l  p resen t e  a t t o ,  l ’ a l l ega to  schema

d i  con t ra t t o  r e l a t i vo  a l l ’ a f f i dam en to  In  House  P rovid ing  ad  AGESP  Spa ,  de l  s e rv i z io  d i  ge -

s t i one  i n t eg ra t a  de i  r i f i u t i  e  de i  r e l a t i v i  document i  a  co r redo  de l lo  s t e s so  con…”,  e  ques t a  è

l ’agg iun ta ,  “…con  conseguen te  modi f i ca  de l l a  du ra t a  de l  con t ra t t o  a  30  ann i  a  pa r t i r e  da l

01 /01/2021” .

Pongo  a i  vo t i  l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  a l l a  p ropos t a  numero  75 .  Ovv iamen te ,  i n  ques to  mo -

men to ,  l a  p ropos t a  d i  emendamento .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )   

Vot i amo l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  cos ì  emenda ta .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

Per  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à .   

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

Bene .  Abb iamo ch iuso  l a  d i scuss ione  su l l e  de l ibe re  AGESP.  sono  l e  23 .35 .

Punto  n .  6

Approvaz ione   Documento  Unico  d i  Programma zione  (DUP)  2021-2023 .

Approvata .  Verba le  n .  68

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Al l ’Ord ine  de l  Gio rno  adesso  c ’è :  “Approvaz ione  de l l a  mod i f i ca…”,  scusa t e .

“Approvaz ione  de l  Documento  Unico  d i  P rogrammazione  e  po i  l a  va r i az ione  d i  b i l anc io .  Ri -

spe t to  a l  Documento  Unico  d i  Programmazione ,  io  adesso  non  so…  s i ccome  ch i  ha  pa r t ec ipa -

to  a l l a  Commiss ione  ha  avu to  l a  poss ib i l i t à  d i  f a re  domande  e  ch i edere…  e  v i s to  l ’o ra ,  i o ,

r i spe t to  a  ques to ,  even tua lmen te  l a sce re i  una  p resen t az ione  genera l e ,  de l  Documento ,  non  so

se  a l  S indaco  o  a l l ’Asses so re  competen t e ,  e  poi  pas se re i  d i re t t amen te  a l l a  d i scuss ione  senza

l a  p resen t a z ione  d i  t u t t i  g l i  Asses so r i ,  so  che  mi  as sumo  una  responsab i l i t à  ne i  conf ron t i  d i

t u t t i ,  ma  sono  l e  23 .36  e…  se   non  ché ,  ovviamen te  g l i  Asses so r i  m i  p romet t ano  d i  f a re  de l l e

b rev i s s ime  re l az ion i ,  i n  modo  t a l e…  toccando  pe r  pun t i  l e  cose  e  non  andando  t roppo  in  l à

pe rché ,  i o  non  ho  p rob lemi  e  sono  ab i tua to…  non  vogl io  che  pe rò  s i  pens i  che  uno  s t a  qu i

so l t an to  pe r  f a re  numero  e  pe r  f a r  pas sa re  i l  t empo .  Qu ind i  r i spe t to  a  ques to ,  i o  av re i  p re fe -

r i t o  comunque  avere  de l l e  r e l az ion i  mol to  b rev i ,  s e  g l i  Asses so r i  s e  l a  s en tono  s t an t e  l ’o ra -

r io  e  ce rc ando  d i  cap i re  che  s i cu ramen te  p r ima  de l l ’una  d i  qua  non  s i  va  a  casa ,  ved i amo  d i

a f f ron t a r e  l e  due  d i scuss ion i  con  de l l a  b rev i s s ime  re l az ion i ,  pe rché  io  av re i  p re fe r i t o  anch’ io

non  fa r l e   ma…
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Quind i  pa r t i r e i  da l l ’Asses so re  a l  Bi l anc io  che…  e  po i  magar i  f a re i  t occa r e  ag l i  a l t r i ,  con  de i

b rev i s s imi  pun t i  p ropr io  f l a sh ,  l e  l o ro  re l az ion i .

Pa r t i amo  qu indi  con  l a  d i scuss ione  de l l a :  “Approvaz ione  de l  Documento  Unico  d i  P ro -

g rammazione” ,   da l l ’Asses so re  Magug l i an i .    

Assessore  Magugl ian i  Pao la     

Graz ie ,  P res iden te .  Come  d i cevo  i e r i ,  i l l u s t ro  i l  DUP de l  T r i enn io  2021-2023 .

Pun to  p r imo ,  t r i bu t i ,  add iz iona l e  comuna le  IRPEF   è  a l l o  0 ,8%,  come  sape t e ,  e  i l  ge t t i t o  s t i -

ma to  re l a t i vo  è  10  mi l i oni  d i  Euro  annu i .

Al iquote  IMU,  l a  p rev i s ione  d i  in t ro i t o  pe r  l ’ anno  2021  e  success iv i ,  è  s t a t a  e f fe t t ua t a  su l l a

base  deg l i  ann i  pas sa t i ,   l a  p rev i s ione  d i  i n t ro i t o  è  16 .885 .000 ,00  Euro  d i  ge t t i t o ;  pe r  quan to

r iguarda  l a  nuova  IMU,  sape t e  che  c i  sono  tu t t i  i  mode l l i  su l  s i t o  i s t i t uz iona l e ,  c ’è  i l  l i nk

per  l ’ a t t i vaz ione  de l  ca l co lo  on - l i ne ,  ecc e t e r a ,  sono  s t a t i  mess i  i n  a t t o  t u t t i  g l i  s t rumen t i  t e -

l emat i c i  necessa r i ,  e  l o  s a ranno  anche  ne i  p ross imi  ann i .  Solo  a l l o  s tud io  de l l e  moda l i t à  d i

pagamen to  de l l ’ impos t a  med ian t e  s t rumen t i  a l t e rna t iv i  a l l ’F24 ,  come  i l  PagoPa ,  domic i l i a -

z ione  bancar i a ,  cos ì  com’è  s t a to  fa t t o  ques t ’anno  pe r  l a  TARI ,  po i ,  come  d i cevamo,  i e r i ,  in

Commiss ione ,  r ag ioneremo  su l  f a t t o  d i  p revede re  scon t i ,  ch i a ramen t e  pe r  l a  domic i l i az ione ,

se  l a  a t t i ve remo.   Pe r  quan to  r i guarda  l ’ app l i caz ione  de l l a  TARI  che ,  come  sape t e ,  deve  co -

p r i re  i l  100%  de i  r e l a t i v i  cos t i ,  non  s to  a  r i pe t e rv i  t u t t e  l e  agevo laz ion i  che  sono  in  es se re

da l  2019 ,  e  l e  agevo laz ion i  che  ques t ’anno  abb iamo  in t rodo t to  p ropr io  pe r  l ’ emergen za  Co -

v id ;  sono  comunque  agevo laz ion i  che  sono  s t a t a  i n t rodo t t e  ques t ’anno  che  s t i amo  r i f l e t t endo

un  a t t imino  anche  poi  su l  da  fa r s i  pe r  l ’ anno  p ross imo .  Abb iamo,  i n  pa r t i co l a  ques t ’anno ,

da to  10 ,00  Euro  d i  s con to  a  ch i  a t t i vava  l a  domic i l i az ione  bancar i a .

E  pe r  quan to  r i guarda  i l  fondo  d i  so l ida r i e t à  comuna le ,  impor to  p rev i s to  pe r  c i ascun  t r i enn io

è :  7 .771 .500 ,00  Euro ;  i  p roven t i  de r ivan t i  da l l e  con t ravven z ion i  s t r ada l i  ammontano  a

4 .080 .000 ,00  Euro  pe r  i l  2021   a  f ron t e  de i  qua l i  dobb iamo  accan ton are  a  fondo  c red i t i  d i

dubb ia  es ig ib i l i t à  1 .530 .063 ,00  Euro  pe r  l ’ anno  2021 ,  i n  cu i  a r r i v i amo  a l  90%  de l l ’ accan to -

namen to  a l  fondo  c red i t i ,  po i  da l l ’ anno  success ivo  sa rà  a l  100%,  qu indi  ne l  2022  e  ne l  2023

i  p roven t i ,  s empre  de l l e  con t ravvenz ion i  s t r ada l i ,  ammonte ranno  a  4 .080 .000 ,00  Euro

a l l ’ anno ,  e  r e l a t i vamen te  a  que l lo  dovremo  accan tona re  1 .700 .070 ,00  Euro   a l  fondo  c red i t i

d i  dubbia  es ig ib i l i t à .

Pe r  quan to  r i guarda  l ’ a t t i v i t à  d i  r ecup ero  evas ione  f i s ca l e ,  p rosegue  ne l  p ross imo  Tr i enn io

un’az ione  mol to  i nc i s iva  come  que l l a  che  è  s t a t a  f a t t a  i n  ques t i  ann i  e  che  ha  da to  buon i  r i -

su l t a t i  d i  r ecupero  de l l e  en t ra t e  p reg res se ,  e  s i  s t ima  pe r  i l  2021  d i  r ecupera re  6 .200 .000 ,00

Euro  d i  evas ione  f i s ca l e ,  a  f ron t e  d i  t a l e  impor to  è  s t ima to ,  s empre  ne l l ’ anno  2021 ,  un  ac -

can tonamen to  a l  fondo  c red i t i  d i  dubb ia  es ig ib i l i t à  pa r i  a  2 .314 .500 ,00  Euro ,  s i  accan tona  i l

90%  de l l a  quo ta  d i  competenza .  Po i ,  ne l  2022  e  ne l  2023  p reved iamo  d i  r ecupe ra re  una  som -

ma  par i  a  5  mi l i on i  d i  Euro  e ,  a  f ron t e  d i  ques to ,  abb iamo  un  accan tonamen to  a l  fondo  d i

1 .104 .595 ,00  Euro ,

Per  quan to  r i guarda  l e  concess ion i  c imi t e r i a l i ,  l a  p rev i s ione  d i  en t ra t a  è  1 .260 .000 ,00  Euro

ogn i  anno  de l  T r i enn io .

Per  quan to  r i guarda  l a  d i s t r i buz ione  de i  d iv iden t i ,  ch i a ramen t e  i n  f ase  d i  r edaz ione  de l  DUP,

l a  momento  non  abb iamo  p rev i s to  nes suna  d i s t r i buz ione  d i  d iv idend i ,  po i  s i n  vedrà  i n  co rso

d’opera ;  l ’ avanzo  d i  Ammin i s t raz ione ,  i dem,  non  è  con templa to  de l  DUP.  E  g l i  oner i  d i  u r -

ban izzaz ione ,  pe r  ogni  anno  de l  t r i enn io  abb iamo 3 .860 .000 ,00  d i  oner i  d i  u rban izzaz ion e ,  d i

cu i  3 .005 .000 ,00  u t i l i zza t i  pe r  i l  f i nanz i amen to  de l l e  spese  co r ren t i ,  che  equ iva lgono  a l
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77 ,85%  de l lo  s t anz i a to  a  b i l anc io .  Le  spese  co r ren t i  sono  pa r i  a  77 .599 .651 ,00  Euro  pe r  i l

2021 ;  76 .234 .835 ,00  pe r  i l  2022 ;  e  76 .056 .328 ,00  pe r  i l  2023 .

Le  spese ,  i nvece ,  i n  con to  cap i t a l e  sono ,  pe r  i l  2021  16 .367 .989 ,00  Euro ,  d i  cu i

11 .751 .489 ,00  da  P i ano  de l l e  Opere  Pubb l i che ;  e  4 .616 .500 ,00  a l t r i  i nves t imen t i .  Pe r  i l  2022

abb iamo  9 .154 .974 ,00 ,  d i  cu i  4 .690 .000 ,00  P i ano  de l l e  Opere  Pubb l i che  e  4 .464 .974  a l t r i  i n -

ves t imen t i ;  ne l  2023  p reved iamo  9 .248 .350 ,00 ,  d i  cu i  4 .850 .000 ,00  da  P i ano  de l l e  Opere

Pubb l i che  e  4 .398 .350 ,00  a l t r i  i nves t imen t i .  Pe r  r ea l i zza r e  l e  opere   p reved iamo  anche  as -

sunz ione  d i  nuov i  mutu i ,  pe r  l ’ anno  2021  pa r i  a  3 .400 .000 ,00  Euro ;  pe r  i l  2022  4 .050 .000 ,00

Euro ;  e  pe r  i l  2023  4 .350 .000 ,00  Euro ,  ques t i  minu t i  s a ranno  u t i l i  a  f i nanz i a r e  una  se r i e  d i

opere  t r a  cu i  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  de l   suo lo  pubb l i co ;  de l l e  va r i e  s cuo le  d i  o rd ine  a

g rado ,  dag l i  a s i l i  n ido  f i no  a l l e  med ie ,  d i s t r i bu i t e  s empre  ne l  t r i enn io  e  manu tenz ione  s t r ao r -

d ina r i a  a  immobi l i  i s t i t uz iona l i ;  po i  sono  p rev i s t i  anche  pe r…  gl i  immobi l i  i s t i t uz iona l i . . .

anche  pe r  l e  case  Ale r  e  pe r  l a  manu tenz ione  d i  c imi t e r i  c i t t ad in i  ed  a r red i  u rban i ,  ecce t e r a ,

spa lmato  ne l  t r i enn io .  Se  po i  vol e t e  de i  de t t ag l i  ve  l i  d i amo .     

R i co rdo  che ,  ch i a ramen te ,  l ’ a s sunz ione  de i  mutu i  che  abb iamo p rev i s to  sono  tu t t i  a  t a s so  f i s -

so  e  s t a t e  l ’ a t t ua l e  po l i t i ca  mone ta r i a  r i u sc i amo  ad  avere  un  t a s so  mol to  bas so ,  s i amo  in to r -

no  a l  1 ,5% per  i  p r imi  mutu i .

Pe r  quan to  r i guarda  l ’ accan tonamen to  a  fondo  c red i t i  d i  dubb ia  es ig ib i l i t à ,  abb iamo  a  nos t ro

van tagg io  l a  p remia l i t à  che  abb iamo  avu to  ques t ’anno ,  che  c i  ha  pe rmesso  una  r i duz ione  de l

5%  a l  fondo  c red i t i  e  l ’ anno  p ross imo  sa rà  de l  10%,  i l  2021 ,  pe rché ,  appun to ,  s i amo  s t a t i

b rav i  qu indi  abb iamo  r i spe t t a to  i  t empi  d i  pagamen to ,  abb iamo  r ido t to  i l  deb i to  commerc i a -

l e ,  qu ind i  con t i amo  d i  p rosegu i re  i n  ques t a  l i nea  pe r  po t e r  accan ton are  meno  a l  fondo  c red i -

t i .  Ino l t r e  abb iamo  buon i  r i su l t a t i  come  r i s coss ione  de l l e  en t ra t e  comuna l i  pe r  l a  l o t t a

a l l ’ evas ione  f i s ca l e ,  d i  cu i  v i  ho  pa r l a to  p r ima ,  e  qu ind i  r i u sc i amo  a  con tenere  l ’ impa t to  de l

fondo  su l  b i l anc io ,  i n  s ede  p rev i s iona l e .

Faremo  un  a f fondo  su l l a  d ig i t a l i zza z ione ,  quind i  su l l ’u t i l i zzo  d i  nuov i  s t rumen t i  s i a  pe r  i  s i -

s t emi  d i  pagamen to  che  pe r  l ’ a t t i v i t à  d i  r ecupero ,  pe r  quan to  r i guarda  i l  va lo re  s t ima to  de l

fondo  c red i t i ,  abb i amo  6 .768 .760 ,00  pe r  i l  2021 ;  5 .711 .265 ,00  pe r  i l  2022 ;  e  5 .718 .094 ,00

per  i l  2023 .

I  s e rv i z i  a  domanda  ind iv idua l e ,  l a  pe rcen tua l e  d i  coper tu r a…  de l l e  en t ra t e  s i  a s ses t a  i n to rno

a l  39 ,12%  per  i l  2021;  e  39 ,10%  per  i l  2022 ;  s a l e  l i evemen te  a  39 ,69%  per  i l  2023 ;  ch i a ra -

men te  g l i  equ i l i b r i  d i   b i l anc io  sono  s t a t i  r i spe t t a t i ,  i l  r a t i ng ,  come  d i cevo  i e r i ,  pu r t roppo  è

sceso ,  pe rché  com’è  sceso  i l  r a t i ng  de l l ’ I t a l i a  ed  è  s ceso  a  t r i p l a  B  con  Out look  nega t ivo  a

causa  de l l ’ emerg enza  Cov id ,  anche  i l  Comune  d i  Bus to  deve  r imanere  ne l lo  s t e s so  ra t i ng

de l lo  S t a to  I t a l i ano  sebbene  abb ia  r i cevu to  una  be l l a  page l l a ,  d i c i amo  cos ì ,  da  pa r t e

de l l ’Agenz ia  F i t ch  Ra t ing ,  pe rché  comunque  abb iamo  una  buon  ges t i one ,  un  buon  andamen to

economico  f i nanz i a r io ,  una  buona  sos t en ib i l i t à  de l  deb i to  e  qu ind i ,  i n somma,  comunque  r i -

su l t i amo  un  Comune  v i r t uoso .  Ho  ce rca to  d i  e s se re  i l  p iù  b reve  poss ib i l e .  Graz i e .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Asses so re .  Asses so re  Maf f io l i .   

Assessore  Maff io l i  Manuela

Eccomi .  Buona  se ra .  Al lo ra ,  pe r  quan to  r i guarda  l a  cu l tu ra ,  na tu ra lmen te ,  l e  p rev i s ioni  che

and iamo  a  fa re  sono  p rev i s ion i  che  vogl iono  guardare  a l  fu tu ro  con  un  ce r to  o t t imi smo,

qu indi  a l  me t to  de l l e  r i pe rcuss ion i  che  un  p robab i l e  p ro t ra r s i  de l l ’ emergenz a  san i t a r i a  può
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impor re ,  anche  pe r  i l  2021 ,  a l l e  nos t re  a t t i v i t à ,  che  noi  i n t end iamo  confe rma re ,  quan to

meno ,  ne l l e…  come  po l i t i che  cu l tu ra l i  ne i  g rand i  moment i ,  ne i  g rand i  appun tamen t i  che  con -

cep iamo  non  so lo  come  moment i  d i  e l evaz ione  pe r  l a  c i t t à  e  pe r  i  nos t r i  c i t t ad in i  ma  anche

come  occas ione  d i  g rande  a t t r a t t i v i t à ,  pa r lo  na tu ra lmen te  de l  Bus to  Ars i z io  F i lm  Fes t iva l

che  ques t ’anno  s i amo  r iusc i t i  a  r ecupe ra re  ma  in  fo rma  un  po’  r i v i s t a  e  so lo  ne l  t a rdo  au tun -

no ,  pa r lo  de l  f e s t i va l  fo togra f i co ,  pa r lo  d i  Via  Clas s i ca ,  pa r lo  de l l a  Fes t a  de i  Tea t r i  e ,  s e

r iusc i amo ,  f i na lmen te  a  r i po r t a re  anche  i l  f e s t i va l  de l  l i b ro ,  Via  Book ,  che  ques t ’anno  av reb -

be  dovu to  vedere  l a  sua  p r ima  ed i z ione .  Tu t to  c iò  che  ve r rà  consen t i t o ,  ep idemia  pe rmet t en -

do ,  anche  da  remoto ,  noi  i n t end iamo  confe rma r lo  con  s t rumen t i  che  abb iamo  a f f ina to ,  i n

modo  par t i co l a re ,  i n  ques t i  u l t imi  mes i ,  pe r  e sempio  l ’ i n t e r locuz ione  cos t an t e  con  tu t t o  i l

mondo  de l l ’ a s soc i a z ion i smo  cu l tu ra l e ,  i  cos ì  de t t i  Tavo l i ,  abb iamo u t i l i zza to  mol to  spesso  l e

p i a t t a fo rme ,  ques to  ha  consen t i t o  d i  po r t a re  avan t i  un  l avoro  comune  ma  sopra t tu t t o  d i   s en -

t i r e  s empre  i l  po l so  de l  mondo  cu l tu ra l e  i n  un ’ in t e r locuz ione  sempre  aper t a  e  pun tua l e  con

l ’Ammin i s t raz ione ,  anche  r i spe t to  a l  mon i to ragg io  de l l e  lo ro  es igenze ,  anche  a  f ron t e

de l l ’ impa t to  de l l a  pandemia ,  a  ques to  p ropos i to ,  e  r ecuper ando  una  so l l ec i t az ione  che  è

emersa  p ropr io  i e r i  in  Commiss ione ,  anche  confe rmato  anche  ne l l e  nos t re  i n t enz ion i ,  na tu -

ra lmen te  de l l ’ anno  p ross imo ,  i l  sos t egno  a l  mondo  de l lo  spe t t aco lo  duramen te  co lp i to  da l l e

res t r i z ion i ,  in  modo  par t i co l a re  i  nos t r i  c inema  e  i  nos t r i  t ea t r i .  Anche  ques t ’anno ,  nonos t an -

t e  i  t ag l i  i ngen t i  che  abb iamo  cosc i en t emen te  app l i ca to  a l  b i l anc io  de l l a  cu l tu ra ,  que l lo  che

abb iamo  volu to  sa lvaguardar e  è  p ropr io  que l  pacche t to  d i…  a  sos t egno  d i  s t ru t t u re  d i  cu i

non  c i  poss i amo  permet t e re  l a  ch iusu ra ,  pe rché  una  man i fes t az ione  che  sa l t a  può  es se re  recu -

pera t a  in  un ’ed i z ione  success iva ,  un  t ea t ro  che  ch iude  è  una  fe r i t a  pe renne  ne l  t e s su to  de l l a

nos t ra  comuni t à ,  e  quind i  abb iamo  fa t t o  ques t a  s ce l t a  d i  man tenere  v iv i  i  f i nanz i amen t i  a i

t ea t r i  e  a i  c inema ,  cos ì  come  a l l e  due  scuo le  impor t an t i  d i  c inema  e  d i  mus i ca ,  l ’ a s soc i az io -

ne  ICMA  e  l ’ a s soc i az ione  Ross in i .  Anche  l ’ a t t i v i t à  d ida t t i ca ,  na tu ra lmen te ,  ded i ca t a  a i  bam -

b in i  e  a i  r agaz z i ,  su i  qua l i  l ’ i nves t imen to  vuo le  se  mai ,  anz i ,  i nc remen ta r e ,  anche  a  f ron t e  d i

sp i acevo l i  ep i sod i  che  s i  sono  ve r i f i ca t i  i n  que l l a  f a sc i a…  che  ha  v i s to  co invo l t a  que l l a  f a -

sc i a  d i  e t à ,  l a  s co rsa  es t a t e ,  con t inueranno  e  ques to  po t rà  e s se re  fa t t o  anche  a  d i s t anza .

Per  quan to  r i guarda  i  nos t r i  due  muse i ,  s e  e  quando  l i  po t remo  r i ap r i re ,  a f f i ancher anno  l e

lo ro  p r inc ipa l i  a t t i v i t à ,  da  un  l a to  que l l a  de l l a  conse rvaz ione ,  de l l a  va lo r i zzaz ion e ,  e  de l l a

p romozione  de i  ben i  i n  e s s i  conse rva t i ,  e ,  da l l ’ a l t r a  pa r t e ,  l ’ a t t i v i t à  e spos i t i va .  A  ques to

propos i to ,  pe r  quan to  r i guarda  i l  museo  de l  t e s s i l e ,  r i co rdo  i l  r ecen t e  i ng res so ,  l a  r ecen te

cos t i t uz ione  a t t r averso  un  pa t to  d i  r e t e ,  un  accordo  d i  r e t e  con  a l t r i  s e t t e  muse i  indus t r i a l i ,

una  re t e  che  spe r i amo  possa  da re ,  ne l  2021 ,  un  u l t e r io re  fo rza  e  v i s ib i l i t à  e  va lo r i zzaz ion e  a l

nos t ro  museo  de l  t e s s i l e ;  pe r  quan to  r i guarda  i nvece  Pa l azzo  Cicogna ,  g raz i e  anche  a l  p ro -

ge t to  “Uno  Spaz io  pe r  l ’Ar t e” ,  i l  cu i  Comi t a to  è  s t a to  recen temen te  r i nnova to ,  è  g i à  s t a to

comple t a to  un  ca l endar io  che  a r r i va  f i no  a l l a  metà  de l  p ross imo  anno ,  abb iamo  in  ca l endar io

qua l cosa  come  se i  mes i…  se i  mos t re  ne i  p ross imi  mes i ,  l a  p r ima  de l l e  qua l i  av rebbe  dovu to

esse re  i naugura t a  venerd ì ,  è  p ron ta  è  a l l e s t i t a ,  abb iamo  dec i so  comunque  d i  t e rminare  l ’ a l l e -

s t imen to ,  ne l  momento  in  cu i  i  muse i  ve r ranno  aper t i  s i  r i p render à ,  è  ev iden te  che  pe rò  che

p iù  t a rd i  ques to  avver r à  p iù  c i  s a ranno  r ipe rcuss ion i  su l  ca l endar io  deg l i  appun tamen t i  e spo -

s i t i v i  success iv i .

Anche  l a  b ib l i o t eca  man t i ene  un  ruo lo  impor t an t e  e  fo r t emen te  pena l i zza to ,  come  tu t t i  g l i

i s t i t u t i  d i  cu l tu ra ,  da l l e  r e s t r i z ion i .  Abb iamo  t enuto  a t t i v i  i  s e rv i z i ,  t u t t i  i  s e rv i z i  poss ib i l i

che ,  p r ima  da  remoto  on- l i ne  v i a  web ,  po i  p i ano ,  p ino  in  p resenza  c i  sono  s t a t i  consen t i t i ,  e

ques to  i n t enderemo  fa re ,  ce r to ,  s e  t u t t o  andrà  bene  e  l a  b ib l i o t eca  pot rà  r imanere  aper t a
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da l l ’ i n i z io  de l l ’ anno ,  r i t o rnando  ad  osp i t a re  t u t t i  g l i  u t en t i  che  ne  hanno  sen t i t o  e  ne  sen to -

no  cos ì  t an to  l a  mancanza ,  pe rché  ce  lo  ch i edono  in  con t inuaz ione ,  s a rà  a l  cen t ro  d i  un ’az io -

ne  d i  r i l anc io  e  anche  d i  r eb rand ing  pe r  po t enz i a rne  i l  ruo lo  d i  cab ina  d i  r eg i a ,  pun to  d i  r i f e -

r imen to  de l l e  po l i t i che  cu l tu ra l i ,  l uogo  p r inc ipe  de l l a  cu l tu ra  s i a  pe r  g l i  adu l t i  che  pe r  i  r a -

gazz i ,  dove  tu t t i  possano  t rovare  de l l e  r i spos t e  anche  a i  b i sogni  l ega t i  a l l e  d ive r se  e t à ,  a

pa r t i r e ,  appun to ,  da i  p iù  p i cc in i  f i no  ad  a r r i va re  ag l i  s t ud ios i  e  qu indi  comprendendo  tu t t a  l a

fasc i a  de l l a  popo laz ione .

Venendo  a l l o  sv i luppo  de l  t e r r i t o r io  i nvece ,  l ’ a l t r a  de l ega ,  na tu ra lmen te ,  anche  in  ques to

caso  s i  t r a t t a  d i  ca t egor i e  pa r t i co l a rmen te  co lp i t e  da l l e  r e s t r i z ion i  a  s egu i to  de l l a  pandemia ,

e  qu ind i  a t t r averso  l o  spor t e l l o  SUAP  non  c i  s i  l im i t e rà  ce r t amen te  a  un ’az ione  che  g i à  e ra

abbas t anza  a r t i co l a t a  d i  a t t i v i t à  d i  spor t e l l o  a  suppor to  de l l e   ape r tu re  e  de l l e  ch iusu re  d i

t u t t e  l e  necess i t à  de l l e  nos t re  a t t i v i t à  economiche ,  o l t r e  a  t u t t e  l e  incombenze  de r ivan t i  da i

merca t i ,  da l l e  f i e re ,  da i  merca t in i  e  da  t u t t o  c iò  che  r i guarda  ques to  t i po  d i  s e t t o re ,  ma  im -

mag in i amo,  e  c i  s t i amo  g i à  a t t r ezz ando ,  i l  SUAP  anche  ques t ’anno  dovrà  svo lge re  un  ruo lo

impor t an t i s s imo  a  suppor to  concre to  de l l e  ca t egor i e  co lp i t e ,  que l l e  commerc i a l i  e  que l l e  im -

prend i to r i a l i  anche  a t t r averso  l ’ app l i caz ione  e  l a  ges t i one  de l l e  po l i t i che  de l l ’Ammin is t ra -

z ione  a  l o ro  suppor to .  Ques t ’anno  c ’è  s t a t a  l a  pol i t i ca  l ega t a ,  come  sape t e…  (aud io  i n t e r ro t -

t o ) . . .  a i  pubb l i c i  e se rc i z i ,  a i  t avo l in i ,  a l l ’ e s t ens ione  de l lo  spaz io  consen t i t o  e sen t a to  da l l e

t as se   con   tu t t a  una  se r i e  d i  mi su re  e  d i  suppor to  mol to  p ra t i co  anche  d i  a f f i ancamen to  a

tu t t i  i  commerc i an t i ,  a  tu t t i  i  pubb l i c i  e se rc i z i  che  ne  hanno  fa t t o  r i ch i es t a ,  è  s egu i to  po i  i l

bando  reg iona l e  pe r  i l  d i s t r e t t o  u rbano  de l  commerc io  che  abb iamo  appena  p ro roga to  e  l e  cu i

p ra t i che  sono  in  ges t i one  e  sono  t r a t t a t e ,  p ropr io  i n  ques t e  s e t t imane ,  da l  SUAP,  è  un  bando

che ,  r i co rd i amolo ,  p revede ,  a  pa r t e  una  p remia l i t à ,  p revede  l a  poss ib i l i t à  d i  r i conoscere  a

tu t t i  i  negoz i  che  hanno  a f f ron t a to  de l l e  spese  pe r  adeguars i  a l l e  no rmat ive  Cov id -19 ,  un

parz i a l e  r i conosc imen to  de l l e  spese  sos t enu te ,  e ,  anche  qui ,  r i p rendendo  uno  spunto  g i à  an t i -

c ipa to  i e r i  i n   Commiss ione  su  so l l ec i t az ione  anche  de l l a  P res iden te ,  l a  confe rma  de l  f a t t o

che  c ’è  l ’ i n t enz ione ,  da  pa r t e  de l l ’Ammin i s t raz ione ,  d i  p ro rogar e  anche  pe r  i l  p ros s imo  anno

le  mi su re  d i  sos t egno  a l  s e t t o re ,  in  modo  par t i co l a re  a  que l lo  commerc i a l e ,  l ’ anno  p ross imo

ver remmo  guardare  con  pa r t i co l a re  a t t enz ione  a  t u t t e  l e  a t t i v i t à  commerc i a l i  che  s i  t rovano

sul  pe r imet ro  es t…  che  s i  t rovano  a  d i  fuo r i  de l  pe r imet ro  de l  d i s t r e t t o  u rbano  de l  commer -

c io  che  ha  potu to  benef i c i a re  d i  un  bando  reg iona l e  men t re  g l i  a l t r i  no .  E  qu ind i  c i  vo r rà…

ci  vuo le  pensa re  l ’Ammini s t raz ione ,  s t i amo  rag ionando  su  una  se r i e  d i  i n t e rven t i  che  ve r ran -

no  mess i  in  a t t o  g i à  da i  p r imi  mes i  de l  p ross imo  anno ,  p revedendo  na tu ra lmen te  un  adegua to

s t anz i amen to  che  dovrebbe  es se re…  sa rà  d i  pa r i  impor to  a  que l lo  s t anz i a to  da l l a  Reg ione  pe r

i l  bando  DUC.  Graz i e .       

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Asses so re .  Asses so re  Rogora  Laura .

Assessore  Rogora  Laura

Al lo ra ,  l e  mie  t r e  de l eghe  ambien t e ,  spo r t  e  ve rde  sono  fo r t emen te  in t e rconnesse  e  r i guarda -

no  da  v i c ino  i l  benesse re  de l l e  pe r sone  che ,  ma i  come  in  ques to  momento ,  r i su l t a  e s se re  d i

es t rema  impor t anza .  I l  DUP  con t i ene  tu t t i  g l i  e l emen t i  d i  s t r a t eg i a  de i  d ive r s i  Asses so ra t i  e

in t endo  da re  a l cun i  appro fond imen t i  mol to  ve loc i .

Pe r  quan to  r i guarda  l ’ ambien t e ,  l e  t o r r i  d i  r a f f redd amen to ,  ne l  DUP  vengono  c i t a t e  l e  p roce -

dure   cu i  no i  s i amo  obb l iga t i ,  pe r  mappare  i l  p iù  p rec i samen te  poss ib i l e  l e  t o r r i  d i  r a f f redd a -
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mento ,  g l i  u f f i c i  hanno  fa t t o  e  f a ranno  quan to  p rev i s to  da l l a  no rmat iva  a t t ua l e ,  ma  ad  ognu -

no  v i ene  ch i es to  d i  p res t a re  l a  mass ima  a t t enz ione  a l l e  manu tenz ion i  de l l e  t o r r i  cos ì  come

anche  ne i  p i cco l i  imp ian t i  che  se  non  cu ra t i  possono  es se re  responsab i l i  d i  mala t t i e  anche

grav i .

P l as t i c  F ree  è  un  p roge t to  che  non  ha  supera to  l a  f a se  d i  approvaz ione  in  Commiss ione ,  ma

tu t t i  s i  r endono  con to  comunque  d i  quan ta  impor t anza  possono  aver e  de i  compor t amen t i  i n -

t e l l i gen t i  e  usa re  l a  p l as t i ca  quando  necessa r io ,  ce r to ,  p r ima  de l l ’ emergen za  sono  s t a t i  im -

p lemen ta t i  a l cun i  p roge t t i  l ega t i  a l l ’uso  d i  con ten i to r i  non  p l as t i c i ,  ma  o ra  usa re  l a  p l as t i ca

è  d iven ta to  spesso  obb l iga to r io  pe r  ev i t a re  i l  d i f fonders i  de l  v i rus .  Lo  smal t imen to  che  pe rò

deve  es se re  opera to ,  deve  es se re  fa t t o  con  i l  mass imo  sc rupo lo  e  r i c i c l a t a  l a  magg io r  pa r t e

de l l a  p l as t i ca  u t i l i zza t a  e  pe r  f a r  c iò ,  ovv io ,   che  anche  l e  Ammin i s t raz ion i  devono  fa re  l a

lo ro  pa r t e  cominc i ando  p ropr io  da  no i  s t e s s i  e  u t i l i zzando  que l l e  moda l i t à  che  sono  p iù  so -

s t en ib i l i ,  come  ad  esempio  pe r  l e  bo t t i g l i e  de l l ’ acqua  minera l e ,  qu ind i  i l  p ros s imo  con t ra t t o

d i  ges t i one  d i  a l imen t i  e  bevande  pe r  i  d ipenden t i  dovranno  es se re  r i u t i l i zzab i l i  o  in t ens i f i -

ca re  l a  s eparaz ione  anche  de i  r i f i u t i  pe r  quan to  r i guarda  i  c imi t e r i  c i t t ad in i .  Abb iamo  s t re t t o

un  accordo  anche  con  ICMA  per  un  p roge t to  che  i nves t i r à  anche  l e  s cuo le ,  a lmeno  pe r  i

p ros s imi  ann i  s co l as t i c i ,  i  p roge t to  p revede  d i  mig l io ra re  l a  pe rcez ion e  de i  g iovan i  pe r  quan -

to  r i guarda  i l  r i c i c lo  de l  ma te r i a l e  p l as t i co .  Gl i  s t uden t i  r ea l i zze r anno  de i  b rev i  v ideo  pe r

f i s sa re  i  p rob lemi  r i guardan t i  l a  r acco l t a  d i f fe ren z i a t a  e  p ropor re  de l l e  so luz ion i .

Cos ì  come  occor re  es se re  a t t en t i  anche  a i  c i t t ad in i  che  s i  l amen tano ,  ad  esempio ,  de l l a  p re -

senza  d i  zanzar e  du ran t e  i l  pe r iodo  es t i vo ;  i l  Comune  ha  fa t t o  e  f a rà  l a  sua  pa r t e  ma  ce rcan -

do  d i  l avora re  pe r  p rese rva re  sempre  l ’ ambien t e  da l l ’uso  d i  sos t anze  pe r i co lose  res t ando

qu indi  i n  equ i l i b r io  t r a  i  r i su l t a t i  e  i  me todi .  Ugua le  rag ionamen to  l o  facc i amo  su l l a  de ra t -

t i zzaz ion e ,  abb iamo  p rev i s to  una  co l l aboraz ione  con  i l  d i s t r e t t o  u rbano  de l  commerc io  pe r

rendere  p iù  e f f i c ace  l a  l o t t a  a i  r a t t i  che  s i  agg i rano  ne l l a  nos t ra  c i t t à ,  o l t r e  na tu ra lmen te  a l l e

va r i e  consue t e  fo rme  d i  con t ro l lo  opera t e  da l l e  d i t t e   spec i a l i zz a t e .

Per  quan to  r i guarda  l e  c i c l ab i l i ,  abb i amo  in  p roge t to  d ive r s i  ch i lomet r i ,  l ’ob i e t t i vo  è  que l lo

d i  in t e rconne t t e r e  a l cune  zone  de l l a  c i t t à  dove  sono  p rev i s t i ,  ad  esempio ,  i s t i t u t i  s co l as t i c i

pe r  l im i t a re ,  ce r to ,  non  in  man ie ra  dec i s iva  i l  r i co r so  a l  mezzo  a  moto re  o  a l  t r a spor to  pub -

b l i co  messo  in  c r i s i  da l l ’ emergenz a  san i t a r i a .  In  Commiss ione  lo  abb iamo  g i à  i l l u s t ra to  ma

s i amo  d i spon ib i l i  anche  a  r i p ropor lo ,  pe rò  vog l io  ch i a ramen te  met t e re  in  ev idenza  che  sep -

pur  con  qua l che  l ungagg ine  non  p rev i s t a ,  l ’Ammin i s t raz ione  ha  i n  an imo  d i  r ea l i zz a re  quan -

to  avevamo  sc r i t t o .  I  pe rco rs i  c i c l ab i l i  i n t e res sano  anche  l a  de l ega  a l l o  spor t ,  pe rché  sono

prodromic i  a  c rea re  i  p resuppos t i  pe r  l ’uso  s i cu ro  de l l e  b i c i c l e t t e  da  pa r t e  de i  p iù  g iovan i ,  i n

ogn i  caso  no i  p reved iamo  d i  r ea l i zza re  un  pe rco rso  c i c lo  pedona le  con  in t en t i  magg io rmen te

spor t i v i ,  r i spe t to  a l l e  c i c l ab i l i ,  ne i  p res s i  de l l a  p i s t a  d i  a t l e t i ca ,  pe r  i  g iovan i  c i c l i s t i  e  pe r

g l i  appass iona t i  de l  runn ing  un  pe rco rso  che  s i a  s i cu ro  anche  d i  s e ra  con  de l l e  p i azzo le  pe r

l ’apprend imen to  e  pe r  l a  capac i t à ,  l a  des t rezza  d i  u t i l i zza re  i l  mezzo .  Con  ques t e  nov i t à  che

vanno  ad  in t eg ra r e  que l lo  che  è  i l  p roge t to  “Smar t  T ruck” ,  che  è  r i p reso  da  un’ idea  de l l a  Fe -

deraz ione  d i  At l e t i ca  Leggera ,  comprens ivo  d i  campi  d i  ca l ce t t o  e  padd le ,  a s sume  qu ind i  un

ruo lo  p r iv i l eg i a to  i n  Lombard i a  con  impian t i  d i  p r imo  o rd ine ,  a  cu i  s i  agg iungerà  p res so  i l

r i nnova to  Pa l a  Ar ios to  e  spe r i amo  anche  i l  compar to  spor t i vo  d i  Bea t a  Giu l i ana ,  qu ind i  pe r

d iven i re  po i  C i t t à  Europea  de l lo  Spor t ,  r i su l t a to  che  pe rmet t e rebbe  a l  Comune  d i  mig l io ra re

l a  p ropr i a  a t t r a t t i v i t à  ne l l ’ ambi to  de l l ’o ramai  necessa r io  marke t ing  t e r r i t o r i a l e .

Pe r  quan to  r i guarda  i l  ve rde  pubb l i co ,  nonos t an t e  l e  d i f f i co l t à  s t i amo  andando  aven t i  ne l l a

c reaz ione  de l l e  p r ime  due  a ree  ve rd i  nuove  dopo  mol t i  ann i ,  ce r t amen te  po t evamo  fa re  me -
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g l io  pe rò  guard i amo  i l  b i cch i e re  mezzo  p i eno  e  aver  f i na lmen te  messo  mano  a  luogh i  da

t roppo  t empo  l asc i a t i  a  s e  s t e s s i ,  può  es se re  cons ide ra to  un  successo .  S t i amo  a t t en t i  qu indi

a l l e  p rob lemat i che  ambien t a l i  e  ap r i remo  a l  pubbl i co  so lo  quando  tu t t o  sa rà  a  pos to .  I l  Pa rco

de l  Benesse re  e  de l  Futu ro  dovranno  d iven ta re  due  a ree  impor t an t i  ne i  p ross imi  mes i ,  anz i ,

vo r re i  agg iungere ,  i l  Pa rco  de l  Benesse re  è  g i à  una  rea l t à  pe rché  v i  abb iamo  pos i z iona to ,  d i

recen te ,  l a  capsu l a  de l  t empo  e  s i amo  anda t i  a  f a re  l a  p i an tumaz ione  de l l e  e s senze  d i  Pau lo -

n i a .

S i amo  in  fase  d i  comple t amen to  de l  nuovo  Rego lamen to  de l  ve rde  pubb l i co  che  ve r rà  d i scus -

so  i n  uno  de i  p ross imi  Cons ig l i  Comuna l i  dopo ,  ovv iamen te ,  i l  pas sagg io  i n fo rmale  su l  Ta -

vo lo  de l  ve rde  e  que l lo  ne l l a  Commiss ione…  abb iamo  fa t t o  anche  i l  pas sagg io   ne l l a  Com -

miss ione  Paesagg io  e  po i  ne l l a  Commiss ione  Cons i l i a re .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  La  pa ro l a  a l l ’Asses so re  At to l i n i .  P rego .

Assessore  At to l in i  Osva ldo

Par l i amo  d i  Se rv i z i  Soc i a l i  che  fo r se  sa ranno  anche  l ’Asses so ra to  p iù  co lp i to ,  pe r  ce r t i

a spe t t i ,  da l l a  pandemia  pe rché  s i  r i ve r se r à  su  ques to  Assesso ra to  una  domanda  magg io re  da

un  pun to  d i  v i s t a  quan t i t a t i vo  e  d ive r sa  da  un  pun to  d i  v i s t a  qua l i t a t i vo  r i spe t to  a l  pas sa to .

Di  f a re  de i  p i an i  ogg i ,  ne l  202 ,  pensando  a  que l lo  che  sa rà  i l  2021- 2022-2023  r i su l t a  un  po’

d i f f i c i l e  pe rché  ques to  ev iden temen te  sa rà  cond iz iona to  mol to  da  que l l i  che  sa ranno  g l i  sv i -

l uppi  d i  ques t a  emergenza  san i t a r i a .  È  ev iden te  che  i l  p ros s imo  t r i enn io  sa rà  ca ra t t e r i zz a to

s i a  da l l ’ a t t i v i t à  d i  p rogrammazion e ,  d i  p roge t t az ione  de l  we l fa r e  soc i a l e  che  dovremo  sv i -

l uppare  in  coer enza  con  g l i  i nd i r i zz i…  c i  s a ranno  de t t a t i  da l l a  Reg ione  Lombard i a  e  andare  a

e l abora re  que l l i  che  sono  i  nuovi  P i an i  d i  zona ,  ce rc ando  d i  pa r t i r e  da l l a  l e t t u ra  de i  b i sogni

che  abb iamo  ne l  nos t ro  ambi to  t e r r i t o r i a l e ,  dovremo  co invo lgere  i n  ques to  i  sogge t t i  de l  t e r -

zo  se t t o re ,  s i a  pe rché ,  pe r  ce r t i  a spe t t i ,  p iù  v i c in i  a i  b i sogn i  de l l a  popo laz ione ,  s i a  pe r  r i l e -

va re  ed  ana l i zza re  ques t e  domande  che  emergono  da l  t e r r i t o r io  e  che  sp ingono  a  p rendere  i n

ca r i co ,  g loba lmen te ,  s i a  l e  pe r sone  che  l e  f amig l i e ,  f amig l i e  che ,  sopra t t u t t o  i n  ques to  pe r io -

do ,  so f f rono  d i  una  magg io re  f rag i l i t à  r i spe t to  a l  pas sa to .  Pur t roppo  ques t i  mes i  hanno  ev i -

denz i a to  e  i ng igan t i t o  a l cun i  p rob lemi  e  sopra t t u t t o  pe r  quan to  r i guarda  l a  ges t i one  de i  f i g l i ,

pe r  quan to  r i guarda  l a  ges t i one  de l  l avoro ;  ne l l a  r e l az ione  t rova t e  anche  a l cune  p remesse  d i

ca ra t t e r e  d i  t i po  economico ,  e  po i  i nv i to  anche  ad  andare  a  l eggere  que l l i  che  sono  g l i  sv i -

l uppi  de l l a  popolaz ione ,  s i a  pe rch é  aumen ta  i l  numero  deg l i  anz i an i ,  s i a  pe rché  d iminu i sce ,

i n  oppos to ,  i l  numero  de i  bambin i ,  qu ind i  c i  t rov i amo  d i  f ron t e  a  de l l e  t endenze  che  non

sono  so lo  nos t re  ma  sono  naz iona l i ,  d i  cu i  dovremo  ev iden temen te  t ene re  con to .

Vado  rap idamen te ,  pe r  non  rubare  t roppo  t empo ,  anche  se  l ’ a rea  è  ev iden temen te  comples sa ,

ad  ev idenz i a re  que l l e  che  sa ranno  l e  l i nee  d i  l avoro  pe r  l e  a ree  che  sono  d i  nos t ra  competen -

za ,  che  sono  qu indi  l ’ a rea  minor i ,  l ’ a rea  deg l i  anz i an i ,  l ’ a rea  de i  d i sab i l i ,  deg l i  adu l t i  e  de l -

l e  f amig l i e .

Pe r  quan to  r i guarda  l ’ a rea  de i  minor i ,  p rosegue  l ’ a t t i v i t à  d i  t u t e l a  de i  minor i  sopra t t u t t o  a

f ron t e  de l l e  d i spos i z ion i  de l l e  Au to r i t à  Giud iz i a r i e ,  che  non  sono  fac i lmen te  p reved ib i l i ,  che

in  e f fe t t i  hanno  subi to  un  ra l l en t amen to  ne l  pe r iodo  d i  ques t a  p r imavera ,  ma  che  sono  to rna -

t e  po i  d i  a t t ua l i t à  ne i  mes i  success iv i .  Abb iamo  un  equ ipe  che  s i  p reoccup a  de l l a  p romozione

de l  benesse r e  de i  minor i  a t t r averso  i l  sos t egno  de l l e  r e sponsab i l i t à  de i  gen i to r i  e  che  ce rc a
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d i  suppor t a re ,  da  un  pun to  d i  v i s t a  soc i a l e ,  p s i co log ico ,  educa t ivo ,  i  m inor i  che  sono  in  d i f -

f i co l t à  e  l e  l o ro  famig l i e .

Un  a l t ro  pun to  che  è  venu to  rec en temen te  a l l a  r i ba l t a  e  su  cu i  l avore remo  in  co l l aboraz ione

che  l ’Asses so ra to  a l l a  Pubb l i ca  I s t ruz ione  e  a l l a  Cul tu ra ,  è  que l lo  d i  ce rca re  d i  cap i re ,  a t t r a -

ve r so  de i  p roge t t i  spec i f i c i ,  l ’ a re a  de l  d i sag io  g iovan i l e  d i  cu i  anche  a l cun i  ep i sodi  r ecen t i

hanno  messo  in  ev idenza .  Ques to  l o  f a remo  sopra t tu t t o  i n  co l l aboraz ione ,  i n  coproge t t az ione

con  a l cun i  sogge t t i  de l  t e rzo  se t t o re  ce rcando  d i  sv i luppare  una  t i po log ia  d i  in t e rven t i  a  ca -

ra t t e re  ps i co - soc io - educa t ivo  pe r  f avor i re  i  p rocess i  d i  i nc lus ione  soc i a l e  pe r  i  r agaz z i  e  pe r

i  g iovan i ,  d i c i amo ,  in  e t à  t r a  l a  media  e  l ’Un ivers i t à .

Po i  abb iamo  un’a re a  d i sab i l i ,  che  pe r  no i  è  un ’a re a  mol to  impor t an t e  che  se  s i  va ,  pe r  e sem -

p io ,  a  vedere  qua l  è  l ’ i nc idenza  de l l e  en t ra t e  r i spe t to  a l l a   spesa  d i  ques t ’a r ea  c i  s i  accorg e

che  i l  97%   de l l ’onere  è  a  ca r i co  de l l ’Ammin is t raz ione  Comuna le  e  nonos t an t e  ques to  c ’è

comunque  una  r i ch i es t a  d i  i nc remen to  d i  domande  da  pa r t e  de l l a  popo laz ione  su  ques to  pun -

to  spec i f i co  pe r  l a  f r equen za  d i  cen t r i  d iu rn i  pe r ,  sop ra t t u t t o ,  i  g iovan i  d i sab i l i  che ,  t e rmina -

to  l ’ i t e r  s co l as t i co ,  hanno  b i sogno  d i  un  pe rco rso  educa t ivo  pe r  f avor i re  l a  v i t a  d i  r e l az ione

e  consegu i re  i l  man ten imen to  de l l e  competenze  acqu i s i t e .  Qu ind i  no i  con t inueremo  a  l avora -

re  su  ques t ’a r ea  ne l l ’ ambi to  de l l e  d i spon ib i l i t à  d i  b i l anc io  pe r  i nd iv iduare  l e  so luz ion i  p iù

appropr i a t e  i n  t e rmin i  d i  i n se r imen to  ne l l e  s t ru t t u re  d iu rne ,  oppure  con  in t e rven t i  d i  t i po

educa t ivo  a  domic i l i o  e  in t eg raz ion i  d i re t t e  d i  r i covero  ne l l e  s t ru t t u re  res idenz i a l i ,  l addove

s i  ven i s se  a  pa l esa re  ques t a  necess i t à .  Abb iamo  poi  l ’ a t t uaz ione  de l l e  mi su re  reg iona l i  i n

mate r i a  d i  “Dopo  d i  No i” ,  a t t r averso  i  voucher  au tonomia  d i sab i l i  che ,  come  sape t e ,  s i  p re -

occupa  sopra t t u t t o  d i  que l l e  f amig l i e  dove  i  gen i to r i  anz i an i  vedono  con  p reoccup az ione  i l

fu tu ro  de i  p ropr i  f i g l i .  Abb iamo  de i  cen t r i  d iu rn i  comuna l i  che  vo i  ben  conosce t e ,  su  cu i  non

mi  so f fe rmo ,  che  con t inueremo  a  mon i to ra re .

Per  quan to  r i guarda  l ’ a rea  anz i an i ,  ev iden temen te  l ’ob i e t t i vo  e  que l lo  d i  f avor i re  l a  pe rma -

nenza  a l  domic i l i o  de l l a  pe r sona  anz i ana ,  s i a  a t t r averso  l ’ a s s i s t enza  domic i l i a re  che  i l  s e rv i -

z io  pas t i ,  ce rcando  d i  ev i t a re  i l  r i covero  ne l l e  s t ru t t u re  p ro t e t t e  che  pe r  no i  ha  un  cos to  de -

c i samen te  sos t enu to .  In  ques to  pe r iodo  abb iamo  anche  po tu to ,  g raz i e  a i  pas t i  g ra tu i t i ,  a l l e -

v i a re  un  po’  l e  so f fe ren ze  d i  a l cune  pe r sone ,  ne l l a  fo rn i tu ra  d i  pas t i  a  domic i l i o .

Ar r iva  po i  un  a l t ro  g rande  Capi to lo ,  che  è  que l lo  de l l ’ a rea  adu l t i ,  con  i  sogge t t i  a  r i s ch io  d i

esc lus ione  soc i a l e  che…  ques t a  dovrebbe  es se re  l ’ a rea  magg io rmen te  coper t a  da l  merca to ,

c ioè  da l l e  pe r sone  in  g rado  d i  r ea l i zza re  l a  p ropr i a  e s i s t enza  pot endo  con ta re  su  un  l avoro ,

po t endo  con ta re  su l l a  d i spon ib i l i t à  d i  r edd i to  pe r  un  a f f i t t o  o  pe r  l ’ acqu i s to ,  i n  p ropr i e t à ,  d i

una  casa  e  pe r  p rovvedere  a l l ’ educa z ione  de i  f i g l i  e  a l  benesse re  in  gener a l e .  Su  ques t ’a rea

s i  concen t rano  magg io rmen te  l e  nub i  de l  fu tu ro  pe rché  l a  pandemia ,  come  sapp iamo,  s t a  an -

dando  a  co lp i re ,  a t t r averso  l a  s i t uaz ione ,  una  fasc i a  d i  f r ag i l i t à  che  è  un  po’  nuova  ne l  no -

s t ro  se t t o re ,  qu ind i  i n t end iamo  fa re  de l l e  az ion i  pa r t i co l a r i ,  sop ra t t u t t o  su l l ’ a re a  deg l i  adu l -

t i ,  ne l l a  pa r t e  p iù  g iovane  con  t i roc in i  f i na l i zza t i  a l l ’ i nc lus ione  soc i a l e ,  a l l ’ au tonomia ,  a l l a

r i ab i l i t az ione  de l l e  pe r sone  in  cond iz ion i  d i  vu lne rab i l i t à ,  a s s i cu ra re  i l  sos t egno  soc io  edu -

ca t ivo  domic i l i a re ,  sos t enere  i  gen i to r i  e  p romuovere  e  con t inuare  i  s e rv i z i  d i  med iaz ione  fa -

mig l i a re  e  andare  avan t i  ne l  s e rv i z io  d i  p ron to  i n t e rven to  soc i a l e .  Qu i  dobb iamo  c i t a re  un

Cap i to lo  re l a t i vo  a l  r edd i to  d i  c i t t ad inanza  che  ha  compor t a to ,  a t t r averso  anche  comunica -

z ion i  che  abb iamo  fa t t o  ne l l e  s e t t imane  p receden t i ,  l ’ avv io  de i  p roge t t i  pe r sona l i zza t i  a  f a -

vore  de i  pe rce t to r i  d i  ques to  redd i to ,  con  i  pa t t i  d i  inc lus ione  soc i a l e ,  con  i  p roge t t i  d i  u t i l i -

t à  co l l e t t i va ,  p roge t t i  che  sono  s t a t i  avv ia t i ,  hanno  co invo l to  anche  un  ce r to  numero  d i  pe r -

sone  e  che  pur t roppo  s i  s t anno  fe rmando  perché  l e  e s igenze  d i  s i cu rez za  su l l a  s a lu t e  b locca -
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no ,  i n  ques to  momento ,  l a  conc lus ione  d i  a l cun i  p roge t t i .  Qu ind i  abb iamo  sempre  p resen t e

que l lo  che  è  i l  con t ras to  a l l e  e s t reme  pover t à ,  qu ind i  l a  g rave  emarg inaz ione  che  abb iamo

sul  nos t ro  t e r r i t o r io  pe r  g l i  in t e rven t i  a  f avore  de l l e  pe r sone  senza  d imora ,  s t i amo  ce rc ando

d i  f a re  de l l e  az ion i  d i re t t e  a  p reven i re  e  a  con t ras t a re  l e  cond iz ion i  d i  vu lne rab i l i t à  econo -

mica  e  soc i a l e  de l l e  f amig l i e ;  abb iamo  g i à  usu f ru i to ,  a t t r averso  i  f i nanz i amen t i  de l l a  Reg io -

ne ,  d i  un  pacch e t to  famig l i a  che  è  s t a to  e roga to  ne l  co rso  de l l ’ anno  2020 ,  che  vedremo  se

Reg ione  r i p ropor rà  pe r  l ’ anno  2021-2022-2023 ,  e  na tu ra lmen te  andremo  avan t i  su  que l lo  che

è  i l  d i sco rso  d i  ed i l i z i a  popo la re  pe r  l e  pe r sone  che  non  sono  in  g rado ,  o  d i  p rovvedere

a l l ’ acqu i s to  o  d i  pagare  un  redd i to  d i  merca to  pe r  quan to  r i guarda  l e  ab i t az ion i .

C’è  un  Cap i to lo  che  mi  p i ace  c i t a re ,  non  ne l  s enso  che  mi  fa  p i ace r e   ma  ne l  s enso  che  s t i a -

mo  ded icando  mol t a  a t t enz ione  a  ques to  punto  che  è  que l lo  de l l a  v io l enza  su l l e  donne  e  su i

mal t ra t t amen t i .  È  un  p roge t to  d i  du ra t a  p lu r i enna l e  che  v i ene  rea l i zza to  da l l a  Rete  Ter r i t o -

r i a l e  An t iv io l enza  d i  cu i  l ’ en t e  capof i l a  è  i l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io  e  che  vede  anche  l a

p resenza  d i  a l t r i  ambi t i  t e r r i t o r i a l i  che  sono  que l l i  s i  Sa ronno ,  d i  Ga l l a ra t e ,  e  d i  Somma

Lombardo .  Le  nos t re  az ion i  sono ,  in  pa r t i co l a re ,  i nd i r i zza t e  a l  man ten imen to  de i  Cen t r i  An -

t i v io l enza  che  fanno  da  i n t e r facc i a  con  l e  s i t uaz ion i  d i  necess i t à ,  e  qu i  po t rebbe  es se re  ne -

ces sa r io  i n se r i r e  nuove  f i gu re  p ro fes s iona l i  o  volon ta r i e  adegua tamen te  fo rmate ,  e  po i  a

coord ina re  l e  moda l i t à  opera t i ve   d i  i n t e rven to  sopra t t u t t o  i n  s i t uaz ion i  d i  emergenza ,  co in -

vo lgendo  anche  a l t r i  a t t o r i  de l l a  r e t e  come  possono  es se re  l e  Forze  de l l ’Ord ine  e  i l  P ron to

Soccorso .

Per  quan to  r i guarda  i l  cen t ro  po l i funz iona l e  de l l a  t e rza  e t à  d i  v i a  Tasso ,  con t inueremo  a  mo -

n i to ra re  l a  s i t uaz ione  pe rché  sono  in  co rso  i  l avor i  d i  ampl i amen to  d i  r i s t ru t t u raz ione  che

sono  s t a t i  r i t a rda t i  ne i  mes i  d i  marzo ,  ap r i l e ,  magg io  pe r  i  ben  no t i  mo t iv i .

Cos ì  come  un  Cap i to lo  a  pa r t e  è  que l lo  de l l e  co lonie  dove  a  f ebbra io  d i  ques t ’anno  abb iamo

dovu to  sospendere…  c ioè ,  non  è  che  abb iamo  dovu to  sospendere  no i ,  ma  sono  s t a t e ,  d i  f a t t o ,

sospese  l e  a t t i v i t à  r e l a t i ve  a l l e  s e t t imane  b i anche  pe r  l ’ imposs ib i l i t à  d i  po t e r  f a r  pa r t ec ipa r e

i  bambin i  de l l a  quin t a  e l emen ta r e .  Qu ind i ,  men t re  ques to  è  un  appa l to ,  è  una  concess ione

oramai  avv ia t a  e  c ’è  una  coopera t i va  che  p rovvede  a l l a  ges t i one  de l l a  co lon ia  de l l ’Apr i ca ,

pe r  quan to  r i guarda  l a  co lon ia  d i  Alas s io  r i co rdo  che  l a  ga ra  non  ha  v i s to  a l cun  pa r t ec ipan te

perché  s i  è  ce l eb r a t a  p ropr io  ne l  momento  cu lmine  de l l a  pandemia  e  che  qu ind i  deve  es se re

r ipe tu t a  i n  ques t i  mes i ,  e  abb iamo  dec i so  d i  comune  accordo ,   con  i l  Comune  d i  Alas s io ,  d i

l a sc i a re  a  d i spos i z ione  de l  Comune  s t es so ,  pe r  un  anno ,  l ’u t i l i zzo  de l l a  co lon ia  pe r  po t e r

fa re  una  s t ru t t u ra  d i  s cuo la  mate rna  che  a l t r imen t i ,  i l  Comune  d i  Alas s io ,  non  av rebbe  sapu -

to  dove  andare  a  r eper i re  s e  non  a f f ron t ando  spese  no t evo l i ,  ed  è  comunque  un  be l l ’ accordo

t ra  Ammin is t raz ion i  Pubb l i che ,  ne l l ’ i n t e res se  de l  bene  comune  a  favore  de l l ’ i n fanz i a ,

com’era  ne l l e  i n t enz ion i  d i  ch i  l ’ha  l a sc i a t a  i n  e red i t à  a l  Comune  s t es so .  Io  mi  fe rmo  qu i ,

ovv iamen te  se  c i  sono  domande  sa rò  ben  l i e to  d i  r i spondere .  Graz i e .                   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Asses so re  Far io l i .

Assessore  Far io l i  Gian lu ig i   

Buona  se ra .  Tenu to  con to  che  s i amo  o ramai  en t ra t i  ne l  p r imo  g io rno  d i  l ockdown  e  abb iamo

ampiamen te  supera to  l ’o ra  d i  copr i fuoco ,  s cusandomi  con  i  m ie i  co l l abora to r i  che  t an to  han -

no  l avora to  a  va lo r i zza re  ques t e  r e l az ion i ,  e  ce rc ando  d i  l a sc i a re  spaz io  p reva l en t emen te  a l

d iba t t i t o ,  mi  l imi t e rò  ne l  de t t ag l io  de l l e  de l eghe  confe r i t emi  a  deg l i  spo t ,  de i  f l a sh .
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Par to ,  ques t a  vo l t a ,  anche  pe rché  è  i l  s e rv i z io  che  ne l l ’ ambi to  d i  ques t ’anno  e  sopra t t u t t o  i n

p rospe t t i va  fu tu ra  ha  un  dec i so  cambio  d i  pas so  anche  ne l l e  r i so r se  che  i ns i eme ,  con  l ’ i n t e ra

Giun ta ,  e  i n  una  volon tà  (…)  mol to  conv in t a ,  s i  è  dec i so  d i  sos t enere  fo r t emen te  i l  s e t t o re

de l l ’ i n fo rmat i ca .  Come  vo i  s ape t e ,  s i n  da l l e  p ross ime  va r i an t i  d i  b i l anc io  ma  ancor   p iù  u t i -

l i zzando  de l l e  r i so r se  spec i f i camen te  des t i na t e  a l l ’ i nnovaz ione  e  che  sono  s t a t e  r i empi t e

p ropr io  i n  ques t e  u l t ime  se t t imane  g raz i e  a l l a  des t i naz ione  d i  spec i f i che  r i so r se ,  abb iamo

ini z i a to ,  anche  g raz i e  a l l ’ acce l e raz ion e  de t e rmina t a  da l  pe r iodo  d i  pandemia  che  ha  obbl iga -

to  l ’Ammini s t raz ione  a  po r re  magg io r  a t t enz ione  a  un  s i s t ema  d i  r i o rgan izzaz ion e  de l  s e rv i -

z io  d ig i t a l e  e  de l l a  sua  s i cu rezza  d i  fondo ,  ad  i n i z i a re  un  P i ano  Tr i enna l e  d i  i nves t imen to  d i

t r ans i z ione  d ig i t a l e  che  i n  pa r t e  r i sponde  a l l e  d i re t t i ve  de l l a  d ig i t a l i zzaz ion e  de l l a  Pubb l i ca

Ammin i s t raz ione ,  da l l ’ a l t r a  è  una  fo r t e ,  conv in t a  e  consapevo le  volon tà  de l l ’Ammin i s t raz io -

ne  s t e s sa  pe r  andare ,  da  un  l a to  a  un  fo r t e  l avoro ,  ch i amere i ,  d i  back  s t age ,  i n  cu i  and iamo  a

r i conso l i  da re  l a  s i cu rezz a  de l  s i s t ema  d i  r e t e ,  e  da l l ’ a l t ro  a  f a re  una  se r i e  d i  inves t imen t i

pe r  consen t i r e ,  innanz i tu t t o ,  p roge t t i  che  s i ano  o r i zzon ta l i ,  in t e r se t t o r i a l i  e  consen tano ,

qu indi ,  anche  ve r so  l ’ e s t e rno  l a  poss ib i l i t à  d i  un i fo rmare  ed  omogene izza re  i l  t i po  d i  i n t e r -

l ocuz ione  con  i  c i t t ad in i  e  l e  imprese .

Ne l l ’ambi to  de i  p roge t t i  d i  ques t ’anno  e  de i  p ross imi  ann i ,  pe r  e sempio ,  andremo  mol to  ad

inves t i r e ,  non  so lo  pe r  e f f i c i en t a re  magg io rmen te  l o  smar t  work ing ,  e f f i ca ce  ed  e f f i c i en t e

che  è  una  moda l i t à  d i  o rgan izzaz ione ,  non  so lo  emergenz i a l e ,  ma  che  d iven te rà  sempre  p iù

una  fo rma  d i  o rgan izzaz ion e  e f f i c i en t a t a  de l  l avoro ,  ma  sopra t t u t t o  andremo  ad  ev idenz i a re

una  se r i e  d i  po r t a l i  i n t e r se t t o r i a l i  pe r  s empl i f i ca re  l a  v i t a  ne l  r appor to  b iunivoco  de l l e  r ea l -

t à ,  pe r  e sempio ,  demogra f i che ,  de l l e  r ea l t à  d i  s i cu rezz a ,  de l l e  r ea l t à  de l l ’ i s t anza ,  pe r  e sem -

p io ,  s t i amo  s tud i ando  non  so lo  un  por t a l e  un i co  pe r  tu t t i  i  s e t t o r i  pe r  l e  p reno taz ion i ,  pe r  g l i

appun tamen t i ,  ma  anche ,  pe r  e sempio ,  i l  r appor to  con  i l  s i s t ema  de l l ’ app  IA,  l a  poss ib i l i t à

ne l  con ta t t o  con  i l  r appor to  de l  demogra f i co ,  ma  anche  tu t t o  i l  s i s t ema  de l l e  i s t anze  a l l a

Pubb l i ca  Ammin i s t raz ione ,  l a  poss ib i l i t à  d i  en t ra re…  en t ra re  con  l a  d ig i t a l i zzaz ione  sempl i -

f i ca t a  e  po i  s egu i re  l ’ i n t e ra  p rocedura  de l l a  p ropr i a  p ra t i ca  ve r i f i candone  i  pas sagg i ,   g l i

s t a t i  d i  avanzamen t i  e  i l  suo  es i t o  f i na l e .  Qu ind i  una  fo r t e  i ncen t ivaz ione  ne l  s i s t ema

de l l ’ i n fo rmat i zzaz ione  che  è  in i z i a t a  anche  con  un  incon t ro  i n t e ras ses so r i l e  che  ha  avu to  l a

par t ec ipaz ione  de l l a  Giun ta ,  d i  t u t t i  g l i  Asses so r i ,  d i  t u t t i  i  D i r igen t i  e  che  ha  avu to  una  so r -

t a  d i  t imbro  pa r t i co l a re .  No i ,  vo i  lo  s ape t e ,  abb iamo  ogg i  i s t i t u i t o  l a  f i gu ra  de l  Responsab i l e

de l l a  t r ans i z ione  d ig i t a l e  e  abb iamo  e l abora to  un  P i ano  Tr i enna l e  de l l a  d ig i t a l i zzaz ione  che

ha ,  a  pa r t i r e  dag l i  u l t imi  mes i  d i  ques t ’anno  ma  sopra t tu t t o  l a  s t e l l a  pol a re  de i  p ross imi  una

dec i sa  fo rma  d i  u l t e r io re  i nves t imen to .  Ques to  s i  r i co l l ega ,  ovv iamen te ,  a l l ’o rgan izz az ione

de l  pe r sona l e ,  de l l e  po l i t i che  de l  pe r sona l e ,  su  cu i  f acc io  sempl i cemen te  un  f l a sh ,  ovv iamen -

t e  abb iamo  e l abora to  e  approva to  u rgen temen te  una  r i e l abora z ione  de l  f abb i sogno  de l  pe r so -

na l e  p ropr io  pe r  godere  a l  mass imo  d i  t u t t e  l e  oppor tun i t à  che  l e  success ive  e l aboraz ion i

de l l a  f i nanz i a r i a  consen t ivano ,  pe r  pe rmet t e re  a l  Comune  d i  ave r e  sopra t t u t t o  un  tu rnover ,

un  r i ng iovan imen to ,  e  una  capac i t à  d i  r i copr i re  i  mol t i  ruo l i  che  sono  anda t i  pe rdendos i  ne -

g l i  u l t im i  ann i  anche  in  fo rza  de l  quo ta  100 ,  de l l ’ i nvecch iamen to  p rogres s ivo ,  de l l e  mob i l i t à

es t e rne  ed  a l t ro .  A  ques to  p ropos i to  ap ro  una  pa ren t es i ,  pu r t roppo  abb iamo  paga to ,  ne l  co rso

de i  mes i  s co rs i  e  pagheremo  ne i  p ross imi  spe r i amo  non  pe r  mol to  t empo ,  i l  b locco  de i  con -

cors i  de t e rmina to  da l  pe r iodo  de l  lockdown  da  pandemia ,  pe rò  pe r  fo r tuna  abb iamo t e rmina to

i l  concorsone  a  cu i  avevano  pa r t ec ipa to ,  a  cu i  s i  e rano  i s c r i t t i  95  pe r sone ,  che  è  s t a to  t e rmi -

na to  p ropr io  ne i  g io rn i  s co rs i  con ,  v i s t a  l a  s e l e t t i v i t à  de l  t ema ,  l a  i done i t à  d i  15  sogge t t i  che
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ver ranno  tu t t i  i n se r i t i ,  a  f a r  da t a  da l  mese  d i  d i cembre-  genna io ,  ne l l ’o rgan ico  de l l a  nos t ra

Ammin i s t raz ione ,  i n  pos i z ione  C ,  spe ravamo  d i  in se r i rne  19  ma  ne  abb iamo  idone i  sono  15 .

Per  quan to  r i guarda  l a  novi t à  de i  p ross imi  ann i ,  c ’è  un  mig l io ramen to  de l  s i s t ema  de l l e  pe r -

fo rmance  e  deg l i  ob i e t t i v i  s econdo  de i  c r i t e r i ,  da  un  l a to  d i  magg io r  mer i t oc raz i a ,  da l l ’ a l t ro

d i  ob i e t t i v i  che  t engono  ins i eme ,  da  un  l a to  g l i  ob i e t t i v i  ind iv idua l i  s e t t o r i a l i  con  una  pa r t e

che  è  fo r t emen te  cond iz iona t a  da l  l avoro  d i  equ ipe  i n t e r se t t o r i a l e .  Come  d i cevo  p r ima ,

l ’ aspe t to  demogra f i co  sa rà  un  aspe t to  fo r t emen te  cond iz iona to  da l  momento  con t ingen te ,  vo i

sape t e  che  da l  pun to  d i  v i s t a  o rgan izza t ivo ,  o l t r e  ad  aver e  un  fo r t e  ca lo  d i  pe r sona l e ,  abb ia -

mo  ce rca to  d i  aumen ta re  mol to  l ’ a spe t to  d i  ape r tu ra  e  s empl i f i caz ione ,  a l  c i t t ad ino ,  con   l a

d ig i t a l i zzaz ione  e  s a rà  g rande  in t e res sa to  da  ques t a  p resenza  d i  po r t a l i  ed  a l t ro .

Abb iamo  in i z i a to ,  ma  non  ancora  en t ra t a  in  funz ione ,  l a  convenz ione  con  l ’Un ivers i t à  pe r  l a

med iaz ione  cu l tu ra l e  pe r  f ac i l i t a re ,  s empl i f i ca re  e  anche  o t t imizza re  i l  l avoro  de i  nos t r i  co l -

l abora to r i  pe r  quan to  r i guarda  tu t t e  l e  p ra t i che  d i  i nc lus ione  con  l ’ es t e ro ;  e  po i  l ’ a l t ro  d i -

sco rso  che  i nc ide  su l  demogra f i co ,  che  sape t e ,  è  l ’ impa t to  con  tu t t e  l e  f a s i  impor t an t i  de l l a

v i t a  de i  c i t t ad in i  e  qua l che  vo l t a  anche  de l l e  imprese  ne l l e  l o ro  a t t i v i t à .  Abb iamo  anche  tu t -

t o  que l  p roge t to  che  p revede ,  da l  punto  d i  v i s t a  de l l a  d ig i t a l i zza z ione ,  come  c i t avo  p rece -

den temen te ,  l a  poss ib i l i t à  d i  ap r i re  ques to  po r t a l e  che  andremo  p ropr io  a  spe r imen ta re  e  che

c i  ve r rà  p resen t a to  ne l l e  s e t t imane  p ross ime ,  de l l a  poss ib i l i t à  d i  u sa re  g l i  smar t  con  app  e

con  scambio  b id i rez iona l e  de l l ’ acc esso  a i  ce r t i f i ca t i  demogra f i c i  e  con  poss ib i l i t à  d i  comu -

n icaz ione ,  i n  t empo  rea l e ,  da l l ’Ammini s t raz ione  de l l e  s cadenze  de l l e  d ive r se  rea l t à  de i  do -

cumen t i ,  de l l e  ca r t e  d ’ iden t i t à ,  de l  pas sapor to ,  de l l a  t e s se ra  e  quan t ’a l t ro .

Per  quan to  r i guarda  l ’ a spe t to  de i  c imi t e r i a l i ,  a f f ron t i amo  un  r i nnovo  de l  Rego lamen to ,  aven -

do  opera to  un  moni to ragg io  d i  que l lo ,  t r a  v i rgo l e t t e ,  pe rmet t e t emi  d i  d i re  s i  confà  a l  t ema

c imi t e r i a l e ,  a  que l  “ in faus to”  Rego lamen to  che  fu  approva to  ne l  marzo  de l  2017  che  por tò

ins i eme  una  g r ig l i a  t a r i f f a r i a  che  è  g i à  s t a t a  ogge t to  d i  va r i az ione .  Anche  su  ques to ,  moni to -

rando ,  po r t e remo  p robab i lmen te  una  p ropos t a  s i  s empl i f i caz ione ,  d i  f ac i l i t az ione ,  d i  supera -

men to  d i  una  se r i e  d i  con t radd iz ion i  che  sono  matu ra t e  su l  campo  e  s t i amo  e l aborando  con

tu t t i  g l i  s t akeho lders  e  con  i  d ive r s i  c i t t ad in i .

Ven iamo  po i  a l  t ema  che  a  me  è  pa r t i co l a rmen te  ca ro  ma  che  è  ca ro  a  t u t t i ,  è  que l lo

de l l ’ educaz ione  de l l a  s cuo la ,  t ema  su  cu i ,  ah imè ,  e  non  lo  d i co  ce r to  vol endo  fa re  po l emica ,

i n  ques to  pe r iodo  e  ne l  pe r iodo  sco rso  s i  è  cap i to  come  s i a  necessa r io  un  sa l t o  d i  qua l i t à  a

tu t t i  i  l i ve l l i  i s t i t uz iona l i ,  no i  confe rmer emo  l a  l i nea  gu ida  d i  un  equ i l i b ra to  mix  t r a  s t a t a l i ,

comuna l i ,  p r iva t i ,  convenz iona t e  e  pa r i t a r i e  e  convenz iona t e ,  t u t t o  i l  s e t t o re  de l l ’ educa z ione

da l l ’ i n fanz i a  i n  su ,  ma  sopra t t u t t o  dovremo  e ,  abb iamo  l avora to  in  ques t a  d i rez ione ,  ce rca re

d i  l avora re  pe r  i l  D i r i t t o  a l l o  S tud io  i n  una  v i s ione  un  po’  p iù  ampia  che  è  s t a t a  ev idenz i a t a

in  pa r t i co l a r  modo  ne l  pe r iodo  de l l a  d ida t t i ca  a  d i s t anza  e  de l l e  d i f f i co l t à  de l l a  pandemia

che  hanno  r i s ch i a to  d i  van i f i ca re…  r i sch i ano  d i  van i f i ca r e  mol to  i l  s enso  p r imo  de l l a  s cuo la

de l l ’obb l igo  che  è  que l lo  d i  ga ran t i r e  pa r i  oppor tun i t à  a  t u t t i  d i  una  fo rmaz ione ,  d i  un ’edu -

caz ione ,  d i  una  c resc i t a  equ i l i b ra t a  che  r i s ch i a  i nvece  d i  e s se re  fo r t emen te  re t rocessa  da l l e

d i f f i co l t à  che  c i  sono .  In  ques to  senso  andremo  ad  equ i l i b ra re  magg io rmen te  ed  i ncen t iva re

g l i  i n t e rven t i  su l l e  f r ag i l i t à  anche  in  rappor to  con  i  d i sag i  e  in  uno  con  l ’Asses so ra to  a i  Se r -

v i c i  Soc i a l i ,  e  non  so lo ,  ma  andremo  sopra t tu t t o  ad  inves t i r e  pe r  tu t t e  que l l e  fo rme  d i  Di r i t t o

a l l o  S tud io  che  compor t ano  anche  un  suppor to  d i  i nves t imen to  su  c iò  che  appare  ogg i  impor -

t an t e ,  come  ve i co lo  sco l as t i co ,  non  so l t an to  i n  opere ,  i n  pe r sone ,  in  educa to r i ,  e  i n  suppor to

suss id i a r io ,  ma  anche  in  t e rmini ,  pe r  e sempio ,  d i  conness ion i  che  possano  es se re  d i  magg io r

suppor to  ne i  pe r iod i  d i  c r i s i ,  ne i  pe r iod i  d i  i so l amen to  f i duc i a r io ,  o  ne i  pe r iod i ,  come  que -
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s to ,  pe r  l ’obb l igo  a l l a  d ida t t i ca  a  d i s t anza  che  non  po t rà  mai  sos t i t u i re  l a  d ida t t i ca  in  p re -

senza ,  a  mio  avv i so ,  ma  che  i n  a l cun i  cas i  d iven ta  obb l iga to r i a  e  necessa r i a  s i a ,  con  i l  m i -

g l io ramen to  de l l a  conness ione ,  s i a  con  i l  suppor to  ne l  s e t t o re  de i  dev i ce .

Ques t e  sono  un  po’  l e  l i nee  su  cu i  and iamo,  e  dovranno  d iven ta re  sempre  p iù  s t ru t t u ra l i  p ro -

p r io  pe r  una  magg io r  poss ib i l i t à  d i  andare  anche  a  conc i l i a re  i l  fo r t e  impa t to  san i t a r io ,  edu -

ca t ivo ,  soc i a l e ,  ecce t e r a ,  che  ha ,  ne l  r appor to  con  l a  f amig l i a ,  t u t t o  i l  mondo  de l l ’ educaz io -

ne  e  i l  mondo  de l l a  s cuo la  da l l ’ i n fanz i a ,  pe r lomeno  a l l a  s cuo la  de l l ’obb l igo .         

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re  Mar i an i  Gio rg io .

Assessore  Marian i  Giorg io

Sì .  Eccomi .  Buona  se ra  a  tu t t i  p iù  que l l i  che  sono  r imas t i .  Io  vedrò  d i  f a re  un  f l a sh  p iù  f l a sh

de l  Gig i  pe rché…  d i  f a re  un  f l a sh  ve ro .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Non so  cosa  c ’è  da  r i de re  ma  comunque  po i  me  lo  sp i eghere t e .

Assessore  Marian i  Giorg io

Beh ,  i l  G ig i  ha  de t to  un  f l a sh ,  è  du ra to  und ic i  minu t i ,  un  f l a sh  d i  und ic i  minu t i  è  be l lo  l un -

go ,  t u  immagin i  un  f l a sh… a  pa r t e  che  s i amo  tu t t i  un  po’… l ’o ra  è  que l l a  che  è  a l l o ra…

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

L’ora  è  d i  ch i  l avora ,  g ius t amen te  come  tu t t i  vo i ,  du ran t e  i l  g io rno  e  poi  l a  s e ra  s i  impegna

per  l a  c i t t à .

Assessore  Marian i  Giorg io

Esa t to ,  e  s i amo  g i à  a  venerd ì .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego .

Assessore  Marian i  Giorg io

Al lo ra ,  i l  mio  se t t o re…  cerco  d i  concen t ra r lo  un  po’  p iù  su l l e  nov i t à  p iù  che  su l l e…  d ic i amo

i  l avor i  che  vengono  svo l t i  quo t id i anamen te  dag l i  u f f i c i ,  o s s i a ,  l e  nov i t à  che  c i  possono  es -

se re  e  c i  s a ranno  ne l  2021  sono:  l ’ i n i z io  de l l a  v i a  de l l a  va r i an t e  genera l e  de l lo  s t rumen to  u r -

ban i s t i co ,  che  è  s t a t a  f a t t a  da  una  Giun ta  due  se t t imane  fa ,  d i c i amo ,  s i  è  acc eso  i l  mo to re  pe r

dare  i l  v i a  a l l a  va r i an t e  de l  Documento  d i  P i ano ,  e  quind i  i l  2021  vedrà  t u t t e  que l l e  p rocedu -

re  a t t e  a  po r t a re…  a  p rosegu i re  ques to  s t rumen to ,  ne l l o  spec i f i co  adesso  c i  s a ranno  tu t t i  que -

g l i  a t t i  p ropedeu t i c i  a  f a r  s ì  che  po i  ve r so  febbra io  c i  s a ranno  l e  os se rvaz ion i  de i  c i t t ad in i  e

de i  po r t a to r i  d i  in t e res se .  Dic i amo ,  come  nov i t à ,  sub i to ,  come  por t a to re  d i  i n t e res se  penso

subi to  a l l o  sca lo  de l l e  FS ,  pe rché  u l t imamente  abb iamo  avu to  un  d i a logo  con  Fer rov ie  de l lo

Sta to  pe r  quan to  r i guarda  i l  do rmi to r io  che  c ’è  v i c ino  a l l a  s t az ione ,  e  abb iamo  co l to  l ’occa -

s ione  pe r  r i agg io rnarc i  pe rché  lo ro  non  lo  sapevano ,  l i  ho  mess i  a l  co r ren t e  che  e ra  pa r t e  l a

Var i an t e  Genera l e  d i  P i ano  e  quind i  adesso  a f f ron t e r emo,  d i c i amo  d i  pe t to ,  l a  s i t uaz ione

de l l ’ ex  sca lo  HUPAC d i  f i anco  a l l a  s t az ione .
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Un  a l t ro  t ema  su  cu i  l avore ranno  g l i  u f f i c i  s a rà  que l lo  de l l ’ appro fond imen to  de l  conf ron to

con  Reg ione  pe r  i l  d i sco rso  de l l a  l egge  18 ,  che  è  l a  l egge  su l l a  r i genera z ione  u rbana ,  e  an -

che  qui ,  no i  come  Giunta ,  c i  s i amo  g i à  moss i  con  due  de l ibe re  pe r  f a r  s ì  che  l a  c i t t ad inanza

po tes se  segna l a re  a l l ’Ammini s t raz ione  qua l i  po t es se ro  es se re  l e…  a  fa re  de l l e  s egna l az ion i

mot iva t e ,  documenta t e  de l  pa t r imonio  ed i l i z io  d i smesso  e  con  c r i t i c i t à ,  e  abb iamo  avu to  g i à

qua l che  r i t o rno ,  da  pa r t e  de i  c i t t ad in i ,  su  ques to  a rgomen to .

Un  a l t ro  t ema  è  ch i a ramen te  que l lo  de l l ’ a rea  de l l e  Nord ,  che  anche  qu i  s t i amo  co l l aborando

fa t t i vamen te ,  o ramai  con  incon t r i  s e t t imana l i ,  con  i l  Po l i t ecn i co ,  pe r  r i d i segnare  sopra t t u t t o

l ’a rea  ve rde  deg l i  spaz i  pubb l i c i  che  sa ranno…  a  cu i  dovranno ,  i  p r iva t i  imprend i to r i ,  a t t e -

ne r s i  a l l e  l i nee  gu ida  d i  que l lo  che  s t anno  d i segnando  e  devo  d i re  che  g i à  da i  p r imi  p roge t t i ,

l e  so luz ion i  sono  mol to  innova t ive  e  mol to  ve rd i  pe r  l a  c i t t à ,  qu indi  sono  cose  mol to  s t imo -

l an t i  che  vedranno   l a  luce  p ropr io  ne l l ’ anno  che  ve r rà .

Un’a l t r a  cosa ,  po i ,  s empre  pe r  quan to  r i guarda  l ’ a rea  de l l e  Nord ,  s t i amo  d i scu t endo  con  i  t r e

p r iva t i  pe r  l ’ adoz ione  de l  mas t e r  p l an  (…)  in  d i r i t t u ra  d ’a r r ivo ,  e  spe ro  che  en t ro  l ’ anno

poss i amo  dare  i l  v i a  a  ques to  s t rumen to ,  dopod iché  lo ro  possono  in t e rven i re  f a t t i vamen te  su i

p ropr i  compar t i  con  d i  P i ano  At tua t iv i .

Un  a l t ro  a rgomen to  è  i l  t e rmina l  s i  Sacconago  de l l e  Fe r rov ie  Nord  che  s t i amo  negoz iando

per  ampl i a re  s i a  l a  zona  de l lo  sca lo  merc i ,  s i a  anche  que l l a  de i  t e rmina l  che  sono…  de i  t e r -

mina l  p ropr io  i n t es i  come  spaz i  ed  u f f i c i .

Pe r  quan to  r i guarda  po i  i  P i an i  At tua t iv i ,  ch i a ramen t e ,  ch i amiamol i  gener i c i ,  c ’è  s t a to  un

po’  d i  r a l l en t amen to  dovu to  a l  l ockdown  però  sono  s t a t i…  ne l  co rso  d i  ques t ’anno  sono  s t a t i

comunque  p resen t a t e  due  i s t anze  p reven t ive  pe r  l ’ i nsed i amen to  d i  due  med ie  super f i c i  d i

vend i t a ,  s t i amo  d i a logando  con  ques t i  imprend i to r i  e  spe r i amo  d i  vedere  a l  luce  i n  fondo  a l

t unne l  anche  pe r  ques t i  due  i n t e rven t i .

Al t ra  cosa ,  po i  pas s i amo  a l  d i sco rso  de l l ’ ed i l i z i a ,  l ’ ed i l i z i a  qu i ,  mi  appe l lo  a l l a…  mi  accodo

a  que l lo  che  d i ce  Gigi  su l  d i sco rso  d i  una  vo lontà  i n t e ras ses so r i l e  d i  f ac i l i t a re  l ’ accesso  a l l e

p ra t i che ,  sopra t t u t t o  de i  p ro fes s ion i s t i ,  e  qu indi  c ’è  tu t t o  un  d i sco rso  d i  d ig i t a l i zzaz ione  de l -

l e  p ra t i che  i n  modo  che  non  vengano  p iù  p rese  que l l e  ca r t a cee  d i s loca t e  ne i  va r i  a rch iv i  che

c i  sono  a l  d i  fuo r i  anche  de l l a  s ede  comuna le .

S t es sa  cosa ,  anche  qu i ,  come  p ra t i che  d i  d ig i t a l i zzaz ione ,  ve r rà  f a t t a  su l  d i sco rso  de l  pa t r i -

monio  che ,  anche  qu i ,  s i  s t a  ce rcando  su l  merca to ,  i n s i eme  con  l ’Uf f i c io  i n fo rmat i co ,  un

so f tware  adegua to  pe r  l a  ges t i one  e  conse rvaz ione  de l l ’ i nven ta r io  de i  ben i  immobi l i ,  i n

modo  che  s i a  p iù  fac i lmen te  consu l t ab i l e  l ’ e l enco  deg l i  immobi l i .

Anche  qu i ,  invece  pe r  quan to  r i guarda  i l  con t ro l lo  de l  t e r r i t o r io ,  d i c i amo  sono  a t t i v i t à  che

vanno  avan t i  d i  consue to  e  che  cons i s t e  ne l l ’ a t t i v i t à  d i  mon i to ragg io  de l  t e r r i t o r io ,  i n  modo

da  (…)  l e  s anz ion i  e  g l i  abus i  ed i l i z i ,  u rban i s t i c i ,  ambien t a l i  de i  va r i  u f f i c i  e  de i  va r i  en t i

che  lo  r i ch i edono .  Ecco ,  ques to  è  un  po’…  ho  ce rca to  d i  e s se re  i l  p iù  s in t e t i co  poss ib i l e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Asses so re  Max  Rogora .

Assessore  Rogora  Mass imo

Sì .  Graz i e ,  P res iden te .  Innanz i tu t t o  mi  scuso  pe r  p r ima  pe rché  e ro  io  che  so r r idevo ,  ma  so r -

r i devo  p ropr io  pe rché  s t i amo  facendo  ques t i  f l a sh  de l l e  nos t re  r e l az ion i  a  12 .33  quando  o ra -

mai  i l  pubb l i co ,  penso  che  non  c i  s i a  p iù ,  e  i  Cons ig l i e r i ,  bene  o  male ,  s anno  g i à  a  memor i a

l e  nos t re  r e l az ion i .
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Comunque  anch’ io  ce rcherò ,  come  ha  ch i es to  l e i  Pres iden te ,  d i  s t a re  ne i  due  minu t i  come  i l

mio  d i  consue to .

No i ,  come  Po l i z i a  Loca l e ,  s t i amo  l avorando  mol to  bene  in  t u t t i  i  campi ,  d i  nov i t à  abb iamo  i l

nuovo  pa rco  au to  che  s t a  pe r  a r r i va re ,  ques t e  c inque  macch ine  eco log iche  che  comunque  è  un

be l  co lpo  pe rché  sono:  una  t o t a lmen te  e l e t t r i ca ,  due  i b r ide ,  e  due  benz ina  Euro  6 ,   e  pe r

quan to  r i guarda…  come  parco  au to  s t i amo  veramen te  r i nnovando ,  p ra t i camen te  tu t t o .  Po i ,

g raz i e  a  ques t a  Ammin i s t raz ione  s t i amo  por t ando  avan t i  anche  l e  nuove  as sunz ion i ,  s ape t e

che  adesso  a r r i ve r anno  de l l e  nuove  as sunz ion i ,  s i  spe ra  i n  ques t i  due ,  ba r ra ,  t r e  ann i  d i  a r r i -

va re  a l  f amoso  numero  se t t an t a ,  pe rch é  i n  ques to  momento  noi  s i amo  c i rca  55 ,  56 ,  è  un  nu -

mero  non  adegua to  pe r  l a  Po l i z i a  Loca l e  d i  Bus to  Ars i z io ,  pe r  tu t t e  l e  mans ion i  che  l o ro  por -

t ano  avan t i  da l l e  07 .30  de l  ma t t i no  f i no  a l l e  o re  24 .00 ,  s ape t e  che  comunque  facc i amo  t re

tu rn i  e  l avor i amo  se t t e  g io rn i  su  se t t e…  scusa t e ,  l avor i amo…  lavorano  se t t e  g io rn i  su  se t t e ,

sopra t t u t t o  ne l  pe r iodo  Cov id ,  l i  abb i amo  veramen te  sp remut i ,  hanno  fa t t o  ve ramen te  t an to ,

da l  soc i a l e  a  t an t e  a l t r e  cose .  No i  c i  augur i amo  che  comunque  i l  p roced imen to  che  s t anno

por t ando  avan t i  i l  Comandan te  e  i l  V ice  Comandan te  ne l  r i nnovo ,  s i a  de l  pa rco  au to  che

de l l e  a s sunz ion i  ma  anche  de l l e  s t rumen taz ion i ,  p roceda  a  ques to  r i tmo  e l eva to  pe rché  s t a

andando  mol to  bene ,  è  un  p roge t to  che  è  pa r t i t o  qua t t ro  ann i  f a  e  s i  s t a  ve ramen te  a l l a rgan -

do .

Al lo ra ,  come  da t az ion i ,  comunque ,  anche  g l i  agen t i…  sape t e  che  abb iamo  por t a to  a  casa  l e

rad io  que l l e  nuovo ,  nuovo  mode l lo ,  abb iamo  fa t t o… vog l i amo  por t a re  a  casa ,  con  i l  p ros s imo

bando  reg iona l e ,  anche  i l  d rone ,  pe rché  i l  d rone  non  se rve  so lo  pe r  i  con t ro l l i  come  s i  r i deva

ne l  pe r iodo  Cov id ,  pe r  con t ro l l a re  l e  pe r sone  se  vanno  ne i  pa rch i  o  che  cosa ,  ma  se rve  anche

propr io  pe r  con t ro l l a re  g l i  abus i  ed i l i z i ,  oppure  l e  d i sca r i che  abus ive .  No i  ce rch i amo  vera -

men te  d i  u sa re  l a  t ecno log ia  a l  mass imo  de i  l i ve l l i ,  l o  ved i amo  anche  con  i l  r i f ac imen to  de i

semafor i ,  che  ne  abb ia  g i à  po r t a t i  a  nuovo  s t a to  una  dozz ina ;  en t ro  i l  2025  pens i amo  anche

d i  po r t a re  a  casa  a l t r i  d i ec i  s emafor i  s empre  d i  nuova  evo luz ione ,  p ra t i camen te  sono  que l l i

nuov i  a  l ed  con  i  s enso r i  pe r  i l  t r a f f i co .   

Non  dobbiamo  d imen t i ca re ,  s empre  l a  co l l aboraz ion e  con  l a  P ro t ez ione  C iv i l e  e  sopra t t u t t o ,

anche  in  ques to  caso  ne l l ’ e ra  Covid ,  che  sono  s t a t i  d i  g rande  a iu to ,  abb iamo l e  due  Pro t ez io -

n i  C iv i l i .  Sempre  con  l ’ a l l e r t a  Cov id ,  ave t e  v i s to  che  no i  con  i l  s i s t ema  Al l e r t  S i s t em,  s i amo

r iusc i t i ,  anche  g raz i e  a  ques to  s i s t ema ,  a  da re  i n fo rmaz ion i  ad  a lmeno  15 /20 .000  c i t t ad in i ,

t r ami t e  SMS e  ch i amata ,  che  i l  S indaco  po i  po r t ava  avan t i .

Ques t ’anno  abb iamo  in i z i a to  l ’ adeguamen to  de i  pa rcomet r i ,  che  i o  r i ng raz io  sempre  i l  g rup -

po  AGESP  per  t u t t o  que l lo  che  ha  fa t t o ,  pe rché  comunque  l a  c i t t à  d i  Bus to  Ars i z io  aveva  b i -

sogno  d i  ques t e  nuove  s t rumen taz ion i ,  add i r i t t u ra  con  i  pagamen t i  con  ca r t a  d i  c red i to ,  l o

smar tphone ,  e  a  b reve  anche  con  l e  app .  Cosa  devo  d i re?  Adesso  l a  cosa  p iù  impor t an t e  che

avver rà  è  l ’ agg io rnamen to  a l  PUT,  P i ano  Urbano  de l  T ra f f i co ,  lo  abb iamo  appena  por t a to  i n

de l ibe ra ,  pe rc iò  è  pa r t i t o  i l  p roced imen to  a l  PUT,  f ra  60   g io rn i ,  penso  f ra  due  Cons ig l i  Co -

muna l i ,  pens i amo  d i  po r t a r lo  de f in i t i vamen te ,  ques to  P i ano  de l  T ra f f i co  che  mancava  da  d i e -

c i  annu i ,  pe rc iò  abb iamo ques t i  60  g io rn i  anche  pe r  f a re  de l l e  va r i e  modi f i che .

Su i  t r a spor t i  i nvece ,  come  ne  pa r l avamo  in  Commiss ione  l ’ a l t ro  g io rno ,  adesso  abb iamo  v i -

s to  d ive r s i  mezz i ,  pu l lman ,  vuo t i ,  ques to  è  dovuto  comunque  a l l ’ a l l e r t a  Cov id ,  a l l o  spaven to

de l l e  pe r sone ,  e  sopra t t u t t o  pe rché  in  fasc i a  morb ida  è  s empre  s t a to  abbas t anza  vuo to  i l  s i -

s t ema .
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Aspe t t i amo  ancora  l a  pa r t enza  de l l ’ agenz i a  d i  bac ino ,  s t i amo  comunque  r i nnovando  i l  pa rco

au to  anche  de i  pu l lman   e  sopra t t u t t o  s t i amo  vedendo  d i  f a re  de i  nuov i  agg io rnamen t i  su l l e

l i nee .

La  v i ab i l i t à ,  l o  s ape t e ,  l a  v i ab i l i t à  a  Bus to  Ars i z io  è  s empre  comples sa ,  l avor i amo  ogni  g io r -

no ,  ce rch i amo  d i  t rovare  s i s t emi ,  sopra t t u t t o  con  l ’Uf f i c io  CESIS ,  Uf f i c io  Viab i l i t à ,  nuove

s i tuaz ion i  che  possono  ev i t a re  i nc iden t i  e  t an t e  a l t r e  cose .

E  pe r  u l t imo ,  che  non   è  neanche  u l t imo ,  p roseguono  sempre  l e  convenz ion i  con  l e  c i t t à  l im i -

t ro fe ,  e  adesso  da l  13  novembre  a l  15  d i cembre ,  i n s i eme  a  Olg i a t e  e  Cassano  Magnago ,  p ro -

seguono  i  p roge t t i  s i cu rezza ,  i  f amos i  “ smar t ” ,  f a t t i  da  Reg ione  Lombard i a .  Anche  in  ques to

caso ,  g raz i e  a  ques t e  convenz ion i  noi  po r t i amo  s i cu rezz a  e  decoro  u rbano  ovunque .

Io  mi  vo r re i  f e rma re ,  t an to  l a  r e l az ione ,  bene  o  male ,  l ’ ave t e  l e t t a  t u t t i ,  comunque  c ’è  sem -

pre  un  g rande  r i ng raz i amen to  a  ques t i  uomin i  che  s i  sp remono  ogn i  g io rno  pe r  no i .  Graz i e .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Asses so re .  S ignor   S indaco .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Sì .  Graz i e .  Al lo ra ,  io… per  quan to  r i guarda  l e  opere  pubb l i che ,  beh ,  innanz i tu t t o  pe rmet t e t e -

mi  ve loc i s s imamente  d i  r i ng raz i a re  g l i  u f f i c i  che ,  da  pa recch io  t empo ,  devo  d i re  che  sono

sot to  p res s ione  e  non  poco ,  pe rché  l e  impor t an t i  p ra t i che  che  sono  s t a t e  po r t a t e  avan t i  sono ,

o l t r e  ad  es se re  mol to  impor t an t i  e rano  anche  mol to  d i f f i co l tose ,  e  a  ques to  punto ,  ch i a ra -

men te ,  pa r lo  deg l i  Uf f i c i  de i  Lavor i  Pubbl i c i ,  qu ind i  l ’ i ngegner  (…) ,  l ’ i ngegner  Lamper t i  e

tu t t o  i l  lo ro  s t a f f ,  ma  no i  co l l abor i amo  t an t i s s imo  con  AGESP  S t rumen ta l i ,  qu ind i  i l  P res i -

den te  (…)  e  i  t ecn i c i  Ca l l egar i ,  Sc i anna ,  e  t u t t i  g l i  a l t r i ,  s i amo  mol to  i n  con ta to  con  lo ro .

Ma  vede t e ,  i  l avor i  pubb l i c i  non  sono  so lo  l o ro ,  ma  toccano  t an to  anche  i l  l ’ avvoca tu r a  e  f i -

nanze  pe rché  ch i a ramen te  sono  t a lmen te  compl i ca t i  i  p roge t t i  che  s i  po r t ano  avan t i  che  ab -

b i amo  per  fo rza  b i sogno  de i  l o ro  cons ig l i ,  de i  lo ro  p rez ios i  cons ig l i  pe r  cu i  r i ng raz io  un  po’

tu t t i ,  ve ramen te .

Lavor i  pubb l i c i ,  f acc io  ve loc i s s imo ,  l i  d iv id i amo  in  due  pa r t i ,  manu tenz ione  o rd ina r i a  e  l a

s t rao rd ina r i a ,  qu ind i  g l i  i nves t imen t i ,  qu ind i  l a  manu tenz ione  o rd ina r i a  che  d i  so l i t o  è  a f f i -

da t a  s empre  ad  AGESP  S t rumen ta l i ,  che  r i guarda  un  po’  t u t t a  l a  manu tenz ione  de l  pa t r imo -

n io  immobi l i a re ,  de l l a  r e t e  s t r ada l e ,  deg l i  imp ian t i  i l l uminaz ione ,  de l  ve rde  pubbl i co ,  a r redo

urbano ,  a t t r ez za tu re ,  e  manu tenz ione  o rd ina r i a  de i  s e rv i z i  c imi t e r i a l i .

Pe r  quan to  r i guarda  invece  g l i  i nves t imen t i ,  devo  d i re  che  anche  pe r  i l  T r i enn io  2021-2023

g l i  i n t e rven t i  r i guarde ranno  sopra t t u t t o  g l i  in t e rven t i  sugl i  immobi l i  comuna l i ,  (…)  fa  r i f e r i -

men to  a l l a  r i qua l i f i caz ione  e  messa  i n  s i cu rezz a  de i  p l es s i  s co l as t i c i  c i t t ad in i .  Vo i  s ape t e

che  no i  abb iamo  g i à  po r t a to  a  t e rmine  i  l avor i  d i  c inque  p l es s i  s co l as t i c i ,  Ga l i l eo  Ga l i l e i ,

(…) ,  Be l lo t t i ,  Boss i  e  Pe r t i n i ,  g raz i e  a i  f i nanz i amen t i  r eg iona l i  che  abb iamo  avu to ,  ma  con -

t i nuano ,  i l  p ros s imo  anno ,  con  Tommaseo ,  l e  Schwei t ze r  e  l e  Pont ida ,  o l t r e  a  ques t i  i n t e r -

ven t i  sono  p rev i s t i  anche  a l t r i  i n t e rven t i ,  su  a l t r i  immobi l i  s co l as t i c i ,  pe r  l ’ adeguamen to

normat ivo ,  i n  ques to  caso ,  pe r  un  impor to ,  pe r  e sempio ,  so lo  pe r  l ’ adeguamen to  normat ivo  d i

c i rca  600 .000 ,00  Euro .

Po i ,  mo l to  impor t an t e ,  beh ,  ch i a ramen te ,  l a  s t r ao rd ina r i a  r i guarda  anche  i l  pa t r imon io  s t r a -

da l e  che  è  d iv i sa  i n  manu tenz ione  o rd ina r i a ,  ma  anche  s t r ao rd ina r i a ,  qu indi  che  vuo l  d i re  r i -
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fac imen to  comple to  de l l a  pav imen taz ione  che ,  come  sape t e ,  ogn i  anno  c ’è  un  p rogramma  per

r i f a re  un  be l  po ’  d i  s t r ade ,  t u t t o  que l lo  che  poss i amo  fa re .

Po i  c i  sono  in t e rven t i ,  s empre ,  su  immobi l i  de l l ’En te ,  sono  s t a t i  mess i ,  s empre  pe r  l a  messa

in  s i cu rezz a ,  no rmat iva  in  mate r i a  d i  s i cu rez za  e  s a lu t e  de i  l avora to r i ,  e  anche  vo l t e  a  ce rca -

re  d i  o t t ene re  una  r i duz ione  de i  consumi  energ e t i c i ,  e  qu ind i ,  pe r  e sempio ,  un  in t e rven to  im -

por t an t e  que l lo  ded ica to  a l l o  s t ab i l e  d i  p i azza  Tren to  Tr i es t e  pe r  c i rca  300 .000 ,00  Euro  pe r

l ’adeguamen to  a i  f i n i  an t incend io  che ,  come  sape t e ,  i n  s egu i to  a  que l l a  convenz ione  s t i pu l a -

t a  con  l a  Prov inc i a  d i  Varese ,  che  l o ro  met t evano  500 .000 ,00  Euro ,  no i  ne  met t i amo

300 .000 ,00 .

Po i  sono  p rev i s t i  anche  in t e rven t i  su i  ben i  pa t r imon ia l i  de l l ’En te ,  e  mi  r i vo lgo  ag l i  immobi l i

d i  ed i l i z i a  r e s idenz i a l e  pubb l i ca ,  che  sono  ges t i t i  da  Ale r ,  e  i l  comple t amen to  de l  g ruppo  f r i -

go r i fe ro  de l l ’ ed i f i c io  a i  Mol in i  Marzo l i .

Pe r  quan to  r i guarda  i nvece…  Po i ,  pe r  l a  t u t e l a  ambien t a l e  de l  ve rde ,  ne l  P i ano  Tr i enna l e

de l l e  Opere  sono  s t a t i  s t anz i a t i  c i r ca  2  mi l i oni  d i  Euro  annu i  pe r  l a  manutenz ione  s t r ao rd ina -

r i a  de l  ve rde  pubb l i co  e  i n t e rven t i  d i  r i qua l i f i caz ione  pe r  l e  a ree ,  i  pa rch i  e  t u t t o  i l  r e s to .

Con  ques t e  cose  che  v i  ho  de t to ,  ch i a ramen te  c ’è  t u t t o  i l  d i sco rso  de l l e  opera z ion i  che  ab -

b i amo  messo  in  campo  e  che  i n i z i e ranno  o  f i n i ranno  ne l l ’ anno  2021 ,  pe r  e sempio ,  pa r lo  de l

cen t ro  spor t i vo  Bea t a  Giul i ana ,  s ape t e  che  sono  s t a t e  aper t e  l e  bus t e ,  s t anno  con t ro l l ando  l a

par t e  ammin i s t ra t i va  e  abb iamo  un  in t e r locu to re  con  cu i  pa r l a re ,  pe r  cu i ,  s e  tu t t o  va  bene  i l

p ros s imo  anno  dovrebbero  i n i z i a re  i  l avor i .

E  po i  pa r l i amo  deg l i  i n t e rven t i  de l l a  messa  i n  s i cu rez za  ancora…  no ,  deg l i  ed i f i c i  (…)  l ’ho

g ià  de t to ,  e  anche  l e  r i qua l i f i caz ion i  a l l ’ ex  ca l za tu r i f i c io  Bor r i ,  e  s t i amo  dec idendo  d i  f a re

una  man i fes t az ione  d ’ in t e res se  pe r  ce rca r e  un  p ro fes s ion i s t a  pe r…  vogl i amo  incominc i a re  a

met t e re  mano  a  t u t t o  l ’ e s t e rno  e  qu indi  s ape t e  che  i l  t e t t o  è  s t a to  r i f a t t o ,  so lo  de l l ’ ed i f i c io

p r inc ipa l e ,  adesso  vor remmo  comple t a r lo  es t e rnamen t e  con  i  s e r ramen t i  e  t u t t o  que l lo  che  ne

consegue .  Qu ind i ,  d i  t u t t i  g l i  ed i f i c i ,  non  so lo  de l l ’ immobi l e  p r inc ipa l e ,  ma  anche  d i  que l lo ,

d i c i amo ,  l a  casa  que l l a  p iù  g rossa  che  c ’è  su l l a  s in i s t r a  de l  ca l za tu r i f i c io  e  anche  que l l a  p i c -

co l ina  d i  f i anco  a l l a  Coop  che  que l l a ,  s ape t e ,  che  è  s t a t a  g i à  f i nanz i a t a  con  un  f i nanz i amen -

to .  Poi ,  pe rché  facc io  so lo  ques to?  Perché  a t t ua lmen te  non  abb iamo  i  so ld i  pe r  f a re  t u t t o

l ’ i n t e rven to ,  comple t amen te ,  anche  deg l i  i n t e rn i ,  ma  sopra t t u t t o  a l l ’ i n t e rno  non  sapp iano  an -

co ra  che  des t i naz ione  da rg l i ,  a l l o ra  abb iamo  pensa to  d i  cominc i a re  a  f i n i re  t u t t o  l ’ e s t e rno

che ,  in  ogn i  caso ,  non  inc ide rà  con   l a…  dic i amo ,  con  qua l s i as i  p roge t to  che  s i  in t enderà

fa re  a l l ’ i n t e rno ,  ma  a lmeno  lo  met t i amo  in  s i cu rezza  pe rch é  mi  s t anno  d i cendo  che  a t t ua l -

men te  sono  to rna t e  f requen ta z ion i  poco  p i acevo l i  e  qu ind i  p re fe r i amo  ch iuder lo  e  me t t e r lo  i n

s i cu re zza .

Po i ,  l a  r i qua l i f i caz ione  impian t i  pubb l i ca  i l l uminaz ione ,  come  sape t e ,  adesso ,  f i na lmen te ,  a l

mese  d i  novembre ,  dovrebbero  p render e  i n  consegna…  la  soc i e t à  A2A  dovrebbero  p render e

in  consegna  tu t t a  l a  manutenz ione  a t t ua l e  deg l i  imp ian t i  d i  i l l uminaz ione  che  c ’è ,  ed  i nco -

minc i a re  f i na lmen te  a  f a re  l a  r i qua l i f i caz ione  comple t a ,  s i amo  in  a t t e sa  de l  20  d i cembre  o  22

d icembre ,  non  mi  r i co rdo  p iù ,  de l l a  dec i s ione  de l  TAR  ma  ne l  f r a t t empo ,  v i s to  che  i  p r imi

due  g iud i z i  sono  s t a t i  f avorevo l i  a  ch i  s i  è  agg iudica to  l ’opera ,  p robab i lmen te  po t remo  in i -

z i a re  f i na lmen te  i  l avor i  d i  r i qua l i f i caz ione  che  sa ranno  t e rmina t i  en t ro  i  p r imi  se i  mes i

de l  2021 .

Po i ,  impor t an t i ss imo  è  l a  r ea l i zzaz ion e  de l  so t topasso  d i  Sant ’Anna ,  come  sape t e  sono  in i -

z i a t i  i  l avor i ,  t e rmineranno ,  anche  lo ro ,  ve r so  ap r i l e - magg io  e  qua  s i  p reved e…  e  men t re  s i

comple t a  en t ro  ap r i l e - magg io  i l  t unne l  d i  co l l egamen to  con  i l  quar t i e re  d i  San t ’Anna ,  pa r t i -
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ranno  anche  l e  opere  d i  r ea l i zza z ione  de l l e  due  s t r ade  ad  es se  co l l ega t e ,  l ’una  ve r so  l a  v i a

Cassano  e  l ’ a l t r a  ve r so  i l  Sempione ,  e  ques to  sempre  con  i  so ld i  f i nanz i a t i  da l l a  Reg ione

Lombard i a .

Po i  c ’è  l a  r ea l i zz az ione  de l l a  p i s t a  a t l e t i ca  cen t ro  spor t i vo ,  s ape t e  che  l o  abb iamo  t e rmina to ,

l ’ i n t e rven to ,  ve ro  e  p ropr io ,  de l l a   p i s t a  d i  a t l e t i ca  che  è  g i à  s t a t a  inaugura t a  e  adesso  abb ia -

mo  ch i es to  un  f i nanz i amen to  a l  bando  “spor t  pe r i f e r i e” ,  pe r  r ea l i zza r e  a l  d i  fuo r i  d i  ques t a

p is t a  d i  a t l e t i ca  de i  campi  da  padd le  e  da  ca l ce t t o  pe r  un  impor to  pa r i  a  700 .000 ,00  Euro ,  e

abb iamo p resen t a to  i l  bando ,  s i amo  in  a t t e sa  d i  cap i re  s e  ve r remo  ammess i  o  meno .

Po i  i l  comple t amen to  de l l a  cos t ruz ione  de i  locu l i  de l  c imi t e ro  d i  Borsano ,  che  i n i z i ano  ades -

so  e  f i n i ranno  i  p r imi  mes i  de l  2021;  e  ve r rà  r i qua l i f i ca to  l ’ ex  o ra to r io  d i  Sacconago  con   un

p icco lo  in t e rven to ,  dove  ve r rà  cos t ru i t a  una  case t t a  che  comprender à  una  cuc ina  e  de i  bagn i ,

e  r imessa  un  po’  a  pos to  t u t t a  l ’ a rea  i n to rno ,  s t i amo  s tudi ando  d i  me t t e re  i n  s i cu rezz a  anche

l ’ immobi l e  che  c ’è  davan t i ,  que l lo  che  e ra  b ruc i a to ,  ecco .  Que l lo ,  pe r  adesso ,  non  abb iamo  i

so ld i  pe r  me t t e r lo  a  pos to ,  ma  vor remmo  met t e r lo ,  l o  s t e s so ,  i n  s i cu rezz a  magar i  con  de i

panne l l i  pubb l i c i t a r i .

Po i ,  in i z i ano  i  l avor i ,  adesso…  sono  s t a t i  consegna t i  a l l ’ impresa  i  l avor i  pe r  i l  Pa l azz e t to

de l lo  Spor t ,  l ’ ed i f i c io  a l  Pa l azze t to  de l lo  Spor t  dove  c ’è  l a  s ede  de l l a  SSB  e  i  l avor i  dovreb -

bero  i n i z i a re  adesso ,  ma  adesso  va  beh ,  a  pa r t e  che  anche  con  i l  lockdown,  ma  l e  imprese

possono  l avora re ,  anz i ,  qu indi  dovrebbe  in i z i a re  a  novembre  come c i  hanno  p romesso .

P r ima  l ’Assesso re  Rogora  pa r l ava  de i  pa rcomet r i ,  ma  è  impor t an t e  anche  d i re  de i  t abe l loni

luminos i  che  ve r ranno  pos i z iona t i  en t ro  i l  mese  d i  d i cembre ,  ques to  è  mol to  impor t an t e  pe r -

ché  c i  s a ranno  i  f amos i  ca r t e l l on i…  tabe l lon i  luminos i  pe r  i nd i ca re  i  pa rchegg i ,  s i a  que l l i

genera l i ,  due  g ross i  che  i nd i cheranno  tu t t i  i  pa rchegg i  d i  Bus to  e  qu ind i  i nd i cheranno  anche

quan t i  pa rchegg i  s a ranno  l i be r i ,  l ’occupaz ion e  de i  pa rchegg i ,  d i c i amo  cos ì ,  ma ,  mol to  im -

por t an t e ,  sono  s t a t i  agg iun t i  anche  i  s i ngo l i  t abe l lon i  luminos i  i n  p ross imi t à  de l l e  v i e  dove

c i  sono  i  va r i  pa rchegg i ,  e  cos ì  l a  gen t e  è  ancora  p iù  fac i l i t a t a  ne l  t rovar l a .  Ecco ,  ques t e ,  d i -

c i amo ,  che  sono  l e  cose  p r inc ipa l i  e  impor t an t i  de i  l avor i  pubb l i c i .

       

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  a l  s i gnor  S indaco  e  g l i  Asses so r i  pe r  l ’ impegno ,  devo  d i re  che  hanno  r i spe t t a to  i

t empi  che  pensavo  s i  po t evano  da re ,  ovv iamen te  se  c i  sono  deg l i  i n t e rven t i ,  de l l e  domande ,

de l l e  r i ch i es t e  r i spe t to  a l l e  r e l az ion i ,  s e  no ,  da to  l ’o ra r io  pas so  a l  vo to .  Vi  l a sc io  mezzo  mi -

nu to  pe r  cap i re  s e  qua l cuno  vuo le  in t e rven i re ,  s e  i nvece  non  vo le t e  i n t e rven i re ,  pas so  d i re t -

t amen te  a l  vo to .

La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia   (Part i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Cer to  l ’o ra  non  fac i l i t a  l ’ ana l i s i ,  e  l a  conversaz ione ,  i l  conf ron to  su  un

documento  cos ì  impor t an t e  pe r  l a  p rogrammazione  d i  que l lo  che  dovrà  es se re  l a  v i s ione  de l l a

nos t ra  c i t t à  da  qu i  a i  p ros s imi  t r e  ann i .  Sono  d ive r s i  i  ne i  che  avevo  g i à  ev idenz i a to  du ran t e

l a  Commiss ione ,  non  s to  a  r i pe t e r l i ,  vo r re i  pe rò  fa re  una  sempl i ce  os se rvaz ione ,  a l l o ra ,  l e

spese  i n  con to  cap i t a l e ,  ne i  p ross imi  t r e  ann i ,   s i  r i ducono  quas i  de l l a  me tà ,  ques to  pe rche ?

Mi  è  s t a to  sp i ega to ,  ne l  p ross imo  anno  ques to  Cap i to lo  benef i ce r à  d i  quan to  è  s t a to  da to  da l -

l o  S t a to  o  da l l a  Reg ione  in  co r r i spondenz a ,  i n  benef i c io  i n   s egu i to  a l l ’ emergenz a  Cov id .

Quind i  abb iamo  de i  so ld i  che  abb iamo  r i cevu to  e  quind i  poss i amo  fa re  deg l i  i nves t imen t i

su l l a  c i t t à .  Le  spese  i n  con to  cap i t a l e  sono  que l lo  che  i l  c i t t ad ino  r i ceve  in  cambio  de l  paga -
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mento  de l l e ,  cos ì  de t t e ,  t a s se ,  ques t e  spese  non  vengono  cons ide ra t e  con  l a  s t e s sa  impor t an -

za  neg l i  ann i  success iv i ,  t an to  è  ve ro  che  i l  lo ro  impor to  d iminui sce  p ra t i camen te  de l l a

metà ,  ques to  vuo l  d i re  che  l ’Ammin i s t raz ione  o l t r e  a l  funz ionamen to  de l l a  macch ina  i n  fo r -

ma…  d ic i amo ,  funz ionamen to  normale  de l l a  p ropr i a  macch ina  ammini s t ra t i va  non  è  capac e

d i  pensa re  o  d i  p roge t t a re  deg l i  i n t e rven t i  i n  ques to  ambi to ,  c ioè  i n t e rven t i  che  vadano  in…

al  mig l io ramen to ,  che   bad ino  a l  mig l io ramen to  de l l a  c i t t à  cos ì  come  l a  vogl i amo  immagina -

re  da  qu i  a  t r e  ann i .  Ho  segu i to  l e  r e l az ion i  d i  tu t t i  g l i  Asses so r i ,  l ’uni ca  cosa  che  vor re i  f a r

no ta re ,  a l l ’Asses so re  At to l i n i ,  è  che  l u i  ha ,  ad  un  ce r to  punto ,  de t t o :  “ne l l ’ ambi to  de l l e  d i -

sponib i l i t à  d i  b i l anc io” ,  vo r re i  r i co rdare  a  ques t a  Giun ta  che  i l  b i l anc io  l o  f a  l a  Giun ta  e  che

qu indi  è  l e i  che  dec ide  dove  indi r i zza re  i  poch i  so ld i ,  v i s to  che  non  sono  mol t i ,  de l  p ropr io

b i l anc io  e  vo r re i  che  ven i s se ro  ind i r i zza t i  ve r so  l e  cose  ve ramen te  i nd i spensab i l i ,  e  c ioè  i l

s e rv i z io  a l l e  pe r sone ,  e  sopra t t u t t o  a  que l l e  f a sce  debo l i  che  l ’Asses so re  a i  Se rv i z i  Soc i a l i

ha  ev idenz i a to .  Qu ind i  ch i edere i  uno  sca t to  d i  o rgog l io  a  ques t a  Ammini s t raz ione ,  non  vedo

una…  vedo  una  se r i e  d i  in i z i a t i ve  ma  non  vedo  una  v i s ione  d i  una  c i t t à  che  possa  co r r i spon -

dere  a  quan to  è  impor t an t e ,  appun to ,  Bus to  Ars i z io .  Graz i e .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Posso?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  s i gnor  S indaco .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Volevo  so lo  d i re  l a  d i f fe r enza  deg l i  impor t i  che  t roverà…  anche  pe rché  i l  p ros s imo  anno

scade  i l  manda to ,  pe r  cu i ,  d i  so l i t o ,  a  f i ne  manda to  s i  me t t e  so l amen te ,  un  a t t im ino ,  que l lo

che  s i  pensa  d i  f a re  f i no  a l l a  f i ne  de l  manda to ,  non  è  che  sono  d iminu i t i  d ras t i camen te  i  so l -

d i ,  i n  ques to  momento ,  ne l  DUP  abb iamo  messo  ques to ,  ma  s i cu ramen te  l ’Ammin i s t raz ione

che  ve r rà  i l  p ros s imo  anno  av rà  a  d i spos i z ione  p iù  so ld i  da  po t e r  i nves t i r e ,  adesso…  Di  so l i -

t o  ne l l ’u l t imo  b i l anc io  s i  guarda  so l amen te  a l  2021 ,  pe rché  ch i a ramen t e  a  g iugno  t e rmina  i l

manda to ,  p iù  che  a l t ro  è  una  cosa  t ecn i ca  non  è  da  guardare  come  neg l i  a l t r i  ann i ,  ecco .  E

comunque  anche  neg l i  a l t r i  ann i  po i ,  i l  DUP  ch ia ramen te  l o  s i  f a  pe r  t r e  ann i ,  ma  sono  t an t e

l e  va r i ab i l i  da  un  anno  a l l ’ a l t ro  che ,  d i  so l i t o ,  cambia  spesso  e  cambia  i n  co rsa  con  l e  va r i a -

z ion i ,  ecco ,  t u t t o  qua .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .  Cons ig l i e ra  Alba .

Consig l i ere  Alba  Laura  (Bus to  a l  Centro)

Sì .  Una  cosa  b rev i s s ima .  S i ccome  i l  S indaco  ha  pa r l a to  d i  t abe l loni  e l e t t ron i c i  i n  g i ro  pe r  l a

c i t t à ,  ch i edevo  se  e ra  poss ib i l e  a t t enz ionar e ,  non  so  qua l e  Asses so re ,  s e  i l  S indaco  o  meno ,

c i  sono  un  sacco  d i  ca r t e l l i…  i  marmet t i  che  s i  sono  su i  mur i ,  dove  ind i cano  i l  nome  de l l e

s t rade ,  i l l egg ib i l i .  S i ccome  t an t i  c i t t ad in i  l o  f anno  no ta re ,  s e  s i  po t eva  magar i  r i t occa r e  l e

sc r i t t e  dove  ind i cano  i l  nome  de l l a  v i a  che  o ramai  sono  ve ramen te…  ce  ne  sono  t an t i s s imi

veramen te  i l l egg ib i l i ,  è  una  cosa  ca r ina  avere  ques t i  marmi  sug l i  ango l i  de l l e  s t r ade  a l  pos to

d i  magar i  d i  que l l i  d i  l amie ra  a t t acca t i  a i  pa l i ,  ecce t e ra .  E ra  so l t an to  una  pun tua l i zzaz ione

a l l a  una  d i  no t t e .  Graz i e .
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Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a l  l e i .  C i  sono  a l t r e  r i ch i es t e ,  i n t e rven t i ?  Se  non  c i  sono ,   i o   pas so  a l  vo to .

Pass i amo  quind i  a l  vo to  de l l a  p ropos t a  numero  73 :  “Approvaz ione  Documento  Unico  d i  P ro -

g rammazione  2021-2023”…  scusa t e  una  a t t imo…

Pass i amo  a l  voto .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

Sono  as sen t i ,  o l t r e ,  ovv iamen te ,  ag l i  a s sen t i  u f f i c i a l i ,  Cer in i  Claud ia ,  L i c in i  Paolo  e  Gh idot -

t i  Rober to .  Vog l io  so l t an to…

I favorevo l i  sono  11  (und ic i ) .  Con t ra r i  7  ( se t t e ) .  Pe r fe t t o .

Immedia t a  e segu ib i l i t à .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

Bene .

Punto  n .  7

Var iaz ione  ag l i  s tanz iament i  d i  b i lanc io  2020-2022  –  Var iaz ione  P iano  Tr iennale  Opere

Pubbl i che   2020-2022  e  var iaz ione  Piano  de l l e  Al i enaz ion i  e  del l e  valor i zzaz ion i  immobi -

l i ar i  2020- 2022 .

Approvata .  Verba le  n .  69

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l l ’u l t imo  pun to  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  che  pe r  necess i t à  va  vo t a to ,  de l i be ra  p ro -

pos t a  d i  Giunta :  “Var i a z ione  ag l i  s t anz i amen t i  d i  b i l anc io  2020- 2022 ,   va r i az ione  P i ano

Tr i enna l e  Opere  Pubb l i che ,   va r i az ione  P i ano  de l l e  Al i enaz ion i  e  de l l e  va lo r i zza z ion i  immo -

b i l i a r i ” .

La  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Magug l i an i .   

Assessore  Magugl ian i  Pao la     

Sì .  Graz i e ,  P res iden te .  Dunque ,  abb iamo  minor i  p roven t i  pe r  con t ravvenz ion i  s t r ada l i  a  ca r i -

co  d i  f amig l i e  pe r  400 .000 ,00  Euro ,  a  causa  de l l ’ emergenz a  Cov id ,   e  co r r i sponden te  r imo -

du laz ione  de l  fondo  c red i t i  pe r  156 .287 ,00  Euro .

Po i ,  abb iamo  minor i  p roven t i  da  pa rchegg i  comuna l i  pe r  130 .000 ,00  Euro ,  de r ivan t i  pe r

70 .000 ,00  Euro  da l l a  g ra tu i t à  de i  pa rchegg i ,  s empre  de l l ’ emergenz a  Cov id  e  60 .000 ,00  in t e r -

ven t i  t ecno log ic i  d i  AGESP,  che  sono  que l l i  su i  pa rcomet r i .

Po i  abb iamo 110 .000 ,00  Euro  de l  bando  “d i s t r e t t o  de l  commerc io”  f i nanz i a t i  con  i l  con t r ibu -

to  d i  Reg ione  Lombard i a ;  abb iamo  r imborso  a l l e  a t t i v i t à  che  svo lgono  commerc io  ambulan t e

per  37 .000 ,00  Euro  a  s egu i to  de l l a  sospens ione  de l  pagamen to  de l l a  TOSAP  f ino  a l  15  o t to -

b re .  Poi  abb iamo,  in i z i a t i ve  u t i l i  a  p reven i re  e  con t ras t a re  i  r ea t i  a  danno  deg l i  anz i an i ,  s em -

pre  f i nanz i a t i  con  i l  con t r ibu to  d i  Reg ione  Lombard i a  pe r  9 .793 ,50  Euro ,  che  sono  r ipa r t i t e

s i  su l  ’20  che  su l  2021 ;  poi  abb iamo,  economie  d i  spese  pe r  i l  pe r sona l e  pe r  i  concors i  che

sono  s t a t i  b locca t i  pe r  354 .500 ,00  Euro ,  v i ene  app l i ca to  i l  con t r ibu to  s t a t a l e  pe r  l ’ e se rc i z io

de l l e  funz ion i  fondamen ta l i  p rev i s to  da l l ’ a r t i co lo  106 ,  Decre to  Legge  34 /2020 ,  pe r

818 .026 ,00  Euro .

Po i  abb iamo,  pe r  l ’ annua l i t à  2020 ,  opere  pubb l i che ,  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  suolo  pub -

b l i co ,  opere  d i  manu tenz ione  pe r  l e  qua l i ,  o l t r e  a i  f i nanz i amen t i  g i à  p rev i s t i  con  l e  en t ra t e

p ropr i e ,  che  e rano  pe r  51 .190 ,00  Euro ,  e  mutu i  pe r  618 .810 ,00  aumen t i amo  d i  a l t r i
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100 .000 ,00  Euro ,  da  f i nanz i a r s i  con  devo luz ione  mutuo  de r ivan te  da l  r i spa rmio  de l l e  manu -

t enz ion i  s t r ade  2019  pe r  un  impor to  t o t a l e  d i  770 .000 ,00  Euro ,  e  deg l i  immobi l i  comuna l i

pe r  l e  qua l i ,  o l t r e  a  f i nanz i amen t i  g i à  p rev i s t i  p reced en temen te  con  en t ra t e  p ropr i e  pe r

300 .000 ,00  Euro ,  con  ques to  vengono  inc remen ta t e  l e  opere  pe r  a l t r i  114 .118 ,00  Euro ,  da  f i -

nanz i a r s i  s empre  con  en t ra t e  p ropr i e  e  80 .000 ,00  Euro  da  f i nanz i a r s i  con  devo luz ione  mutuo

r i spa rmia t i ,  s empre ,  da l  d i sco rso  de l l e  s t r ade  2019 ,  pe r  un  to t a l e  d i  524 .418 ,00  Euro .

Po i  abb iamo  inse r i t o  i l  p roge t to  d i  cu i  pa r l ava  p r ima  i l  S indaco ,  r e l a t i vo  a l l ’ ampl i amen to

de l  cen t ro  spor t i vo  Bor r i  con  i  campi  da  padd le ,  ecce t e ra ,  pe rn  744 .000 ,00  Euro  che ,  s e  do -

vess imo  v ince re  i l  bando ,  s a ranno  f inanz i a t i  con  700 .000 ,00  Euro  con  con t r ibu to  reg iona l e  e

invece  no i  met t e remmo  44 .000 ,00  Euro  d i  mutuo ,  abb iamo  dovu to  met t e r lo  ne l l e  opere  pub -

b l i che  pe rché  se  no  non  s i  po t eva  pa r t ec ipa re ,  ovviamen te ,  a l  bando .    

Po i ,  abb iamo,  ancor a ,  su l l a  pa r t e  cap i t a l e ,  de l l e  mod i f i che ,  abb iamo  inves t imen t i  f i nanz i a t i

con  oner i  d i  u rban izza z ione ,  abb iamo  140 .000 ,00  Euro  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  fo rno  c re -

mato r io ;  acqu i s t i   d i  a r red i ,  g ioch i  pe r  pa rch i  comuna l i  50 .000 ,00  Euro ;  220 .000 ,00  Euro  im -

p ian t i  t e rmic i ;  i n t e rven t i  pe r  i l  d i sco rso  de l l a  l eg ione l l a ,  d i  manu tenz ione ,  appun to  d i  e l imi -

naz ione  r i s ch io  l eg ione l l a  20 .000 ,00  Euro .

Po i  abb iamo una  modi f i ca  de l l a  fon t e  d i  f i nanz i amen to  pe r  una  pa r t e  de l l a  voce  “ res t i t uz ione

oner i  d i  u rban izza z ione”  pe r  100 .000 ,00  Euro ,  che  p r ima  e rano  s t a t i  f i nanz i a t i  con  l e  en t ra t e

p ropr i e ,  adesso  abb iamo  swi t cha to  sug l i  oner i ;  abb iamo  un  r imborso  con t r ibu to  d i  cos t ruz io -

ne  d i  160 .000 ,00  Euro  f i nanz i a to  con  oner i ;  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  su  immobi l i  i s t i t u -

z iona l i  f i nanz i a t i  con  en t ra t e  p ropr i e  144 .418 ,00  Euro .  La  rea l i zza z ione  de l l a  coper tu ra  de l

campo  d i  bocce  de l  Pa rco  Ugo  Fosco lo ,  f i nanz i a to  con  mutuo  pe r  40 .000 ,00  Euro ;  manu ten -

z ione  de l l e  case t t e  de l l ’ acqua  pe r  20 .000 ,00  Euro ,  f i nanz i a t i  con  avanzo  des t i na to  ad  i nve -

s t imen t i .

Ino l t r e  abb iamo  una  va r i az ione  de l  P i ano  de l l ’Al i enaz ione  de l l e  va lo r i zza z ion i  immobi l i a r i ,

i l  qua l e  p resen t a  una  d iminuz ione ,  pe r  ques t ’anno  d i  81 .200 ,00  Euro ,  va  beh ,  ch i a ramen te ,  l a

p rev i s ione  r imane  un  fondo  d i  cas sa  pos i t i vo .  Graz i e .     

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Asses so re .  Ci  sono  in t e rven t i ?  Bene .  Se  non  c i  sono  in t e rven t i ,  pas s i amo  a l l a

vo taz ione  de l l a  p ropos t a  numero  77 .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

Per  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

Bene .  Graz i e  a  t u t t i .  V i s to  l ’o ra r io  facc io  i  s a lu t i ,  a  b reve  v i  d i remo  per  l a  p ross ima  da t a  de l

Cons ig l io  e  v i  r i ng raz io  pe r  i l  s ac r i f i c io ,  ma  penso  che  s i a  s e rv i to  sopra t t u t t o  pe r  ch i  s i  l eg -

gerà  i l  ve rba l e  e  po t rà  t rovare  ne l l e  r e l az ion i  deg l i  Asses so r i  deg l i  spun t i  pe r  i  p ros s imi

Cons ig l i .  Graz i e  a  tu t t i  e  buona  no t t e .

Letto, approvato e sottoscritto:

Segretario Generale Presidente del Consiglio

DOTT. DOMENICO D'APOLITO VALERIO GIOVANNI MARIANI
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